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AVVERTENZE

ATTENZIONE:

Prima dell'utilizzo si raccomanda un’attenta lettura delle istruzioni d’uso, alle quali

sara necessario attenersi scrupolosamente per avere i massimi livelli di sicurezza del

prodotto.

Conservare le istruzioni d'uso con cura per ogni eventuale riferimento futuro. Le

presenti istruzioni d'uso possono essere conservate nell’apposito vano del seggiolino

auto durante il periodo di utilizzo.

La mancata scrupolosa osservanza delle istruzioni di installazione del seggiolino

auto, potrebbe comportare rischi al vostro bambino.

Non utilizzare un seggiolino sul sedile anteriore in presenza di airbag frontali, in

quanto puo essere pericoloso. Tale rischio non riguarda i cosiddetti airbag laterali.

ATTENZIONE! Disattivare 'airbag del passeggero quando il bambino si trova sul

sedile anteriore in senso contrario alla direzione di marcia.

Questo Seggiolino & omologato ai sensi del regolamento ECE R129/03 per il

trasporto di bambini con un'altezza compresa tra i 40 cm e i 150 cm, puo essere

installato:

¢ Nella direzione opposta al senso di marcia (bambini con altezza da 40 a 105 cm),
con ancoraggio ISOFIX + Top Tether.

¢ Nella direzione del senso di marcia (bambini con altezza da 76 a 105 cm), con
ancoraggio ISOFIX + Top Tether.

¢ Nella direzione del senso di marcia (bambini con altezza da 100 a 150 c¢m), con
ancoraggio ISOFIX + cintura di sicurezza a 3 punti del veicolo o solo cintura di
sicurezza a 3 punti del veicolo.

IMPORTANTE: Non installare il seggiolino in direzione di marcia fino a quando il

bambino non superi i 15 mesi di eta. Il Seggiolino puo essere installato verso la

direzione di marcia a partire da 76 cm.

AWISO: Questo & un sistema di ritenuta per bambini avanzato “i-Size”. E

omologato ai sensi del regolamento No. 129 per I'utilizzo all'interno di veicoli su

sedili “compatibili con i sistemi i-Size"”, come indicato dal costruttore del veicolo nel

manuale dell’automobile. In caso di dubbi, consultare il produttore del sistema di

ritenuta per bambini o il rivenditore.

AWVISO: Questo & un sistema di ritenuta per bambini avanzato classificato come

rialzo i-Size. E omologato ai sensi del regolamento No. 129. per I'utilizzo all'interno

di veicoli su sedili “compatibili con i sistemi i-Size” come indicato dal costruttore del

veicolo nel manuale dell’automobile. In caso di dubbi, consultare il produttore del

sistema di ritenuta per bambini o il rivenditore.
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AVVERTENZE

AVVERTENZA: NON lasciare mai il bambino incustodito - la sicurezza del vostro
bambino ¢ vostra responsabilita.

AVVERTENZA: linstallazione deve essere eseguita da una persona adulta.
AVVERTENZA: E' importante installare correttamente il seggiolino auto per garantire
la sicurezza del vostro bambino. Una errata installazione pud compromettere la
sicurezza del bambino.

AVVERTENZA: Assicuratevi sempre che le persone che utilizzano il prodotto, anche
occasionalmente (esempio i nonni) abbiamo letto le istruzioni d'uso o che a loro sia
stato spiegato il corretto montaggio e utilizzo del prodotto, da parte di una persona
che abbia letto le istruzioni.

AVVERTENZA: Tenere sempre questo manuale a disposizione, conservandolo con
il prodotto.

AVVERTENZA: In caso di dubbio riguardante I'installazione e il corretto utilizzo del
seggiolino, contattare il produttore del dispositivo di ritenuta per bambini.

PRIMA DI INIZIARE
AVVERTENZA: Non installare il seggiolino auto su sedili rivolti verso la parte
posteriore del veicolo o sedili orientati lateralmente.
AVVERTENZA: Prima di installare il seggiolino, verificare che il sedile del passeggero
utilizzato abbia lo schienale bloccato in posizione verticale.
AVVERTENZA: Non utilizzare il seggiolino in casa come seggiola. E’ stato progettato
per essere utilizzato in auto.
AVVERTENZA: Accertarsi che i bagagli o altri oggetti potenzialmente in grado
di procurare contusioni o ferite all’occupante del seggiolino in caso di urto siano
solidamente ancorati.

QUANDO UTILIZZATE IL SEGGIOLINO
AVVERTENZA: Gli elementi rigidi ed i pezzi in materiale plastico del dispositivo di
ritenuta per bambini devono essere posizionati e installati in modo tale che, nelle
condizioni di normale utilizzo, non possano bloccarsi sotto un sedile mobile o nella
porta del veicolo.
AVVERTENZA: Se in dotazione al veicolo, utilizzare il dispositivo bloccaggio apertura
porte dall'interno. Questo per impedire al bambino di aprire la porta.
AVVERTENZA: Fate una breve pausa durante un lungo viaggio, in modo che il
bambino possa rilassarsi e prendere un po’ d'aria.
AVVERTENZA: Non lasciare il bambino senza sorveglianza in un dispositivo di
ritenuta per bambini.
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AVVERTENZE

AVVERTENZA: Il seggiolino auto deve sempre essere fissato al sedile, anche se non
utilizzato.

AVVERTENZA: Dopo il montaggio assicurarsi che il seggiolino sia ben fissato al
sedile.

AVVERTENZA: Non utilizzare il dispositivo di ritenuta per bambini senza la fodera.
AVVERTENZA: Non sostituire la fodera con una fodera diversa da quella consigliata
dal produttore, in quanto ha un impatto diretto sul funzionamento del dispositivo
di ritenuta.

IMPORTANTE: Durante lunghi viaggi, fate delle soste a intervalli regolari e verificate
che il seggiolino sia correttamente installato e che le cinture non si siano allentate.
AVVERTENZA: In caso di emergenza, & importante sganciare la fibbia rapidamente
per liberare il bambino. La fibbia & quindi di facile apertura e non deve essere
coperta. Insegnate al bambino a non giocare con la fibbia.

AVVERTENZA: Non collocare sotto il seggiolino, tra il sedile e il seggiolino dei
tessuti (per esempio un asciugamano o un cuscino) in quanto in caso di incidente
potrebbe influire sulla sicurezza del prodotto.

AVVERTENZA: D'inverno, fare attenzione a non posizionare il bambino nel seggiolino
con abiti troppo voluminosi. Vestiti troppo voluminosi possono portare ad una non
corretta regolazione delle bretelle. In caso di incidente il bambino potrebbe non
essere trattenuto correttamente dalle bretelle. Se necessario riscaldare I'abitacolo
o utilizzare una coperta, da collocare sopra I'imbracatura, per riscaldare il bambino.
AVVERTENZA: Se sottoposti a temperature elevate, i componenti metallici e in
plastica si surriscaldano. Si consiglia pertanto di coprire il seggiolino auto se si lascia
la macchina parcheggiata al sole.

AVVERTENZA: Assicurarsi di immobilizzare oggetti mobili, come bagagli o libri
all'interno del veicolo. Possono provocare lesioni/ferite in caso di incidente.
AVVERTENZA: Non appoggiare bagagli sulla cappelliera senza assicurarli: in caso di
incidente potrebbero arrecare gravi danni ai passeggeri.

AVVERTENZA: Assicurarsi che tutti i dispositivi di bloccaggio siano correttamente
agganciati prima dell’utilizzo.

AVVERTENZA: Non utilizzate pezzi di ricambio o accessori non forniti o approvati dal
fabbricante, in quanto potrebbero rendere il prodotto poco sicuro.

In seguito a un incidente, il seggiolino potrebbe perdere i requisiti di sicurezza a
causa dei danni subiti, anche se non immediatamente visibili. Si raccomanda quindi
di sostituirlo. Solo il produttore pud garantirne la conformita ai requisiti di sicurezza,
purché si tratti di un prodotto originale.

Non manomettere il prodotto, onde evitare di comprometterne la sicurezza generale.
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AVVERTENZE

Si raccomanda di non rimuovere loghi/etichette del prodotto, onde evitare di
danneggiarne il rivestimento.

Utilizzare il seggiolino auto anche in caso di viaggi brevi, in quanto & proprio in
questi casi che si verifica la maggior parte degli incidenti.

Prima di procedere all’acquisto, verificare che il seggiolino sia compatibile con la
propria auto.

Durante i viaggi lunghi & consigliabile fare una pausa, per concedere al bambino
qualche istante di relax.

Dare il buon esempio in prima persona e indossare sempre la cintura di sicurezza.
Raccomandare al bambino di non giocare mai con la fibbia dell'imbracatura.

CINTURA DI SICUREZZA
AVVERTENZA: Non utilizzare MAI punti di ancoraggio diversi da quelli descritti nelle
istruzioni.
AVVERTENZA: Assicuratevi che I'imbracatura del seggiolino auto sia correttamente
regolata per il vostro bambino. L'imbracatura deve essere abbastanza stretta, lo
spazio tra le bretelle e il petto del bambino non deve essere superiore allo spessore
di due dita. La cinghia addominale dell'imbracatura deve essere nella posizione pit
bassa possibile per trattenere adeguatamente il bacino del bambino.
AVVERTENZA: Assicuratevi che tutti i passeggeri indossino le cinture di sicurezza,
in caso di incidente una persona priva della cintura di sicurezza, causa l'impatto,
potrebbe urtare il seggiolino.
AVVERTENZA: Non utilizzare un sistema passaggio cinture diverso rispetto a quello
indicato nel manuale.
AVVERTENZA: Il bambino deve sempre essere assicurato quando collocato nel
seggiolino, anche per viaggi brevi.

ESPOSIZIONE ALLA LUCE SOLARE / GIORNI CALDI

AVVERTENZA: Non lasciare MAI il bambino collocato nel seggiolino, mentre I'auto
& parcheggiata, in particolare se esposta alla luce diretta del sole o in una giornata
calda.

AVVERTENZA: Non lasciare MAI il seggiolino auto esposto al sole per ore, in quanto
questo potrebbe essere pericoloso per il vostro bambino, le parti in metallo e le parti
in plastica potrebbero scaldarsi. Il tessuto potrebbe sbiadirsi. Coprire con un telo il
seggiolino se l'auto & parcheggiata al sole.
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AVVERTENZE

SEGGIOLINO DI SECONDA MANO o SEGGIOLINI DANNEGGIATI

* AVVERTENZA: Non acquistare MAI un seggiolino auto gia utilizzato di seconda
mano. Potrebbe avere danni o rotture interne non visibile.

* IMPORTANTE: La garanzia del produttore e esclusivamente per il primo utilizzo del
prodotto e legata al proprietario del primo acquisto.

e AVVERTENZA: E' necessario sostituire il seggiolino auto, le cinture di sicurezza del
veicolo, se danneggiate o usurate dall’utilizzo.

e AVVERTENZA: E necessario sostituire il seggiolino per auto qualora abbia subito
una violenta sollecitazione, a causa di un incidente che potrebbe aver provocato una
rottura interna non visibile, o in caso di usura.

® La societa FOPPAPEDRETTI declina ogni responsabilita per un uso improprio del
prodotto e per qualsiasi uso difforme dalle presenti istruzioni.

AVVISO IMPORTANTE

Dai 40 cm a 105 cm (i-Size ISOFIX Universale).

¢ Questo e un sistema di ritenuta per bambini avanzato “i-Size”. E' omologato
ai sensi del regolamento No. 129/03 per |'utilizzo all'interno di veicoli su sedili
"compatibili con i sistemi i-Size”, come indicato dal costruttore del veicolo nel
manuale dell'automobile. Clock i-Size puo essere installato in tutti i sedili auto
omologati i-Size ed in tutti i sedili auto omologati ISOFIX. In caso di dubbi,
consultare il produttore del sistema di ritenuta per bambini o il rivenditore.

¢ Da 40 cm a 105 cm l'installazione deve avvenire su sedili dotati di Sistema Isofix
e Top Tether.

Da 100 cm fino a 150 cm (i-Size booster seat).

¢ Questo e un sistema di ritenuta per bambini avanzato classificato come rialzo
"i-Size”. E omologato ai sensi del regolamento No. 129/03 per I'utilizzo
all'interno di veicoli su sedili “compatibili con i sistemi i-Size”, come indicato
dal costruttore del veicolo nel manuale dell’automobile. Clock i-Size pud essere
installato in tutti i sedili auto omologati i-Size ed in tutti i sedili auto omologati
UNIVERSALE purché non interferisca con gli elementi interni dell'auto. In
caso di dubbi, consultare il produttore del sistema di ritenuta per bambini o il
rivenditore.
ATTENZIONE! NON utilizzare il Top Tether dai 100 ai 150 cm.

e Qualora la vettura non sia dotata di ancoraggio lIsofix, Clock i-Size (in
configurazione 100-150 cm) pud essere installato in direzione di marcia con
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AVVERTENZE

cintura auto a 3 punti, approvata secondo il regolamento UN/ECE No. 16 o
equivalente.

e ATTENZIONE! Quando si utilizza la cintura a tre punti del veicolo, assicurarsi
che la porzione addominale appoggi correttamente sul bacino del bambino.

LIMITAZIONI E REQUISITI D'USO RELATIVI AL PRODOTTO E AL SEDILE AUTO

ATTENZIONE! Rispettare scrupolosamente le seguenti limitazioni:

e Questo Seggiolino puo essere installato nel senso contrario alla direzione di
marcia del veicolo oppure nella direzione di marcia dello stesso. Il Seggiolino
puo essere installato nel senso contrario alla direzione di marcia quando il
bambino ha un'altezza compresa tra i 40 cm e i 105 cm. Il Seggiolino pud essere
installato nel senso di marcia a partire da 76 cm.

¢ IMPORTANTE! Non installare il seggiolino in direzione di marcia fino a quando
il bambino non superi i 15 mesi di eta.

e ATTENZIONE! Disattivare I'airbag del passeggero quando il bambino si trova
sul sedile anteriore in senso contrario alla direzione di marcia.

¢ |l Seggiolino ¢ utilizzabile su tutti i sedili auto omologati i-Size (verificare il
libretto istruzioni del veicolo) e sui sedili delle auto appartenenti alla “Lista
compatibilita veicoli” fornita con il Seggiolino. Il sedile dell’auto deve essere
rivolto in senso di marcia. Non utilizzare mai questo Seggiolino su sedlili rivolti
lateralmente o opposti al senso di marcia.
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COMPONENTI

Poggiatesta

Sistema di protezione laterale
Top Tether

Fibbia

Connettori ISOFIX

Maniglia di regolazione del
poggiatesta

Guida per la cintura pettorale
Cintura di sicurezza a 5 punti
Pulsante di regolazione bretelle
Cinghia di regolazione bretelle
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11.
12.
13.
14.

15.
16.
17.
18.
19.
20.

Leva per reclinare la seduta
Leva di rotazione seduta
Passante Guida cinghia Top Tether
Passante guida per la cintura
addominale

Pulsante di rilascio ISOFIX
Indicatore ISOFIX

Leva di regolazione ISOFIX
Riduttore

Vano alloggiamento Top Tether
Protezione connettori ISOFIX
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INSTALLAZIONE NEL VEICOLO

ROTAZIONE SEDUTA A 360°

1a. La rotazione a 360° semplifica |'orientazione della seduta nel senso di marcia o
nel senso apposto al senso di marcia e agevola I'operazione di collocare o rimuovere
il bambino dal seggiolino auto. Premere il pulsante di rotazione (12) e ruotare la
seduta verso la portiera per collocare agevolmente il bambino nel seggiolino auto. Per
assicurare il bambino, vedere sezione “regolazione imbragatura”. Ruotare la seduta
nel senso di marcia o nel senso opposto al senso di marcia, un click indichera il corretto
bloccaggio della seduta.

ATTENZIONE: Prima di mettersi in viaggio, accertarsi che la seduta sia bloccata in
direzione di marcia o in direzione opposta al senso di marcia provando a ruotare la
seduta senza premere il pulsante di sblocco della rotazione. Non utilizzare altre
posizioni della seduta.

INSTALLAZIONE IN SENSO CONTRARIO ALLA DIREZIONE DI MARCIA

(Bambini tra 40 e 105 cm, ISOFIX + Top Tether + imbracatura)

ATTENZIONE! Linstallazione in senso contrario alla direzione di marcia & obbligatoria
fino a che il bambino non supera i 15 mesi di eta. Linstallazione in senso contrario
alla direzione di marcia resta la piu sicura, anche una volta oltrepassato questo limite,
si consiglia pertanto di utilizzare il seggiolino auto rivolto all'indietro il pit a lungo
possibile.

ANON installare il seggiolino auto sul sedile lato passeggero con airbag
attivo: cio puo provocare LESIONI GRAVI, SE NON ADDIRITTURA LETALI.

Assicurarsi che il seggiolino auto sia completamente reclinato prima di ruotarlo in senso
contrario alla marcia.

Se la vostra auto non dispone di guide per connettori ISOFIX di serie, inserire le guide
fornite in dotazione con il seggiolino auto con I'incavo rivolto verso I'alto nei due punti
di ancoraggio ISOFIX della vettura (fig. 1b).

P SUGGERIMENTO: | punti di ancoraggio ISOFIX si trovano tra la seduta e lo schienale
del sedile del veicolo.

1a. Premere la leva di rotazione (12) e orientare la seduta del seggiolino in direzione
opposta a quella di marcia. Assicurarsi del bloccaggio.
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INSTALLAZIONE NEL VEICOLO

ATTENZIONE: Prima di mettere in moto il veicolo ruotare la seduta del seggiolino in
entrambe le direzioni per verificare che il meccanismo di rotazione sia bloccato.

1b. Tirare verso l'esterno la leva "A" (17) e mantenendola tirata, estendere
completamente il connettore ISOFIX “B" (5), a fine corsa. Rilasciare la leva e assicurarsi
del bloccaggio del connettore ISOFIX nella posizione estesa. Ripetere 'operazione su
entrambi i connettori del seggiolino. Aprire lo sportello vano alloggiamento (19), lato
posteriore ed estrarre completamente la cinghia Top Tether. Richiudere lo sportello del
vano di alloggiamento.

Inserire i due connettori ISOFIX nelle apposite guide, spingere per agganciare i due
connettori ai ganci ISOFIX del veicolo. Un “click” indichera I'avvenuto aggancio.
Verificare che gli indicatori di aggancio ISOFIX siano di colore verde su entrambi i lati.
Spingere il seggiolino contro il sedile, assicurarsi che entrambi i connettori ISOFIX
siano estesi nella stessa posizione. Scuotere il seggiolino auto per accertarsi che sia
correttamente agganciato e verificare nuovamente che i pulsanti di sicurezza ISOFIX
siano verdi.

1c. Afferrare la cintura Top Tether e, se necessario, allungare la cinghia premendo
|'apposito tasto di blocco, estendere la cinghia fino alla lunghezza desiderata.

Inserire la cinghia Top Tether in una delle fessure guide (13). Agganciare il Top Tether
all'apposito punto di ancoraggio sul veicolo contrassegnato dal simbolo:

Tensionare la cinghia del dispositivo Top Tether finché I'indicatore diventera verde. La
cinghia Top Tether deve passare sopra lo schienale del sedile del veicolo, non deve
mai passare sopra il poggiatesta. Se necessario sollevare o rimuovere il poggiatesta
dal sedile.

& NOTE: prima dell'utilizzo verificare che i connettori ISOFIX siano correttamente
agganciati da ambo i lati, tirando il seggiolino auto non devono sganciarsi.

INSTALLAZIONE NELLA DIREZIONE DI MARCIA

(Bambini tra 76 e 105 cm, ISOFIX + Top Tether + imbracatura)

ATTENZIONE! L'utilizzo del seggiolino auto nella direzione di marcia & consentito con
bambini di oltre 15 mesi e con un’altezza di almeno 76 cm. Per garantire il massimo
livello di protezione, tuttavia, si consiglia di mantenere il seggiolino in senso contrario
alla direzione di marcia il piti a lungo possibile, a meno che nel veicolo non vi sia spazio
a sufficienza per le gambe del bambino.
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INSTALLAZIONE NEL VEICOLO

2a. Premere la leva di rotazione (12) e orientare la seduta del seggiolino nella direzione
di marcia. Assicurarsi del corretto bloccaggio.

ATTENZIONE: Prima di mettere in moto il veicolo ruotare la seduta del seggiolino in
entrambe le direzioni per verificare che il meccanismo di rotazione sia bloccato.

Seguire la stessa procedura (1b) per agganciare i connettori ISOFIX.

Agganciare il Top Tether all'apposito punto di ancoraggio segnalato dal simbolo: ﬂcﬁ

2b. Tensionare la cinghia del dispositivo Top Tether finché |'indicatore diventera verde.
La cinghia Top Tether deve passare sopra lo schienale del sedile del veicolo, non deve
mai passare sopra il poggiatesta. Se necessario sollevare o rimuovere il poggiatesta
dal sedile.

¢ NOTE: prima dell'utilizzo verificare che i connettori ISOFIX siano correttamente
agganciati da ambo i lati, tirando il seggiolino auto non devono sganciarsi.

RIMUOVERE IL SEGGIOLINO AUTO DAL VEICOLO

2c. Allentare la cinghia del Top Tether per ridurre la tensione di fissaggio. Sganciare
il moschettone di ancoraggio della cinghia. Far scorrere il pulsante (15) per sganciare
i connettori dal dispositivo di ancoraggio ISOFIX del veicolo. Rimuovere il seggiolino
auto dal veicolo.

INSTALLAZIONE NELLA DIREZIONE DI MARCIA (Bambini tra 100 e 150 ¢cm, Cintura
di sicurezza a 3 punti o ISOFIX + cintura di sicurezza a 3 punti)

Installazione con ancoraggio ISOFIX + Cintura di sicurezza a 3 punti — seguire la
procedura “1b” per agganciare i connettori ISOFIX, senza utilizzare la cinghia Top
Tether. Premere la leva di rotazione (12) e orientare la seduta del seggiolino nella
direzione di marcia. Assicurarsi del corretto bloccaggio.

Si consiglia di utilizzare la cintura a 5 punti il pit a lungo possibile. Quando il bambino
crescendo raggiunge un'altezza di 100 cm il seggiolino auto deve essere trasformato per
I'utilizzo con bambini di altezza compresa tra 100 e 150 cm. In questa configurazione &
necessario rimuovere la cintura a 5 punti (imbracatura) in dotazione al seggiolino auto.
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UTILIZZO

UTILIZZO IMBRACATURA, cintura a 5 punti (40-105 cm)

3a. Allentare I'imbracatura: premere il pulsante di regolazione bretelle (9) e
contemporaneamente afferrare le bretelle (cinture pettorali “A”) nella parte inferiore,
sotto le imbottiture delle protezioni pettorali e tirarle in avanti per allentarle.
IMPORTANTE: Non tirare le bretelle afferrando le imbottiture di protezione pettorale.
Premere il pulsante rosso (B) sulla fibbia centrale (4) per sganciare le bretelle e
posizionarle a lato del seggiolino.

3b. Collocare il bambino nel seggiolino auto. Far scorrere le bretelle sopra le spalle
del bambino e unire le due estremita / linguette delle bretelle, formando un unico
connettore. Inserire il connettore nella fibbia centrale fino a udire un click. Assicurarsi
che le bretelle non siano attorcigliate. Assicurarsi che le bretelle siano posizionate
appena sopra le spalle del bambino e che vi sia una spazio pari a 1 cm (per maggiori
dettagli cfr. “Regolare il poggiatesta”).

Stringere |'imbracatura: Tirare la cinghia di regolazione dell'imbracatura in modo da
tensionarla correttamente contro il corpo del bambino. Una corretta tensionatura & tale
che lo spazio tra I'imbracatura e il bambino non deve essere superiore allo spessore
di un dito.

IMPORTANTE! Tirare I'estremita della cinghia di regolazione verso I'esterno, non verso
I'alto o verso il basso.

REGOLARE IL POGGIATESTA

4a. |l poggiatesta consente diverse altezze di regolazione. Tirare I'anello della cinghia
di regolazione () e sollevare o abbassare il poggiatesta nella posizione corretta. La
regolazione del poggiatesta regola anche I'altezza delle bretelle. Assicurarsi che le
bretelle siano posizionate appena sopra le spalle del bambino e che vi sia una spazio
pari a 1 dito (1 cm).

ATTENZIONE: Allentare I'imbracatura prima di procedere con la regolazione del
poggiatesta (per maggiori dettagli cfr. “UTILIZZO IMBRACATURA, cintura a 5 punti
(40-105 cm)”).

RIMUOVERE LIMBRACATURA (Stoccaggio delle cinture di sicurezza)

5a. Allentare completamente le bretelle, vedere paragrafo “UTILIZZO IMBRACATURA,
cintura a 5 punti (40-105 cm)”. Tirare la leva sul poggiatesta e mantenendola tirata
sollevare o abbassare il poggiatesta regolandolo in base alla statura del bambino.
Premere il pulsante rosso sulla fibbia centrale per sganciare le bretelle.

Sganciare i bottoni automatici ai lati del tessuto schienale, posizionare le bretelle
nella parte posteriore del tessuto. Posizionare i puntali fibbia ai lati seduta, nella parte
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UTILIZZO

inferiore. Posizionare correttamente il tessuto schienale ed agganciare i bottoni
automatici.

Rimuovere |'imbottitura di protezione fibbia e conservala in luogo sicuro o collocarla
dietro il tessuto schienale, con le cinture pettorali.

Sollevare il tessuto di rivestimento seduta, sfilandolo dal dispositivo di regolazione
imbracatura e sollevare I'imbottitura interna sfilandola dal dispositivo di regolazione
imbracatura, prestare attenzione tirare delicatamente.

Sfilare il gruppo fibbia verso I'interno dall’asola tessuto e dall’asola imbottitura, aprire
lo sportello del vano contenitore e riporre la fibbia. Richiudere lo sportello.
Riposizionare correttamente I'imbottitura interna sulla seduta (5a-1/5a-8).

UTILIZZO CON CINTURA DI SICUREZZA A 3 PUNTI DEL VEICOLO (100-150 cm)
5b. Far passare la parte pettorale della cintura a 3 punti dietro al poggiatesta del
seggiolino

auto e attraverso la guida passante cintura pettorale verde (A) posta nella parte inferiore
del poggiatesta, dal lato arrotolatore.

Collocare il bambino nel seggiolino auto. Regolare il poggiatesta all’altezza adeguata
(cfr. par "Regolare il poggiatesta”).

Tirare la cintura di sicurezza del veicolo e, facendola scorrere davanti del bambino,
agganciare la fibbia della cintura di sicurezza del veicolo, infilare il puntale nella fibbia
(B). Un click indichera il corretto aggancio.

ATTENZIONE! La fibbia della cintura di sicurezza del veicolo non deve posizionarsi nella
guida inferiore del passaggio cintura addominale.

Inserire la cintura pettorale e la cintura addominale nel passante inferiore dal lato in
prossimita della fibbia di aggancio della cintura di sicurezza del veicolo (C).

Infilare la cintura addominale sul lato opposto del seggiolino auto nel passante cintura
addominale (D).

ATTENZIONE! La cintura addominale deve passare il pil in basso possibile sopra il
bacino del vostro bambino.

Inserire la cintura pettorale nell'apposito passante guida cintura, accertandosi che non
sia attorcigliata (A).

INSTALLAZIONE DEL KID-PAD

6a. Il KID-PAD ¢ un dispositivo da installare SEMPRE sulla cintura di sicurezza diagonale
del veicolo per assicurare una corretta protezione in caso di impatto.

Posizionare il KID-PAD agganciando la fascia elastica nell’apposito passante guida
cintura (fig éa-1/6a-2). Posizionare la cintura diagonale come indicato in figura (6a-3),
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UTILIZZO

richiudere il KID PAD su sé stesso (fig. 6a-4).
ATTENZIONE! Il KID-PAD deve SEMPRE essere utilizzato.

RECLINARE LA SEDUTA DEL SEGGIOLINO AUTO
7a. Utilizzo del seggiolino rivolto in senso opposto alla direzione di marcia, per
bambini dai 40 ai 105 cm.

Il seggiolino deve essere completamente reclinato prima di essere ruotato in senso
opposto alla direzione di marcia. Quando il seggiolino auto ¢ utilizzato rivolto in senso
opposto al senso di marcia & consentito I'uso della seduta nella sola reclinazione
posizione 4.
7b. Utilizzo del seggiolino rivolto nella direzione di marcia, per bambini dai 76 ai
150 cm.
7c. Una volta che il bambino e assicurato al dispositivo, & possibile reclinare la seduta
del seggiolino premendo la leva (11) fino a raggiungere la posizione desiderata.
Quando il seggiolino auto & utilizzato rivolto nel senso di marcia & consentito 'uso
della seduta nelle 4 posizioni.

RIMUOVERE LE PROTEZIONI PETTORALI
8a. Sganciare la cinghia di bloccaggio della protezione pettorale dall’anello metallico
all'interno della spallina, ripetere |'operazione anche sulla seconda protezione
pettorale. Rimuovere le protezioni pettorali.

UTILIZZO RIDUTTORE PRIMI MESI

Il riduttore seduta (19) & progettato per l'utilizzo con neonati, per garantire loro
maggiore comfort e stabilita e consentire una posizione pit distesa, evitando che la
testa cada in avanti.

9a. Il riduttore completo deve essere utilizzato fino a quando il bambino raggiunge i
60 cm.

POSIZIONARE / RIMUOVERE IL RIVESTIMENTO

Il rivestimento del seggiolino auto & molto semplice da rimuovere. Sono presenti 2
punti di aggancio sulla parte frontale: & sufficiente sganciarli e tirare delicatamente la
parte frontale del rivestimento.

Il rivestimento & agganciato lateralmente mediante componenti in plastica: & sufficiente
tirarli delicatamente per rimuovere il rivestimento.

Per riposizionare il rivestimento, seguire la procedura inversa, agganciando i
componenti alle asole laterali.
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PULIZIA E MANUTENZIONE

PULIZIA E MANUTENZIONE

Si raccomanda di utilizzare solo rivestimenti originali, in quanto si tratta di componenti
di fondamentale importanza ai fini del corretto funzionamento del dispositivo.

Non utilizzare il seggiolino auto senza I'apposito rivestimento.

PULIZIA

Il rivestimento puo essere asportato e lavato in lavatrice con un detergente delicato
utilizzando il programma per capi delicati (30°C). Attenersi alle indicazioni di lavaggio
riportate sull'apposita etichetta. | colori potrebbero sbiadire se lavati a temperature
superiori a 30°C. Non centrifugare né porre in asciugatrice (in quanto il tessuto
potrebbe staccarsi dall'imbottitura).

Le parti in plastica possono essere pulite con acqua e sapone. Non utilizzare detergenti
aggressivi (come solventi).

Limbracatura puo essere rimossa e lavata con sapone e acqua tiepida. Attenzione!
Non rimuovere mai le linguette delle fibbie dalle bretelle.

PULIZIA E MANUTENZIONE

IMPORTANTE: Il rivestimento & un elemento fondamentale per la sicurezza del
bambino. Non utilizzare mai il seggiolino senza il rivestimento, né sostituirlo in nessun
caso con altri prodotti non omologati, onde evitare di mettere a rischio la sicurezza del
bambino o compromettere il corretto.

Istruzioni per il lavaggio:
Il rivestimento pud essere rimosso, lavato a 30°C e steso ad asciugare.

B X & B =

Lavaggio a Non No lavaggio Non asciugare Non stirare
macchina candeggiare a secco nell'asciugatrice
acqua fredda
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GARANZIA CONVENZIONALE

Il contenuto sottoindicato va in vigore dal
01.01.2005 e sostituisce a qualsiasi titolo e
completamente qualsiasimessaggio anteriore
riferito alla garanzia prestata da Foppa
Pedretti S.p.A.

GARANZIA CONVENZIONALE

Foppa Pedretti S.p.A. con sede in Grumello
del Monte (ltalia) Via Volta 11, garantisce
direttamente al Consumatore che questo
Prodotto, nuovo di fabbrica, & privo di difetti
nei materiali, progettazione e
fabbricazione ed & conforme alle caratteristiche
dalla stessa dichiarate.

La presente garanzia convenzionale & valida in
tutti i Paesi Stati membri dell’Unione Europea e
non esclude né limita i diritti del Consumatore ai
sensi di norme imperative di legge nei confronti
del Venditore del Prodotto.

nella nella

Per  usufruire  della  presente  garanzia
convenzionale il Consumatore  dovra
riportare il Prodotto difettoso al Venditore,
presentandogli la prova d'acquisto del Prodotto
dalla quale risultino in modo leggibile I'indirizzo
del Venditore, la data d'acquisto del Prodotto
col timbro e firma del Venditore e I'indicazione
del Prodotto stesso o, in alternativa, lo scontrino
fiscale, non modificato, dal quale risultino in

modo chiaro le medesime informazioni.

La garanzia convenzionale del Produttore
ha validita per Dodici (12) mesi dalla data di
acquisto del Prodotto. Durante questo periodo
Foppa Pedretti S.p.A. riparera o sostituira, a sua
discrezione, il Prodotto difettoso.

La garanzia convenzionale & concessa
all'acquirente finale del Prodotto (Consumatore)
e non esclude né limita i diritti imperativi del
medesimo Consumatore, quali previsti dalla
legge e/o i diritti che il Consumatore puo vantare
contro il Venditore/Rivenditore del Prodotto.
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ESCLUSIONI
CONVENZIONALE.

DELLA GARANZIA

La garanzia convenzionale & esclusa per i danni
derivati al Prodotto dalle seguenti cause: uso
non conforme alle disposizioni contenute nel
foglio d'istruzioni all'uso ed al montaggio, urti
e cadute, esposizione del Prodotto ad umidita
o condizioni termiche o ambientali estreme
od a cambiamenti repentini di tali condizioni,
corrosione, ossidazione, modifiche o riparazioni
non autorizzate del Prodotto, riparazioni con
uso di parti di ricambio non autorizzate, uso
improprio, cattiva o mancata manutenzione,
manutenzione impropria rispetto a quanto
indicato nel foglio d'istruzioni all'uso e al
montaggio, montaggio non corretto, incidenti,
azioni di cibi o bevande, azione di prodotti
chimici, cause di forza maggiore.

In ogni caso Foppa Pedretti S.p.A. declina
ogni responsabilita per danni a persone
o a cose, diversi dal Prodotto, quando
tali danni siano causati da negligenza alle
disposizioni / raccomandazioni / avvertenze
contenute nel manuale o, in alternativa, nel
“Foglio d'istruzioni all'uso e al Montaggio”
che accompagna ogni Prodotto destinato
al proprietario/utilizzatore. (come a titolo
meramente esemplificativo,
Prodotto Lettino: “Sorvegliate costantemente
il bambino. Controllate che lenzuola e coperte
non coprano la testa del bambino...”).

nel caso del

Foppa Pedretti S.p.A. declina, inoltre, ogni
responsabilita per danni a persone o a cose
quando la rottura dei suoi prodotti & causata
dal deterioramento dei componenti del
Prodotto, soggetti ad usura. Sono considerati
componenti del Prodotto soggetti a usura tutti i
componenti in materiale plastico.
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ATTENZIONE:

Before use, it is recommended that you carefully read the instructions, which you will

need to follow strictly in order to have the highest levels of product safety.

Store these instructions carefully for future reference. These instructions can be

stored in the special compartment on the car seat during the period of use.

Failure to follow the car seat installation instructions carefully could pose a risk to

your baby.

Do not use a car seat on the front seat where active airbags are fitted, as this can be

dangerous. This risk does not apply to the side airbags.

WARNING! Deactivate the passenger airbag when the child is in the front seat in the

rear facing direction.

This car seat is approved according to the ECE R129/03 regulation for the transport

of children between 40 cm and 150 cm in height, and can be installed:

* In the rear-facing position (children between 40 and 105 cm in height), with the
ISOFIX anchoring system + Top Tether.

¢ In the forward-facing position (children between 76 and 105 cm in height), with
the ISOFIX anchoring system + Top Tether.

* In the forward-facing position (children between 100 and 150 cm in height), with
the ISOFIX anchoring system + the vehicle 3-point seat belt or with the vehicle
3-point seat belt only.

IMPORTANT: Do not use forward facing before the child’s age exceeds 15 months.

The car seat can be installed facing forward once the child is at least 76 cm tall.

NOTICE: This is an i-Size Enhanced Child Restraint System. It is approved according

to UN Regulation No. 129, for use in, i-Size compatible vehicle seating positions as

indicated by vehicle manufacturers in the vehicle users’ manual. If in doubt, consult
either the Enhanced Child Restraint System manufacturer or the retailer.

NOTICE: This is a i-Size booster seat Enhanced Child Restraint System. It is approved

according to UN Regulation No. 129. for use primarily in “i-Size seating positions” as

indicated by vehicle manufacturers in the vehicle user’s manual. If in doubt, consult
either the Enhanced Child Restraint System manufacturer or the retailer.

WARNING: NEVER leave your child unattended - your child’s safety is your

responsibility.

WARNING: Adult assembly required.

WARNING: The child car seat must be fitted in accordance with the manufacturer’s

instructions. Incorrect installation could be dangerous.

WARNING: Always ensure that new or occasional users [e.g. grandparents] have

read the instructions or been taught the correct installation by someone who has
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read and understood the instructions.

WARNING: Always keep this instruction manual with the child car seat, or in the
vehicle in which you are carrying the child car seat. Some models of child car seat
have a pocket to store the instructions.

WARNING: If in doubt regarding the installation and correct use of the car seat,
contact the manufacturer of the child restraint device.

BEFORE STARTING
WARNING: Do not fit the child car seat in a rearward facing position
WARNING: Before installing the child car seat ensure that the passenger seat you are
using is locked in the upright position.
WARNING: Do not use the child car seat in the home - it has only been designed to
be used in the car.
WARNING: Do not leave loose/unsecured objects on the back seat of your car or
the parcel shelf. They may be dangerous to your child if you are forced to brake
suddenly.

WHEN USING THE CHILD CAR SEAT
WARNING: WARNING: Make sure that the child car seat is placed somewhere so
that rigid items and plastic parts do not become trapped in doors or movable seat
units when the seat is in everyday use.
WARNING: Always use the vehicle’s door child safety lock system, if one is available,
to make it impossible for the child to open the car doors from inside.
WARNING: Allow the child a break during long car journeys and make sure they
don't get out of the car seat unaided and without supervision.
WARNING: NEVER leave your child unattended - your child’s safety is your
responsibility.
WARNING: Ensure that the child car seat is secured to the car seat at all times
evenwhen not in use.
WARNING: The child car seat must be fitted securely to the passenger seat. Ensure
that it is not loose or wobbly after you have fitted it.
WARNING: The child seat shall not be used without the cover.
WARNING: The seat cover should not be replaced with any other than the one
recommended by the manufacturer, because the cover constitutes an integral part
of the restraint performance.
WARNING: Allow the child a break during long car journeys and make sure they
don't get out of the car seat unaided and without supervision.
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WARNING: In the event of an emergency it is important to be able to release the
child quickly (as defined by British Standards). This means that seat buckle cannot be
fully tamper proof and you should actively discourage your child from playing with
or using the buckle.

You should actively discourage your child from playing with or using the buckle.

SEAT BELT
WARNING: NEVER use any load bearing contact points other than those described
in these instructions.
WARNING: Ensure that the lap section of the seatbelt or harness is worn low down,
so that pelvis is firmly engaged. The harness must be tight enough, the space
between the pectoral belt and the child’s chest must not be more than two fingers
thick. The abdominal belt of the harness should be in the lowest possible position to
adequately restrain the child’s pelvis.
WARNING: Make sure that ALL the passengers in your vehicle have their seatbelts
fastened, as unrestrained people can be very dangerous to the child in an accident..
WARNING: NEVER use a seatbelt routing scheme that differs from these instructions.
WARNING: The lap and diagonal seatbelt must be used at all times when your child
is in the child car seat.

SUNLIGHT/HOT DAYS
WARNING: Do not leave your child in the child car seat while parked in direct
sunlight or on a hot day.
WARNING: Do not subject the child car seat to prolonged direct sunlight as this may
be dangerous for your child (the metal and plastic fittings could become hot) and
may cause the fabric to fade. You can reduce this problem by covering the child car
seat with a sheet when not in use.

SECOND HAND OR DAMAGED CHILD CAR SEATS AND SEATBELTS
WARNING: Never buy a second hand child car seat. It may have unseen damage.
WARNING: The manufacturer only guarantees this product when the original owner
uses it.

WARNING: You MUST replace the child car seat and your vehicles seatbelts if they
become badly worn or amaged.

WARNING: You MUST replace the child car seat if it is involved in an accident it may
have unseen damage and may not protect your child as well as it should. At the
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very least send the child car seat to your retailer for inspection, together with the
accident report.

The FOPPAPEDRETTI company declines all responsibility for improper use of the
product and for any use that does not comply with these instructions.

IMPORTANT WARNING
from 40 to 105 cm (i-Size universal ISOFIX)

This is an i-Size Enhanced Child Restraint System. It is approved according to
UN Regulation No. 129, for use in, i-Size compatible vehicle seating positions as
indicated by vehicle manufacturers in the vehicle users’ manual. “Clock i-Size”
can be used in all i-Size seating positions and in any ISOFIX seating positions.
If in doubt, consult either the Enhanced Child Restraint System manufacturer
or the retailer.

From 40 cm to 105 cm it must be installed on seats equipped with the Isofix
System and Top Tether.

From 100 cm to 150 cm (i-Size booster seat).

This is a i-Size booster seat Enhanced Child Restraint System. It is approved
according to UN Regulation No. 129, for use primarily in "i-Size seating
positions” as indicated by vehicle manufacturers in the vehicle user’s manual.
"Clock i-Size " can be use in all i-Size seating positions and, it can be used
also in any UNIVERSAL seating position provided that it does not conflict with
the interior of the car. If in doubt, consult either the Enhanced Child Restraint
System manufacturer or the retailer.

WARNING! DO NOT use the Top Tether from 100 to 150 cm.

If the vehicle is not fitted with Isofix anchorage, the “Clock i-Size” can be
installed (in the 100-150 cm configuration) front-facing with a 3-point adult
safety belt, approved according to UN/ECE Regulation No. 16 or equivalent.
WARNING! When using the 3-point adult safety belt, make sure that the lap
portion is positioned correctly on the pelvic area.

RESTRICTIONS AND REQUIREMENTS REGARDING THE USE OF THE
PRODUCT AND VEHICLE SEAT
WARNING! Follow the restrictions at all times:

This child car seat can be installed so that it faces opposite of the car driving
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direction. The car seat can be installed in the rear facing position when the
height of the child is between 40 cm and 105 cm. The car seat can be installed
facing forward once the child is at least 76 cm tall.

IMPORTANT! Do not use forward facing before the child’s age exceeds 15
months.

WARNING! Deactivate the passenger airbag when the child is in the front seat
in the rear facing direction.

The car seat can be used on all i-Size approved vehicle seats (check the
vehicle’s instruction manual) and on seats of vehicles included in the “Vehicle
compatibility list” given with the car seat.

The vehicle seat must be forward facing. Never use this car seat on vehicle seats
facing the sides or opposite to the direction of the driver’s seat.
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COMPONENTS

Headrest

Side protection system

Top Tether

Buckle

ISOFIX connectors

Headrest adjustment handle
Diagonal belt guide

5-point seat belt

Shoulder strap adjustment button
Shoulder strap adjustment belt
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11.
12.
13.
14.
15.
16.
17.
18.
19.
20.

Lever to recline the seat
Seat rotation lever

Top Tether belt guide loop
Lap belt guide

ISOFIX release button
ISOFIX indicator

ISOFIX adjustment lever
Reducer

Compartment door
ISOFIX Storage protector
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INSTALLATION IN THE VEHICLE

360° SEAT ROTATION

1a. The 360-degree rotation of the seat makes it easy to change the direction to
forwardfacing or rear-facing and facilitates the process of putting the child in the car
seat and removing them. Press the rotation button (12) and rotate the seat towards the
door, to place your child in the car seat easily. To secure the child, see section “Harness
adjustment”.

Rotate the seat into the forward-facing or rear-facing position, and a click will indicate
that it has locked in place correctly.

CAUTION: Before travelling, make sure that the seat is locked in a forward-facing or
rearfacing position by trying to rotate the seat without pressing the rotation release
button.

PLACING THE CAR SEAT IN THE REAR-FACING POSITION (Children between 40
and 105 cm in height, ISOFIX + Top Tether + harness)

WARNING! The child car seat must be installed in the rear facing position until the
child is older than 15 months. The rear-facing position remains the safest, even after
exceeding this limit, and it is therefore advisable to use the car seat facing backwards
for as long as possible.

A DO NOT install the car seat on the passenger seat with an active airbag:
this can cause SERIOUS, OR EVEN FATAL, INJURY.

Make sure the seat is fully reclined before rotating to rear facing position.

If your car does not have standard ISOFIX connector guides, insert those supplied with
the car seat with the recess facing upwards in the two ISOFIX anchoring points in the
car (fig. 1b).

P SUGGESTION: The ISOFIX anchoring points are located between the seat and the
backrest of the passenger seat.

1a. Press the rotation button (12) and place the car seat in the rear-facing position.
Make sure that it is locked.

CAUTION: Before every journey, make sure that the rotating part of child seat is fully
engaged by trying to turn the seat around in both directions.
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INSTALLATION IN THE VEHICLE

1b. Pull lever “A" (16) outwards and, keeping it pulled, fully extend the ISOFIX
connector “B"” (5), until it stops. Release the lever and make sure that the ISOFIX
connector is locked in the extended position. Repeat this process on both connectors
of the car seat. Open up the container compartment door (19) on the rear side and
pull out the Top Tether belt completely. Close the container compartment door again.

Insert the two ISOFIX connectors into the appropriate guides, and push to attach the
two connectors to the ISOFIX hooks in the vehicle. You will hear a “click” once they
have attached. Check that the ISOFIX attachment indicators are green on both sides.
Push the car seat against the passengerseat, making sure that both ISOFIX connectors
are extended in the same position. Shake the car seat to be sure it is correctly fixed in
place and check again that the ISOFIX safety buttons are green.

1c. Grasp the Top Tether belt and, if necessary, lengthen the strap by pressing the
appropriate locking button, extending it to the desired length. Insert the Top Tether
strap into one of the guide slots (13) at the shoulders. Attach the Top Tether to the
appropriate anchoring point on the vehicle indicated by the symbol:

Tighten the Top Tether belt until the indicator turns green. The Top Tether belt must
pass over the backrest of the vehicle passenger seat, it must never pass over the
headrest. If necessary, lift up or remove the headrest from the passenger seat.

? NOTE: before use, check that the ISOFIX connectors are correctly attached on both
sides, when pulling the car seat, they must not detach.

INSTALLATION IN THE FORWARD-FACING POSITION

(Children between 76 and 105 cm in height, ISOFIX + Top Tether + harness)
WARNING! Using the car seat in the rear-facing position is mandatory for a child up
to 15 months of age and 75 cm in height. The rear-facing position remains the safest,
even after exceeding this limit, and it is therefore advisable to use the car seat facing
backwards for as long as possible.

2a. Press the rotation button and place the car seat in the forward-facing position. Make
sure that it is locked.

CAUTION: Before every journey, make sure that the rotating part of child seat is fully
engaged by trying to turn the seat around in both directions.

Follow the same procedure (1b) to attach the ISOFIX connectors.
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INSTALLATION IN THE VEHICLE

Attach the Top Tether to the appropriate anchoring point indicated by the symbol: | T

0

2b. Tighten the Top Tether belt until the indicator turns green. The Top Tether belt
must pass over the backrest of the vehicle passenger seat, it must never pass over the
headrest. If necessary, lift up or remove the headrest from the passenger seat.

¥ NOTE: before use, check that the ISOFIX connectors are correctly attached on both

sides, when pulling the car seat, they must not detach.

REMOVING THE CAR SEAT FROM THE VEHICLE

2c. Loosen the Top Tether belt to reduce the fixing tension. Unhook the belt anchoring
carabiner. Slide button (15) to release the connectors from the vehicle’s ISOFIX
anchoring device. Remove the car seat from the vehicle.

INSTALLATION IN THE FORWARD-FACING POSITION (Children between 100 and
150 cm in height, 3-point seat belt or ISOFIX + 3-point seat belt)

Installation with ISOFIX anchoring system + 3-point seat belt - follow installation
“1b" for the ISOFIX anchoring system without using the Top Tether strap. Press the
rotation button and place the car seat in the forward-facing position. Make sure that
it is locked.

It is recommended that you use the 5-point harness for as long as possible. When the
growing child reaches a height of 100 cm, the car seat must be transformed for use
with children between 100 and 150 cm in height. In this configuration, it is necessary to
remove the 5-point seat belt (harness) supplied with the car seat.

HARNESS USE, 5-point seat belt (40-105 cm)

3a. Loosening the harness: press the adjustment button (9) and at the same time grasp
the straps (chest belts “A”) in the lower part, below the chest protector padding, and
pull them forwards to loosen them.

IMPORTANT: Do not pull on the straps bygripping the chest protector padding.

Press the red button (B) on the central buckle (4) to release the shoulder straps and
place them on the sides of the car seat.

3b. Place the child into the car seat. Slide the straps over the child’s shoulders and join
the two ends/tabs of the straps together (19), to form a single connector.

Insert the connector into the central buckle until you hear a click.

Make sure that the straps are not twisted.
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INSTALLATION IN THE VEHICLE

Ensure that the straps are positioned just above the child’s shoulders and that there is a
space of about 1 cm (for more details see point 1, “Headrest adjustment”).
Tightening the harness: Pull the harness adjustment strap so as to tighten it properly
against the body of the child. The harness is correctly tightened when the gap between
the harness and the child is no greater than the thickness of your finger.

IMPORTANT! Pull the end of the adjustment strap outwards, not upwards or downwards.

HEADREST ADJUSTMENT

4a. The headrest can be adjusted to different heights. Pull the ring of the adjustment
strap (6) and raise or lower the headrest to the correct position (for more details see
“Harness adjustment”). The headrest adjustment also adjusts the height of the shoulder
straps. Make sure the shoulder straps are positioned just above the child’s shoulders
and that there is a 1 finger (1cm) gap.

WARNING: Loosen the harness before proceeding with the headrest adjustment (for
more details see "HARNESS USE, 5-point seat belt (40-105 cm)”).

REMOVING THE HARNESS (Storing the safety harness away)

5a. Completely loosen the shoulder straps, see paragraph “HARNESS USE, 5-point
seat belt (40-105 cm)”. Pull the handle on the headrest and, keeping it pulled, raise or
lower the headrest, adjusting it according to the child’s height.

Press the red button on the central buckle to release the shoulder straps.

Unhook the press studs on the sides of the backrest fabric, place the shoulder straps on
the back of the fabric. Place the buckle tips on the seat sides, in the lower part.
Position the backrest fabric correctly and attach the press studs. Remove the buckle
protection padding and store it in a safe place or place it behind the backrest fabric, with
the chest straps. Lift up the seat cover fabric, pulling it out of the harness adjustment
device and lift up the inner padding, pulling it out of the harness adjustment device,
pulling carefully and gently.

Unthread the buckle inwards from the slots in the fabric and padding, open up the
container compartment door and put the buckle back inside. Close the compartment.
Reposition the internal padding correctly on the seat. Reposition the seat lining
correctly, fitting the fabric around the harness adjustment device. Reposition the lining
correctly along the outer edge of the car seat (5a-1/5a-8).
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USE WITH THE VEHICLE 3-POINT SEAT BELT (100-150 cm)

5b. Place the car seat on the vehicle’s passenger seat in a forward-facing position.
Pass the diagonal part of the 3-point seat belt behind the headrest of the car seat and
through the green diagonal belt guide (A) located on the lower part of the headrest,
on the retractor side.

Place the child into the car seat. Adjust the headrest to the appropriate height (see par.
“Headrest adjustment”).

Pull out the 3-point seat belt of the vehicle and, passing it over the front of your child,
attach the vehicle’s seat belt by inserting the tip into the buckle (B). A “click” will
indicate that it is attached correctly.

WARNING! The vehicle's seat belt buckle must not be placed in the lower guide of the
lap belt passage.

Insert the diagonal belt and the lap belt into the lower loop from the side near the
fastening buckle of the vehicle’s seat belt (C).

Thread the lap belt on the opposite side of the car seat into the lap belt loop (D).
WARNING! The lap belt must run as low as possible over your baby’s pelvis.

Insert the diagonal belt into the belt guide loop, making sure it is not twisted (A).

INSTALLING THE KID PAD

6a. The KID PAD is a device that must ALWAYS be installed on the diagonal vehicle seat
belt to ensure proper protection in the event of an impact.

Fix the KID PAD attaching the elastic strip into the belt guide loop (fig. 6a-1/6a-2).
Position the diagonal belt as shown in the figure (6a-3) close the KID PAD on itself (fig.
ba-4)

WARNING! The KID PAD must ALWAYS be used.

RECLINE THE SEAT OF THE CAR SEAT

7a. Used in the rear-facing position, for children from 40 to 105 cm in height. The
car seat should be fully reclined before being rotated into the rear-facing position.
When the car seat is used in the rear-facing position, the seat is only allowed to be used
in the recline position 4.

7b. Used in the forward-facing position, for children from 76 to 150 cm in height.
7c. Once the child is secured in the device, the seat of the car seat can be reclined by
pressing the button (11) until the desired position is reached. When the car seat is used
in the forward-facing position, the seat is allowed to be used in the 4 positions.
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REMOVE THE CHEST PROTECTORS

8a. Release the locking strap of the chest protector from the metal ring inside the
shoulder strap, then repeat this process also on the second chest protector. Remove
the chest protectors.

USING THE NEWBORN REDUCER

The seat reducer (19) is designed for use with newborns, to ensure greater comfort
and stability and provide a more reclined position, preventing their head from falling
forwards.

9a. The complete reducer must be used until the child reaches 60 cm.

PLACING / REMOVING THE LINING

The car seat lining is very easy to remove. There are 2 attachment points on the front
part: simply unhook them and gently pull the front part of the lining.

The lining is attached to the sides with plastic components: simply pull them gently to
remove the lining.

To put the lining back on, follow the reverse procedure, hooking the components to
the side slots.
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MAINTENANCE AND CLEANING

MAINTENANCE AND CLEANING
Only use original linings, as these components are of fundamental importance for the
device to function correctly. Do not use the car seat without the lining.

CLEANING

The lining can be removed and washed in a washing machine with a mild detergent,
using the delicate fabric cycle (30°C). Follow the washing instructions shown on the
label. The colours may fade if washed at temperatures above 30°C. Never spin dry or
tumble dry (as the fabric could become detached from the padding).

The plastic parts may be cleaned with water and soap. Do not use harsh detergents
(such as solvents).

The harness may be removed and washed with soap and warm water.
WARNING! Never remove the tabs of the buckles from the straps.

MAINTENANCE AND CLEANING

IMPORTANT: The lining is a fundamental component for your child’s safety. Never use
the car seat without the lining, nor replace it with other products which have not been
approved, so as to avoid endangering the child’s safety or compromising the proper
functioning of the device.

Washing instruction:
The lining can be removed, washed at 30°C and hung out to dry.

W O X B =

Washing machine Do not No dry Do not Do not iron
cold water bleach cleaning tumble dry
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FORMAL GUARANTEE

The contents of this document as stated
below will come into effect as from
01.01.2005 and replace, on every account
and in full, any previous message referring to
the guarantee provided by Foppa Pedretti
S.p.A.

FORMAL GUARANTEE

Foppa Pedretti S.p.A. the head office of
which is located at n. 11 Via Volta, Grumello
del Monte (ltaly), guarantees directly to the
Consumer that this brand new product is free
of faults with regard to the materials, design
and manufacture and that it complies with the
characteristics as declared by the manufacturer.
This formal guarantee is valid in all Member
Countries of the European Union and it neither
excludes nor limits the Consumer’s rights in
accordance with mandatory measures provided
for by the law with regard to the Retailer of the
Product.

To take advantage of this formal guarantee,
the Consumer must return the faulty product
to the Retailer, presenting to the same the
proof of purchase of the Product which must
clearly show the Retailer's address, the date
of purchase of the Product with the Retailer’s
stamp and signature and an indication of
the Product itself or, alternatively, the receipt
which must not have been altered and which
must clearly show the same information as that
referred to above.

The formal guarantee is valid for twelve (12)
months from the date of purchase of the
Product. During this period, Foppa Pedretti
S.p.A. will repair or replace the faulty product,
at its own discretion. The formal guarantee
is granted to the end buyer of the Product
(Consumer) and it neither excludes nor limits
the mandatory rights of the Consumer as
provided for by the law and/or the rights that
the Consumer may have with regard to the
Dealer/Retailer of the Product.
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EXCLUSIONS
GUARANTEE.

TO THE FORMAL

The formal guarantee is excluded in the case
of damage caused to the Product for the
following reasons: if the product is used in a
way that does not comply with the information
contained in the use and assembly instruction
sheet, if the product is knocked or dropped, if
the Product is exposed to humidity or extreme
heat or environmental conditions, or to sudden
changes in the same, corrosion, oxidization,
unauthorized alterations or repairs to the
Product, repairs using unauthorised spare
parts, improper use, improper maintenance
or failure to carry out the same, improper
maintenance compared to the information
given on the use and assembly instruction
sheet, incorrect assembly, accidents, damage
caused by food or drink, damage caused by
chemical products, cases of force majeure.

In any case, Foppa Pedretti S.p.A. declines all
responsibility for damage caused to persons
or to property, other than the Product, when
such damage is caused by a failure to comply
with the instructions/advice/warnings cont
a ined in the manua | or, alternatively, in the
use and assembly instruction sheet provided
with each Product for the owner/user. (Purely
as an example, in the case of a cot : “Check your
baby constantly. Make sure that the sheets and
blankets do not cover the baby’s head...”).

Furthermore, Foppa Pedretti S.p.A. declines
all responsibility for damage to persons
and to property when the breakage of
its products is due to a deterioration in
the components of the Product that are
subject to wear. All the components of the
Product made of plastic are considered to be
components subject to wear.
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AVERTISSEME

ATTENTION:

Avant toute utilisation, il est recommandé de lire attentivement les instructions
d'utilisation que vous devrez suivre scrupuleusement, afin de garantir unesécurité
maximale du siége-auto.

Conservez soigneusement ces instructions d'utilisation pour toute référence

ultérieure. Ces instructions peuvent étre conservées dans le compartiment approprié

du siége-auto durant sa période d'utilisation.

Le non-respect des instructions de montage du siége-auto pourrait entrainer des

risques pour I'enfant.

N'utilisez pas de siége-auto sur le siége avant en présence d'airbags frontaux

activés, car cela pourrait étre dangereux. Ce risque ne s'applique pas aux sieges

avec des airbags latéraux.

ATTENTION ! Désactiver l'airbag cété passager quand I'enfant se trouve sur le siege

avant dos a la route.

Ce siége auto est homologué aux termes du réglement ECE R129/03 pour le

transport d’enfants d'une hauteur comprise entre 40 et 150 cm. Il peut étre installé :

® Dans le sens contraire a la marche (enfants d’une hauteur allant de 40 & 105 cm),
avec ancrage ISOFIX + Top Tether.

® Dans le sens de la marche (enfants d'une hauteur allant de 76 & 105 cm), avec
ancrage ISOFIX + Top Tether.

e Dans le sens de la marche (enfants d'une hauteur allant de 100 & 150 cm), avec
ancrage ISOFIX + ceinture de sécurité a 3 points du véhicule ou seulement avec
la ceinture & 3 points du véhicule.

IMPORTANT: Ne pas installer le siege-auto face a la route tant que I'enfant n'a pas

atteint I'age de 15 mois. Le siége-auto peut étre installé face a la route a partir de

76 cm.

AVERTISSEMENT: Ceci est un systéme de retenue avancé « i-Size » pour enfants.

Il est homologué selon la norme n°® 129 pour une utilisation dans des véhicules sur

les sieges « compatibles i-Size », selon les indications fournies par les constructeurs

automobiles dans le manuel d'utilisation du véhicule. En cas de doute, consulter le
fabricant ou le revendeur du systéme de retenue pour enfants.

AVERTISSEMENT: Ceci est un systéme de retenue avancé pour enfants classé

rehausseur i-Size. Il est homologué selon la norme n® 129 pour I'utilisation dans

des véhicules sur les siéges « compati-bles a systéme i-Size », selon les indications
fournies par les constructeurs automobiles dans le manuel d'utilisation du véhicule.

En cas de doute, consulter le fabricant ou le revendeur du systéme de retenue pour

enfants.
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AVERTISSEMENTS

AVERTISSEMENT : Ne jamais laisser I'enfant sans surveillance dans le siégeauto.
AVERTISSEMENT : Un adulte doit se charger de I'installation.

AVERTISSEMENT : Il est important d'installer correctement le siege-auto pour
garantir la sécurité de I'enfant. Une mauvaise mise en place peut compromettre la
sécurité de I'enfant.

AVERTISSEMENT : Toujours s'assurer que les personnes utilisant le produit, méme
occasionnellement (par ex. : les grands-parents), ont lu les instructions d'utilisation
ou qu’une personne ayant lu ces indications leur a expliqué comment bien poser et
utiliser le produit.

AVERTISSEMENT : Toujours garder ce manuel a portée de main, en le conservant
avec le produit.

AVERTISSEMENT : En cas de doutes concernant l'installation et la bonne utilisation
du siége-auto, contacter le fabricant du dispositif de retenue pour enfants.

AVANT UTILISATION
AVERTISSEMENT : Ne pas installer le siege-auto sur des siéges orientés vers |'arriere
du véhicule ou vers le coté.
AVERTISSEMENT : Avant d'installer le siege-auto, s'assurer que le dossier du siege
passager utilisé est bloqué en position verticale.
AVERTISSEMENT : Ne pas utiliser le siége-auto a la maison comme chaise. Il est
congu pour étre utilisé dans le véhicule.
AVERTISSEMENT : S'assurer que les bagages ou autres objets, susceptibles de
provoquer des ecchymoses ou des blessures a 'occupant du siege-auto en cas
d'accident, sont bien fixés.

LORS DE LUTILISATION DU SIEGE-AUTO
AVERTISSEMENT: Les éléments rigides et en plastique du dispositif de retenue
doivent étre positionnés et fixés de sorte qu'ils ne restent pas coincés entre les
sieges ou entre les portiéres pendant I'utilisation quotidienne du produit..
AVERTISSEMENT : Si le véhicule en est équipé, utiliser le dispositif de verrouillage
des portieres depuis l'intérieur. [l empéchera I'enfant d’ouvrir la portiere.
AVERTISSEMENT : Faire une courte pause lors d'un long voyage, afin que I'enfant
puisse se détendre et prendre |'air.
AVERTISSEMENT : Ne pas laisser I'enfant sans surveillance dans un dispositif de
retenue.
AVERTISSEMENT : Le siége-auto doit toujours étre fixé au siége, méme s'il n'est
pas utilisé.
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AVERTISSEMENTS

AVERTISSEMENT : Apres le montage, s'assurer que le siege-auto est bien fixé au
siege et ne pivote pas. Si la ceinture du véhicule s'est détachée, repositionner et
réinstaller le siégeauto.

AVERTISSEMENT : Le siége-auto doit toujours étre fixé au siege, méme s'il n'est
pas utilisé.

AVERTISSEMENT : Ne pas utiliser le dispositif de retenue pour enfants sans la
housse.

AVERTISSEMENT : Ne pas remplacer la housse par une autre que celle qui est
recommandée par le fabricant, étant donné que cela aurait un impact direct sur le
fonctionnement du dispositif de retenue.

IMPORTANT : Pendant les longs trajets, faire des arréts a intervalles réguliers et
vérifier que le siege-auto est correctement installé et que les ceintures ne se sont
pas détachées.

AVERTISSEMENT : En cas d'urgence, il est important de détacher rapidement la
boucle pour libérer I'enfant. La boucle est donc facile & ouvrir et ne doit pas étre
recouverte. Apprendre a I'enfant a ne pas jouer avec la boucle.

AVERTISSEMENT : Ne pas placer de tissus (une serviette ou un oreiller par exemple)
sous le siége-auto, entre le siege et le siége-auto, puisqu’en cas d'accident, cela
pourrait compromettre la sécurité du produit.

AVERTISSEMENT : En hiver, veiller a ne pas installer I'enfant dans le siegeauto avec
des vétements trop volumineux. Des vétements surdimensionnés peuvent entrainer
un mauvais réglage des bretelles. En cas d'accident, les bretelles pourraient ne
pas retenir correctement |'enfant. Si nécessaire, chauffer I'habitacle ou utiliser une
couverture, a placer sur le harnais, pour réchauffer I'enfant.

En cas d'exposition a des températures élevées, les éléments métalliques et en
plastique pourraient étre chauds au toucher. Il est donc recommandé de couvrir le
siége-auto lorsque la voiture est garée au soleil.

AVERTISSEMENT : S'assurer d'immobiliser les objets mobiles, tels que les bagages
ou les livres, a l'intérieur du véhicule. Ils pourraient causer des blessures en cas
d‘accident.

AVERTISSEMENT : Ne pas déposer de bagages sur la plage arriere sans les fixer: en
cas d'accident, ils pourraient provoquer de graves blessures aux passagers.
AVERTISSEMENT: Avant I'emploi, s'assurer que tous les dispositifs de blocage ont
été accrochés correctement.

Ne pas utiliser de piéces de rechange ou accessoires qui n‘ont pas été fournis ou
approuvés par le fabricant, car cela pourrait compromettre la sécurité de I'article.
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AVERTISSEMENTS

Aprés un éventuel accident, le siége-auto pourrait perdre ses caractéristiques
de sécurité & cause des dommages subis, méme si ces derniers ne sont pas
immédiatement visibles. Il est donc recommandé de le remplacer. Seul lefabricant
peut garantir que le siége-auto est conforme aux exigences de sécurité, a condition
qu'il s"agisse d'un modele original.

Ne modifiez pas le si¢ége-auto, afin de ne pas compromettre la sécurité générale.

Il est recommandé de ne pas enlever les logos/étiquettes du siege-auto, afin
AVERTISSEMENTS d'éviter d’'endommager sa housse de revétement.

Utilisez le siége-auto méme sur des trajets courts. C'est en effet durant ce type de
déplacements que se produisent la plupart des accidents.

Vérifiez, avant |'achat, que le siége-auto est compatible avec votre véhicule.

En cas de longs voyages, il est conseillé de faire des pauses, de maniére a ce que
I'enfant puisse se détendre.

Montrez le bon exemple et attachez toujours votre ceinture de sécurité.
Recommandez a I'enfant de ne jamais jouer avec la boucle du harnais.

CEINTURE DE SECURITE
AVERTISSEMENT: Utiliser uniquement les points d'ancrage mentionnés dans ce
manuel.
AVERTISSEMENT : S'assurer que le harnais du siege-auto est bien réglé par rapport
a la taille de I'enfant. Le harnais doit étre suffisamment serré : I'écart entre les
bretelles et la poitrine de I'enfant ne doit pas dépasser I'épaisseur de deux doigts.
Veillez a ce que la ceinture de sécurité abdominale soit positionnée. Veillez a ce que
la ceinture de sécurité abdominale soit positionnée aussi bas que possible pour que
le bassin de I'enfant soit bien maintenu en cas mouvements brusques
AVERTISSEMENT: S'assurer que tous les passagers de la voiture utilisent leur
ceinture de sécurité, tant pour se protéger que pour éviter de blesser I'enfant durant
le voyage, en cas de freinages brusques ou accidents.
AVERTISSEMENT: Il est interdit d'utiliser des points d'ancrage autres que ceux reportés
dans ce manuel d'instructions et indiqués sur le systeme de retenue pour enfants.
AVERTISSEMENT : Quand il est installé dans le siege-auto, |'enfant doit toujours étre
fixé, méme pour de courts trajets.

EXPOSITION A LA LUMIERE DU SOLEIL / JOURS CHAUDS
AVERTISSEMENT : Ne JAMAIS laisser I'enfant installé dans le siége-auto quand le
véhicule est garé, en particulier s'il est exposé a la lumiére directe du soleil ou par
une journée chaude.
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AVERTISSEMENTS

® AVERTISSEMENT : Ne JAMAIS laisser le siége-auto exposé au soleil pendant des
heures, dans la mesure ou il pourrait étre dangereux pour votre enfant. Les piéces en
métal et en plastique peuvent devenir brilantes. Le tissu peut se décolorer. Couvrir
le siege-auto avec une serviette si le véhicule est garé au soleil.

SIEGE-AUTO D'OCCASION OU SIEGES-AUTO ENDOMMAGES

e AVERTISSEMENT : Ne JAMAIS acheter un sieége-auto d'occasion qui a déja été
utilisé. Il peut présenter des dégats ou des breches internes qui ne sont pas visibles.

* IMPORTANT : La garantie du fabricant s'applique exclusivement a la premiére
utilisation du produit et ne concerne que le premier propriétaire.

e AVERTISSEMENT : Il est nécessaire de remplacer les ceintures de sécurité du
véhicule si elles sont endommagées ou usées pendant |utilisation.

e AVERTISSEMENT : Il est nécessaire de remplacer le siege-auto s'il a subi un choc
violent, un accident pouvant avoir provoqué une bréche interne non visible ou en
cas d'usure.

® Lasociété FOPPAPEDRETTI décline toute responsabilité en cas d'utilisation inadaptée
du produit et pour tout usage non conforme de ces instructions.

AVERTISSEMENT IMPORTANT

De 40 cm a 105 cm (i-Size ISOFIX Universel)

e Ceci est un systeme de retenue avance ” i-Size” pour enfants. Homologue
conformement au reglement n° 129/03, il est destine a etre utilise dans des
vehicules sur des sieges “compatibles avec les systemes de retenue i-Size”,
comme indique par le constructeur dans le manuel d'utilisation du vehicule.
“Clock i-Size” peut etre installe sur tous les sieges-auto homologues i-Size et
sur tous les sieges-auto homologues ISOFIX. En cas de doute, consulter le
fabricant ou le revendeur du systeme de retenue pour enfants.

e De 40 cma 105 cm, l'installation doit se faire sur des sieges equips du systeme
Isofix et Top Tether.

De 100 cm a 150 cm (i-Size booster seat)

e Ceci est un systeme de retenue avance pour enfants classe rehausseur “i-Size".
Homologue conformement au reglement n°® 129/03, il est destine a etre utilise
dans des vehicules sur des sieges “compatibles avec les systemes de retenue
i-Size”, comme indique par le constructeur dans le manuel d'utilisation du
vehicule. “Clock i-Size” peut etre installe sur tous les sieges-auto homologues
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i-Size et sur tous les sieges-auto homologues UNIVERSEL a condition qu'il
n'interfere pas avec les elements interieurs de la voiture. En cas de doute,
consulter le fabricant ou le revendeur du systeme de retenue pour enfants.
AVERTISSEMENT! NE PAS utiliser le Top Tether de 100 a 150 cm.

Si le vehicule n’est pas equipe d'un systeme de fixation Isofix, “Clock i-Size”
(en configuration 100-150 cm) peut etre installe face a la route avec la ceinture
de securite 3 points, conforme a la reglementation UN/ECE n° 16 ou a d'autres
normes equivalentes.

AVERTISSEMENT! Lors de I'utilisation de la ceinture a trois points du vehicule,
s'assurer que la section abdominale repose correctement sur le bassin de
I'enfant.

LIMITATIONS ET CONDITIONS D’UTILISATION RELATIVES AU SIEGE-AUTO
ATTENTION ! Respecter scrupuleusement les limitations suivantes:

Ce siége-auto peut étre installé dos a la route ou face a la route. Ce siege-auto
peut étre installé dos a la route lorsque I'enfant a une taille comprise entre 40
cm et 105 cm. Ce siége-auto peut étre installé face a la route a partir de 76 cm.
IMPORTANT! Ne pas installer le siege-auto face a la route tant que I'enfant n'a
pas atteint I'dge de 15 mois.

ATTENTION! Désactiver |'airbag coté passa—~ger quand I'enfant se trouve sur le
siége avant dos a la route.

Le siége-auto peut étre utilisé sur tous les sieges des véhicules homologués
i-Size (vérifier la notice d'utilisation du véhicule) et sur les sieges des véhicules
indiqués dans la “Liste de compatibilité des véhicules” fournie avec le siege-
auto.

Le siége de la voiture doit étre orienté dans le sens de la marche. Ne jamais
utiliser ce siége-auto sur des sieéges orientés latéralement ou dos a la route.
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COMPOSANTS

Téte 12.  Levier de rotation de I'assise
Systéme de protection latérale 13.  Passant de guidage de la ceinture
Top Tether Top Tether

Boucle 14.  Guide pour la ceinture abdominale
Connecteurs ISOFIX 15.  Bouton de décrochage ISOFIX
Poignée de réglage de I'appuietéte  16. Indicateur ISOFIX

Guide pour la ceinture pectorale 17.  Levier de réglage ISOFIX

Ceinture de sécurité a 5 points 18.  Réducteur

Bouton de réglage des bretelles 19.  Compartiment de rangement
Sangle de réglage des bretelles 20.  Protection connecteurs ISOFIX

Levier d'inclinaison de I'assise
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INSTALLATION DANS LE VEHICULE

ROTATION DE L'ASSISE A 360°

1a. La rotation a 360° simplifie |'orientation du sié¢ge-auto dans le sens de la marche ou
dans la direction opposée, et facilite la phase d'installation ou de retrait de I'enfant du
siege-auto. Appuyer sur le bouton de rotation (12) et tourner |'assise vers la portiére
pour positionner facilement |'enfant dans le siége-auto. Pour installer I'enfant de fagon
sécurisée, voir la section « Réglage du harnais ».

Tourner |'assise dans le sens de la marche ou dans la direction opposée, un déclic
indiquera que |'assise est bien bloquée.

ATTENTION: Avant de démarrer la voiture, veillez a ce que le siege-auto soit bloqué
dans le sens de la marche ou dans la direction opposée, en essayant de faire pivoter le
siege sans appuyer sur le bouton de déblocage de rotation.

ORIENTATION DANS LA DIRECTION OPPOSEE AU SENS DE LA MARCHE (Enfants
entre 40 et 105 cm, ISOFIX + Top Tether + harnais)

ATTENTION! Linstallation du siége-auto dos a la route est obligatoire tant que
I'enfant n'a pas atteint I'dge de 15 mois. Linstallation dans le sens opposé a celui de
la marche reste la position la plus siire, méme une fois que cette limite est dépassée.
Par conséquent, il est conseillé d'utiliser le siege-auto tourné vers l'arriere le plus
longtemps possible.

A Ne pas installer le siége-auto sur le siege passager équipé d’airbags actifs:
cela peut provoquer de GRAVES BLESSURES, VOIRE MEME MORTELLES.

Verifiez que le siege-auto soit entierement incline avant de le faire pivoter dans le sens
dos a la route.

Si le véhicule n'est pas équipé de guides de fixation ISOFIX de série, introduire les
guides fournis avec le siége-auto avec la fente tournée vers le haut, dans les deux
points d'ancrage ISOFIX du véhicule (fig. 1b).

r¥® CONSEIL : Les points d'ancrage ISOFIX sont situés entre le siege et le dossier du
siege du véhicule.

1a. Appuyez sur le bouton de rotation (12) et positionnez le siége-auto dans la direction
opposée au sens de la marche. Veillez a ce qu'il soit correctement bloqué.
ATTENTION: Avant de démarrer la voiture, faites pivoter le siege-auto dans les deux
sens pour vérifier que le mécanisme de rotation est bloqué.
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INSTALLATION DANS LE VEHICULE

1b. Tirer le levier « A » (16) vers |'extérieur et, en le maintenant tiré, étendre
complétement le connecteur ISOFIX « B » (5), jusqu’en fin de course. Relacher le
levier et s'assurer que le connecteur ISOFIX est bien bloqué dans la position étendue.
Répéter I'opération pour les deux connecteurs du siége-auto. Quvrir le couvercle du
compartiment de rangement (19), a l'arriere, et extraire complétement la sangle Top
Tether. Refermer le couvercle du compartiment de rangement.

Insérez les deux connecteurs ISOFIX dans les guides appropriés, poussez pour fixer
les deux connecteurs aux crochets ISOFIX du véhicule. Un « clic » indiquera qu'ils sont
bien accrochés. Vérifiez que les indicateurs d'ancrage ISOFIX sont de couleur verte
sur les deux cotés Pousser le siege-auto contre le siége du véhicule ; s'assurer que les
deux connecteurs ISOFIX sont étendus dans la méme position. Secouer le siége-auto
pour s'assurer qu'il est correctement fixé et vérifier a nouveau que les boutons ISOFIX
sont verts.

1c. Saisir la ceinture Top Tether et, si nécessaire, I'étirer en appuyant sur le bouton
spécifique de verrouillage. Etendre la ceinture & la longueur désirée.

Introduire la ceinture Top Tether dans I'une des fentes de guidage (13) a la hauteur des
épaules. Fixer le dispositif Top Tether au point d'ancrage spécifique sur le véhicule,
portant le symbole :

Tendre la sangle du dispositif Top Tether jusqu’a ce que l'indicateur devienne vert. La
sangle Top Tether doit passer au-dessus du dossier du siege du véhicule, mais jamais
au-dessus de I'appuie-téte. Le cas échéant, soulever ou retirer 'appuie-téte du siege.
¥ REMARQUES : avant ['utilisation, vérifier que les connecteurs ISOFIX sont
correctement

accrochés des deux cotés : en tirant le siége-auto, ils ne doivent pas se décrocher.

INSTALLATION DANS LE SENS DE LA MARCHE (Enfants entre 76 et 105 cm,
ISOFIX + Top Tether + harnais)

AVERTISSEMENT ! L'utilisation du siege-auto dans le sens opposé a celui de la marche
est obligatoire pour les enfants jusqu'a 15 mois et 75 cm. L'installation dans le sens
opposé a celui de la marche reste la position la plus siire, méme une fois que cette
limite est dépassée. Par conséquent, il est conseillé d'utiliser le siege-auto tourné vers
I"arriere le plus longtemps possible.

2a. Appuyez sur le bouton de rotation et positionnez le si¢ge-auto le sens de la marche.
Veillez a ce qu'il soit correctement bloqué.
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INSTALLATION DANS LE VEHICULE

ATTENTION: Avant de démarrer la voiture, faites pivoter le siége-auto dans les deux
sens pour vérifier que le mécanisme de rotation est bloqué.

Suivre la méme procédure (1b) pour fixer les connecteurs ISOFIX.

Fixer le dispositif Top Tether au point d'ancrage spécifique, indiqué par le symbole: |

2b. Tendre la sangle du dispositif Top Tether jusqu’a ce que l'indicateur devienne vert.
La sangle Top Tether doit passer au-dessus du dossier du siege du véhicule, mais jamais
au-dessus de I'appuie-téte. Le cas échéant, soulever ou retirer 'appuie-téte du siege.
¥ REMARQUES : avant ['utilisation, vérifier que les connecteurs ISOFIX sont
correctement accrochés des deux cotés : en tirant le siége-auto, ils ne doivent pas se
décrocher.

RETIRER LE SIEGE-AUTO DU VEHICULE

2c. Desserrer la sangle du Top Tether pour réduire la tension de fixation. Décrocher le
mousqueton d'ancrage de la sangle. Faire glisser le bouton (15) pour décrocher les
connecteurs du dispositif d'ancrage ISOFIX du véhicule. Retirer le siege-auto du véhicule.

INSTALLATION DANS LE SENS DE LA MARCHE (Enfants entre 100 et 150 cm,
Ceinture de sécurité a 3 points ou ISOFIX + ceinture de sécurité a 3 points)

Installation avec ancrage ISOFIX + Ceinture de sécurité a 3 points - suivre
I'installation « 1b » pour le systeme d'ancrage ISOFIX sans utiliser la ceinture Top Tether.
Appuyez sur le bouton de rotation et positionnez le si¢ge-auto le sens de la marche.
Veillez a ce qu'il soit correctement bloqué.

Il est conseillé d'utiliser la ceinture a 5 points aussi longtemps que possible. Lorsque
I'enfant grandit et atteint une hauteur de 100 cm, le siége-auto doit étre transformé
pour I'utilisation avec des enfants d'une hauteur comprise entre 100 et 150 cm. Dans
cette configuration, il est impératif de retirer la ceinture a 5 points (harnais) fournie de
série avec le siége-auto.

UTILISATION DU HARNAIS, ceinture de sécurité a 5 points (40-105 cm)

3a. Desserrez le harnais: appuyez sur le bouton de réglage (9) et saisissez en méme
temps les bretelles (sangles pectorales “A”) sur la partie inférieure, sous le rembourrage
de protection pectorale et tirez-les vers |'avant pour les desserrer.

IMPORTANT: Ne tirez pas sur les bretelles en saisissant le rembourrage de protection
pectorale.
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Appuyer sur le bouton rouge (B) sur la boucle centrale (4) pour décrocher les bretelles
et les positionner a coté du siége-auto. Positionner I'enfant dans le siége-auto.

3b. Faire glisser les bretelles par-dessus les épaules de I'enfant et unir les deux
extrémités/languettes des bretelles (19), formant un seul connecteur. Introduire le
connecteur dans la boucle centrale jusqu'a entendre un déclic. Veillez a ce que les
bretelles ne soient pas emmélées. Veillez a ce qu’elles soient également positionnées
juste au-dessus des épaules de I'enfant et qu'il y ait un espace de 1 cm (pour plus de
détails, voir le point 1 « Régler I'appuie-téte »).

Serrer le harnais: Tirez la sangle de réglage du harnais, de maniére a le serrer
correctement contre le corps de I'enfant. Si le harnais est bien serré, I'espace entre ce
dernier et I'enfant ne doit pas dépasser |'épaisseur d'un doigt.

IMPORTANT! Tirez I'extrémité de la sangle de réglage vers |'extérieur, et non vers le
haut ou vers le bas.

REGLER LAPPUIE-TETE

4a. 'appuie-téte peut étre réglé a hauteurs différentes. Tirer I'anneau de la sangle de
réglage (6) et soulever ou baisser I'appuie-téte dans la bonne position.

(pour de plus amples détails, cf. « Réglage du harnais »). Le réglage de I'appui-
téte ajuste également la hauteur des bretelles. Assurez-vous que les bretelles sont
positionnées juste au-dessus des épaules de |'enfant et qu'il y a un espace pour 1
doigt (1 cm).

ATTENTION : Desserrer le harnais avant de procéder au réglage de I'appui-téte (pour plus
de details cfr. “UTILISATION DU HARNAIS, ceinture de sécurité & 5 points (40-105 cm)”).

RETIRER LE HARNAIS (Rangement des ceintures de securite)

5a. Relacher complétement les bretelles, consulter le paragraphe « UTILISATION DU
HARNAIS, ceinture de sécurité a 5 points (40-105 cm) ». Tirer la poignée située sur
I'appuie-téte. En la maintenant dans cette position, soulever ou baisser I'appuie-téte
et le régler en fonction de la taille de I'enfant.Presser le bouton rouge sur la boucle
centrale pour décrocher les bretelles.

Décrocher les boutons-pression situés sur les cotés de la housse du dossier et placer
les bretelles a I'arriere de la housse. Placer les pointes de la boucle sur les cétés de
I'assise, dans la partie inférieure. Placer correctement la housse du dossier et accrocher
les boutons-pression. Retirer le rembourrage de protection de la boucle et le conserver
en lieu sir ou le placer derriére la housse du dossier, avec les ceintures pectorales.
Soulever la housse de revétement de I'assise puis le rembourrage interne en les
extrayant du dispositif de réglage du harnais. Faire trés attention et tirer délicatement.
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Extraire le groupe de la boucle vers I'intérieur de la boutonniére de la housse et de
la boutonniére du rembourrage. Ouvrir ensuite le couvercle du compartiment de
rangement et y placer la boucle. Refermer le couvercle. Bien remettre en place le
rembourrage interne de |'assise. Remettre correctement en place la housse de I'assise,
en adaptant le tissu autour du dispositif de réglage du harnais. Bien remettre en place
la housse le long du bord externe du siége-auto (5a-1/5a-8).

UTILISATION AVEC LA CEINTURE A 3 POINTS DU VEHICULE (100-150 cm)

5b. Placer le siége-auto sur le siégge du véhicule, en Il'orientant dans le sens de la
marche. Faire passer la partie pectorale de la ceinture a 3 points derriére |'appuie-téte
du siegeauto et a travers le passant de la ceinture pectorale vert (A) 3e, situé dans le
bas de I'appuie-téte, du c6té de I'enrouleur.

Installer I'enfant dans le siege-auto. Régler I'appuie-téte a la hauteur appropriée (voir
paragraphe "Régler I'appuie-téte”).

Tirer la ceinture de sécurité a 3 points du véhicule et, en la faisant passer devant
I'enfant, attacher la boucle de la ceinture de sécurité du véhicule et insérer ensuite la
pointe dans la boucle (B). Un “click” confirmera le verrouillage.

ATTENTION ! La boucle de la ceinture de sécurité du véhicule ne doit pas étre
positionnée dans le passant inférieur de passage de la ceinture abdominale.

Introduire la ceinture pectorale et la ceinture abdominale dans le passant inférieure,
situé sur le coté, pres de la boucle de fixation de la ceinture de sécurité du véhicule (B).
Insérer la ceinture abdominale du coté opposé du siége-auto, dans le passant de
ceinture abdominale (D).

ATTENTION ! La ceinture abdominale doit passer le plus bas possible au-dessus du
bassin de I'enfant.

Introduire la ceinture pectorale dans la boucle du passant de la ceinture, en s’assurant
qu'elle n'est pas torsadée (A).

INSTALLATION DU KID PAD

6a. Le KID PAD est un dispositif a installer TOUJOURS sur la ceinture de sécurité
diagonale pour assurer une protection adéquate en cas de choc.

Fixer le KID PAD accrochant la bande élastique dans la boucle du passant de la ceinture
(fig.6a-1/6a-2). Placer la ceinture diagonale comme indiqué sur la figure (6a-3), refermer
le KID PAD sur lui-méme (fig. 6a-4).

AVERTISSEMENT! Le KID Pad doit TOUJOURS étre utilisé.
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INCLINER LASSISE DU SIEGE-AUTO

7a. Si le siege-auto est utilisé dans le sens contraire a la marche, pour des enfants
d’une hauteur allant de 40 a 105 cm.

Le sieége-auto devrait étre complétement incliné avant d'étre tourné dans le sens
contraire a la marche. Lorsque le siege-auto est utilisé en étant orienté dans le sens
contraire a lamarche, I'assise ne peut étre employée que si elle estinclinée en position4.
7b. Si le siege-auto est utilisé dans le sens de la marche, pour des enfants d'une
hauteur allant de 76 & 150 cm.

7c. Une fois que I'enfant est fixé sur le dispositif, il est possible d'incliner I'assise du
siege-auto en pressant le bouton (11) jusqu’a ce que I'on atteigne la position désirée.
Lorsque le siege-auto est utilisé en étant orienté dans le sens de la marche, I'assise peut
é&tre employée dans les quatre positions.

RETIRER LES PROTECTIONS PECTORALES

8a. Détacher la ceinture de blocage de la protection pectorale de I'anneau métallique
a l'intérieur de la bretelle, répéter I'opération pour la deuxiéme protection pectorale.
Retirer les protections pectorales.

UTILISATION DU REDUCTEUR POUR LES PREMIERS MOIS

Le réducteur d'assise (19) est concu pour |'utilisation avec des nouveaux-nés, afin de
leur garantir une stabilité et un confort supérieurs et de permettre une position plus
couchée, évitant ainsi que leur téte ne tombe en avant.

9a. Le réducteur complet doit étre utilisé jusqu’a ce que I'enfant atteigne 60 cm.

METTRE EN PLACE/RETIRER LA HOUSSE

La housse du siége-auto est trés facile a retirer. Elle présente 2 points de fixation a
I'avant : il suffit de les décrocher et de tirer délicatement la partie avant de la housse.
La housse est fixée sur les cotés au moyen de composants en plastique : il suffit de les
tirer délicatement pour retirer la housse.

Pour mettre en place la housse, effectuer la procédure dans I'ordre inverse, en fixant les
composants dans les fentes latérales.
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NETTOYAGE ET ENTRETIEN

ENTRETIEN ET NETTOYAGE

Il est conseillé de n'utiliser que des housses de revétement originales, compte tenu
qu'elles représentent des éléments fondamentaux pour le bon fonctionnement du
dispositif. N'utilisez PAS le siége-auto sans sa housse de revétement.

NETTOYAGE

La housse de revétement peut étre retirée et lavée en machine, avec un nettoyant
doux et en utilisant un programme pour vétements délicats (30 °C).

Suivez les instructions de lavage reportées sur I'étiquette. Les couleurs pourraient
s'estomper lors d'un lavage a des températures supérieures a 30° C. Ne pas centrifuger
ou placer dans un séche-linge (car le tissu pourrait se détacher du rembourrage).

Les piéces en plastique peuvent étre nettoyées avec de |'eau et du savon. N'utilisez
pas de détergents agressifs (tels que des solvants).

Le harnais peut étre retiré et lavé avec du savon et de I'eau tiede.
ATTENTION ! Ne retirez jamais les languettes des boucles des bretelles.

ENTRETIEN ET NETTOYAGE

IMPORTANT : la housse de revétement est un élément fondamental pour la sécurité de
I'enfant. N'utilisez jamais le siége-auto sans sa housse de revétement et ne la remplacez
en aucun cas avec d'autres produits non homologués, afin d’éviter de mettre en danger
la sécurité de I'enfant ou de compromettre le bon fonctionnement du dispositif.

Instruction de lavage:

Il est possible de retirer la housse de revétement, de la laver & 30° C et de |'étendre
pour le séchage.

H X X B =

Lavage en Ne pas utiliser ~ Ne pas nettoyer Ne pasrepasser  Ne pas sécher
machine a d’eau de Javel asec dans le
I'eau froide séche-linge
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ARANTIE CONVENTIONNELLE

Le contenu indiqué ci-dessous entrera en
vigueur a partir du 01.01.2005 et substitue
a tout titre et entiérement tout message
antérieur concernant la garantie Foppa
Pedretti S.p.A.

GARANTIE CONVENTIONNELLE

Foppa Pedretti S.p.A. ayant siége a Grumello
del Monte (ltalie) 11, garantit
directement au consommateur ce produit, neuf
de fabrication et sans défauts de matériaux, de

via Volta

projet et de fabrication et qu'il est conforme aux
caractéristiques qu’elle déclare.

La présente garantie conventionnelle
valable dans tous les pays membres de I'union
européenne, elle n'exclut ni ne limite les droits
du consommateur conformément aux normes
impératives en vigueur en ce qui concerne le
vendeur du Produit.

est

Pour  bénéficier  de cette garantie
conventionnelle, le Consommateur devra
ramener le Produit défectueux au vendeur, en
lui présentant la preuve de |'achat du produit sur
lequel il résulte d'une fagon lisible I'adresse du
vendeur, la date de I'achat du produit, tampon et
signature du vendeur et I'indication du produit
méme ou dans l'alternative, le ticket de caisse,
non modifié sur lequel résultent clairement les

mémes informations.

La garantie conventionnelle a une validité de
douze (12) mois a partir de la date de I'achat du
produit. Pendant cette période Foppa Pedretti
S.p.A. réparera ou substituera, selon son
jugement, le produit défectueux. La garantie
conventionnelle est accordée a I'acheteur final
du produit (consommateur) et n’exclut ni ne
limite les droits impératifs du consommateur
méme, comme prévus par la loi et/ou les droits
que le consommateur peut vanter contre le
vendeur/revendeur du produit.
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EXCLUSIONS DE
CONVENTIONNELLE.

LA GARANTIE

La garantie conventionnelle exclut les dommages
apportés au produit quand les causes sont les
suivantes : usage non conforme aux dispositions
contenues sur le feuillet d'instructions d'utilisation
montage, chocs chutes, exposition
du produit & I'humidité ou & des conditions
thermiques ou ambiants extrémes ou changement
brusque de ces conditions, corrosions, oxydation,
modifications ou réparations du produit non
autorisées, réparations avec 'utilisation de pieces
de rechange non autorisées, usage impropre,
mauvais manque
impropre par rapport a ce qui est indiqué sur le
feuillet d'instructions d'utilisation et montage,
montage incorrect, accidents, action de nourriture
ou de boisson, action de produits chimiques,
causes de force majeure.

et et

ou d’entretien, entretien

Dans tous les cas Foppa Pedretti S.p.A.
décline toute responsabilité quant aux
dommages aux personnes et aux choses
divers au produit, quand ces dommages ont
pour cause la négligence des dispositions,
recommandations et avertissements contenus
dans le manuel ou dans l'alternative sur le
feuillet d’instructions utilisation et montage
qui accompagne chaque Produit destiné au
propriétaire utilisateur (comme par exemple
dans le cas des lits d’enfant: “Surveillez
constamment |'enfant. Contrdler que les draps
et les couvertures ne couvrent pas la téte de
'enfant...”).

Foppa Pedretti S.p.A. décline en outre toute
responsabilité quant aux dommages aux
personnes et aux choses quand la rupture de
ses produits est causée par la détérioration
des composants du Produit sujets a |'usure.
Sont considérés comme composants sujets
4 l'usure tous les composants en matiére
plastique.
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ADVERTENCIAS

ATENCION:

Antes de utilizar el dispositivo se recomienda una lectura atenta de las instrucciones
de uso, a las que habra que atenerse estrictamente para conseguir los maximos
niveles de seguridad del producto.

Conserve las instrucciones de uso con cuidado para futuras referencias. Las

instrucciones de uso pueden guardarse en el correspondiente compartimiento de la

silla de coche durante el periodo de uso.

La inobservancia de las instrucciones de instalacion de la silla de coche podria causar

riesgos a su nifo.

No utilice la silla de coche en el asiento del copiloto si el airbag frontal esta activado,

ya que puede ser peligroso.Dicho riesgo no se aplica a los denominados airbags

laterales.

jADVERTENCIA! Desactive el airbag del pasajero si el nifio se encuentra en el

asiento delantero en sentido contrario a la marcha.

Esta silla de coche estd homologada segun el reglamento ECE R129/03 para el

transporte de nifios con una altura comprendida entre 40y 150 cm, puede instalarse:

® En la direccion opuesta al sentido de la marcha (nifios con una altura de 40 a 105
cm), con anclaje ISOFIX + Top Tether.

e En la direccién del sentido de la marcha (nifios con una altura de 76 a 105 cm),
con anclaje ISOFIX + Top Tether.

e En la direcciéon del sentido de la marcha (nifios con altura de 100 a 150 cm), con
anclaje ISOFIX + cinturén de seguridad de 3 puntos del vehiculo o solo cinturén
de 3 puntos del vehiculo.

jADVERTENCIA! No instale la silla de auto en la direccion de marcha mientras el

nifio no haya cumplido los 15 meses de eda. La silla de auto puede instalarse en la

direccion de marcha a partir de 76 cm.

ADVERTENCIA: Este es un sistema avanzado de retencién infantil “i-Size”. Esta

homologado, conforme a la normativa n.° 129, para ser utilizado en asientos de

vehiculos “compatibles con los sistemas i-Size”, segun lo indica el fabricante del
vehiculo en el correspondiente manual de usuario. En caso de duda, consulta con el
fabricante del sistema de retencién o con el vendedor.

ADVERTENCIA: Este es un sistema avanzado de retencién infantil clasificado como

elevador i-Size. Estd homologado, conforme a la normativa n.® 129, para ser utilizado

en asientos de vehiculos “compatibles con los sistemas i-Size”, segun lo indica el
fabricante del vehiculo en el manual de usuario. En caso de duda, consulta con el
fabricante del sistema de retencién o con el vendedor.
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ADVERTENCIA: NUNCA deje al nifio sin vigilancia: usted es el responsable de su
seguridad.

ADVERTENCIA: La instalacion debe ser realizada por una persona adulta.
ADVERTENCIA: Es importante instalar correctamente la sillita de coche para
garantizar la seguridad de su hijo. Una instalacion incorrecta puede poner en peligro
la seguridad del nifio.

ADVERTENCIA: Aseglrese siempre de que las personas que usen el producto,
aunque sea de vez en cuando (por ejemplo los abuelos), hayan leido las instrucciones
de uso o hayan recibido explicaciones sobre el montaje y el uso correctos del
producto por parte de una persona que haya leido las instrucciones.
ADVERTENCIA: Tenga siempre este manual a disposicion, conservandolo junto al
producto.

ADVERTENCIA: Si tuviera dudas sobre la instalacién y el uso correcto de la sillita,
pdngase en contacto con el fabricante del dispositivo de sujecién para nifios.

ANTES DE EMPEZAR
ADVERTENCIA: No instale la sillita para coche en asientos dirigidos hacia la parte
trasera del vehiculo o en asientos orientados lateralmente.
ADVERTENCIA: Antes de instalar la sillita, compruebe que el asiento del pasajero
utilizado tenga el respaldo bloqueado en posicién vertical.
ADVERTENCIA: No use la sillita en casa como si fuera una silla normal. Ha sido
disefiada para ser utilizada en el coche.
ADVERTENCIA: Asegurese de que los equipajes u otros objetos que potencialmente
puedan producir contusiones o heridas al pasajero de la sillita de producirse impacto,
estén bien fijados.

CUANDO UTILICE LA SILLITA

ADVERTENCIA: Los elementos rigidos y las piezas de material plastico del
dispositivo de sujecion para nifios deben colocarse e instalarse de tal manera que,
en condiciones de uso normal, no puedan bloquearse debajo de un asiento mévil o
en la puerta del vehiculo.

ADVERTENCIA: Utilice el dispositivo de bloqueo de la apertura de las puertas desde
el interior, si el vehiculo dispone del mismo. Es ideal para impedir al nifio abrir la
puerta.

ADVERTENCIA: Cuando realice un largo viaje, haga varias paradas para que el nifio
pueda relajarse y airearse.

ADVERTENCIA: No deje al nifio sin vigilancia en un dispositivo de sujecion para
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ADVERTENCIA: La sillita para coche siempre se debe fijar en el asiento del vehiculo,
aunque no se utilice.

ADVERTENCIA: Después del montaje, asegurese de que la sillita esté bien fijada en
el asiento del coche y de que no oscile. Si el cinturén del vehiculo se ha aflojado,
vuelva a colocar e instalar la sillita.

ADVERTENCIA: No utilice el dispositivo de sujecién para nifios sin la funda.
ADVERTENCIA: No sustituya la funda con una funda diferente a la aconsejada por
el fabricante, ya que influye directamente en el funcionamiento del dispositivo de
sujecion.

IMPORTANTE: Durante largos viajes, realice pausas con intervalos de tiempo
regulares y compruebe que la sillita esté instalada de manera correcta y que los
cinturones no se hayan aflojado.

ADVERTENCIA: En caso de emergencia, es importante desenganchar la hebilla
rapidamente para dejar libre al nifio. La hebilla es de apertura facil y nunca debe
taparse. Ensefie al nifio que no debe jugar con la hebilla.

ADVERTENCIA: No coloque debajo de la sillita, entre ella y el asiento, tejidos
(por ejemplo una toalla o un cojin) ya que en caso de accidente podria influir en la
seguridad del producto.

ADVERTENCIA: En invierno, no ponga al nifio en la sillita con ropa demasiado
voluminosa. La ropa demasiado voluminosa puede influir en la regulacién incorrecta
del cinturén de seguridad. De producirse un accidente, el cinturén de seguridad
podria no sujetar correctamente al nifio.

ADVERTENCIA: Los componentes metélicos y de plastico se sobrecalientan si se
someten a temperaturas elevadas y, por tanto, se aconseja cubrir la silla de coche si
se deja el coche aparcado al sol.

ADVERTENCIA: Asegurese de que los objetos moéviles, como el equipaje o libros en
el interior del vehiculo, estén bien fijados. Pueden provocar lesiones y heridas si se
produjera un accidente

ADVERTENCIA: No coloque el equipaje en la bandeja trasera sin asegurarlo: en
caso de accidente, podria causar graves dafios a los pasajeros.

ADVERTENCIA: Asegurase que todos los dispositivos de bloqueo estén
correctamente enganchados antes del uso.

ADVERTENCIA: No utilizar piezas de repuesto o accesorios no suministrados o
aprobados por el fabricante, dado que podrian hacer que el producto sea poco
seguro.

Como consecuencia de un accidente, la silla podria dejar de cumplir con los requisitos
de seguridad debido a los dafios sufridos, aunque no sean inmediatamente visibles y,
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por tanto, se recomienda cambiarla. El fabricante es el Unico que puede garantizar la
conformidad con los requisitos de seguridad, siempre que se trate de un producto original.
No manipule el producto para evitar que la seguridad general del dispositivo se
pueda ver afectada.

Se recomienda no quitar los logotipos/las etiquetas del producto para evitar que se
dafie el revestimiento.

Utilice la silla de coche incluso en caso de trayectos cortos, ya que es durante este
tipo de viajes cuando se producen la mayoria de los accidentes.

Antes de comprar el producto, compruebe que la silla sea compatible con su coche.
Se aconseja hacer descansos durante los viajes largos para que el nifio pueda
descansar un poco.

Dé un buen ejemplo en primera persona y péngase siempre el cinturén de seguridad.
Pidale al nifio que no juegue nunca con la hebilla del arnés..

CINTURON DE SEGURIDAD
ADVERTENCIA: No use NUNCA puntos de anclaje diferentes de los descritos en
las instrucciones.
ADVERTENCIA: Aseglrese de que el arnés de lassillita para coche esté correctamente
regulado para su hijo. El arnés debe estar bien ajustado: el espacio entre el cinturén
y el pecho del nifio no debe ser superior al grosor de dos dedos. El cinturén
abdominal del arnés debe estar en la posicion mas baja posible para sujetar de
manera adecuada la cadera del nifio.
ADVERTENCIA: Aseglrese de que todos los pasajeros se pongan los cinturones
de seguridad; en caso de accidente, una persona sin cinturén de seguridad podria
golpearse contra la sillita debido al impacto.
ADVERTENCIA: No use un sistema de paso de cinturones diferente del indicado
en el manual.
ADVERTENCIA: El nifio debe estar bien asegurado cuando se acomode en la sillita,
aunque se trate de viajes cortos.

EXPOSICION A LA LUZ SOLAR / DIAS DE CALOR
ADVERTENCIA: No deje NUNCA al nifio en la sillita, mientras el coche esté aparcado,
especialmente si estd expuesto a la luz directa del sol o en un dia de mucho calor.
ADVERTENCIA: No deje NUNCA la sillita de coche bajo el sol durante horas, ya que
esto podria ser peligroso para su hijo. Las partes de metal y las partes de plastico
podrian calentarse. El tejido podria descolorarse. Cubra con una tela la sillita si el
coche esté aparcado a pleno sol.
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SILLITAS DE SEGUNDA MANO o SILLITAS ESTROPEADAS
ADVERTENCIA: No compre NUNCA una sillita para el coche de segunda mano.
Podria tener dafios o roturas por dentro que no se ven.

MPORTANTE: La garantia del fabricante estd dirigida exclusivamente al primer
usuario del producto y asociada al propietario de la primera adquisicion.
ADVERTENCIA: Su la sillita para coche o los cinturones de seguridad del vehiculo
presentan dafos o sefiales de desgaste por el uso, deben ser sustituidos.
ADVERTENCIA: Hay que sustituir la sillita para coche si ha sufrido un esfuerzo
violento debido a un accidente que podria haber provocado una rotura interna
imperceptible a la vista, o en caso de desgaste.

La empresa FOPPAPEDRETTI declina toda responsabilidad por el uso indebido del
producto y por cualquier uso diferente a estas instrucciones.

AVISO IMPORTANTE
Desde 40 cm hasta 105 cm (i-Size ISOFIX Universal)

|

Este es un sistema avanzado de retencion infantil “i-Size”. Homologado
conforme al reglamento N.° 129/03, para ser utilizado dentro de vehiculos en
asientos “compatibles con los sistemas i-Size”, segun lo indique el fabricante
del vehiculo en el manual del mismo. “Clock i-Size” puede instalarse en todos
los asientos del automovil homologados i-Size y en todos los asientos del
automovil homologados ISOFIX. En caso de duda, consulta con el fabricante
del sistema de retencion o con el vendedor.

Desde 40 cm hasta 105 cm, la instalacion debe hacerse en asientos provistos de
Sistema Isofix y Top Tether.

Desde 100 cm hasta 150 cm (i-Size booster seat)

Este es un sistema avanzado de retencion infantil clasificado como elevador
"i-Size”. Homologado conforme al reglamento N.° 129/03, para ser utilizado
dentro de vehiculos en asientos “compatibles con los sistemas i-Size”, segun lo
indique el fabricante del vehiculo en el manual del mismo. “Clock i-Size” puede
instalarse en todos los asientos del automovil homologados i-Size y en todos
los asientos del automovil homologados UNIVERSAL, siempre que no interfiera
con los elementos internos del automovil. En caso de duda, consulta con el
fabricante del sistema de retencion o con el vendedor.

IADVERTENCIA!' NO utilice el Top Tether desde los 100 hasta los 150 cm.
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e Si el automovil no incorpora el anclaje Isofix, “Clock i-Size” (en la configuracion
100-150 cm), puede instalarse en la direccion de marcha con el cinturon de 3
puntos aprobado conforme al Reglamento UN/ECE N.° 16 o equivalente.

e IADVERTENCIA! Cuando utilice el cinturon de tres puntos del vehiculo,
asegurese de que el segmento abdominal quede apoyado correctamente
sobre la pelvis del nino.

LIMITACIONES Y REQUISITOS PARA EL USO RELATIVOS AL PRODUCTO Y AL

ASIENTO DEL AUTOMOVIL

jADVERTENCIA! Respetar estrictamente las siguientes limitaciones:

e Estasilla de auto puede ser instalada tanto en el sentido de marcha del vehiculo
como en el sentido contrario.

e Lasilla de auto puede instalarse en posicién contraria a la direccion de la marcha
cuando la altura del nifio estd comprendida entre 40 cm y 105 cm.La silla de
auto puede instalarse en la direccién de marcha a partir de 76 cm.

¢ {IMPORTANTE! No instale la silla de auto en la direcciéon de marcha mientras el
nifio no haya cumplido los 15 meses de edad.

¢ jADVERTENCIA! Desactiva el airbag del pasajero si el nifio se encuentra en el
asiento delantero en sentido contrario a la marcha.

66



SgYooeNoOA~WN =

- O

e ESPANOL

COMPONENTES

Apoyacabezas 12. Palanca de rotacién de asiento
Sistema de proteccién lateral 13. Ranura de guia de correa Top
Top Tether Tether

Hebilla 14.  Guia para el cinturén abdominal
Conectores ISOFIX 15.  Botdn de desenganche ISOFIX
Asa de regulacion del apoyacabezas  16.  Indicador ISOFIX

Guia para el cinturén pectoral 17.  Palanca de regulacion ISOFIX
Cinturén de seguridad de 5 puntos ~ 18. Reductor

Botén de regulacion de tirantes 19. Compartimiento

Correa de regulacién de tirantes 20.  Proteccion conectores ISOFIX

Palanca para regular el asiento
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INSTALACION EN EL VEHICULO

ROTACION DEL ASIENTO A 360°

1a. La rotacién completa simplifica la colocacion de la silla en el sentido de la marcha
o en el sentido contrario al de la marcha y facilita la operacién de colocar o quitar al
nifio de la silla de coche. Pulse el botdn de rotacién (12) y rote el asiento hacia la puerta
del coche para colocar facilmente al nifio en la silla de coche. Para asegurar al nifo,
consulte el apartado “Regulacién del arnés”.

Gire el asiento en el sentido de la marcha o en el sentido opuesto a la direccién de
la marcha, un clic indicara que el bloqueo del asiento se ha realizado correctamente.
ATENCION: Antes de iniciar el viaje, asegurese de que la silla esté bloqueada en el
sentido de la marcha o en sentido contrario al de la marcha intentando girar la silla sin
pulsar el botén de desbloqueo de la rotacién.

ORIENTACION EN DIRECCION OPUESTA AL SENTIDO DE LA MARCHA (Nifios
entre 40 y 105 cm, ISOFIX + Top Tether + arnés)

iADVERTENCIA! La instalacién en sentido contrario a la direccién de marcha es
obligatoria hasta que el nifio cumple los 15 meses de edad. La instalacién en sentido
contrario a la direccién de la marcha sigue siendo la méas segura incluso pasado este
limite. Por ello, se recomienda utilizar la silla de coche a contramarcha durante el mayor
tiempo posible.

A NO instalar la silla de coche en el asiento de copiloto con el airbag activado:
esto podria causar LESIONES GRAVES, E INCLUSO LETALES.

Asegurese de que la sillita para coche este completamente reclinada antes de girarla
en sentido contrario a la marcha.

Si su coche no dispone de serie de guias para los conectores ISOFIX, introducir las
guias suministradas con la silla de coche con la cavidad orientada hacia arriba en los
dos puntos de anclaje ISOFIX del vehiculo (fig. 1b).

7 NOTA: los puntos de anclaje ISOFIX se encuentran entre la silla y el respaldo del
asiento del vehiculo.

1a. Pulse el botén de rotacion (12) y coloque la silla en el sentido contrario al de la
marcha. Aseglrese de que el bloqueo se ha realizado correctamente.

ATENCION: Antes de poner en movimiento el vehiculo, gire la silla en ambas
direcciones para comprobar que el mecanismo de rotacién esté bloqueado.
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1b. Tire hacia el exterior de la palanca “A" (16) y mientras la mantiene asi, extienda
completamente el conector ISOFIX “B" (5), hasta el final de carrera. Suelte la palanca
y asegurese del bloqueo del conector ISOFIX en la posicion extendida. Repita la
operacion en ambos conectores de la silla de coche. Abra el compartimento (19)
del lado posterior y extraiga completamente la correa Top Tether. Vuelva a cerrar el
compartimento.

Introduzca los dos conectores ISOFIX en las correspondientes guias y empuje para
enganchar los dos conectores en los ganchos ISOFIX del vehiculo. Un clic le indicara
que el enganche se ha realizado correctamente. Compruebe que los indicadores de
enganche ISOFIX estén de color verde a ambos lados. Empujar la silla de coche contra
el asiento, asegurarse de que los dos conectores ISOFIX se encuentren en la misma
posicion. Menear la silla de coche para asegurarse de que esta firmemente enganchada
y volver a comprobar que los botones de seguridad ISOFIX estén de color verde.

1c. Introduzca la correa Top Tether en una de las ranuras guias (13) en correspondencia
de los hombros. Enganche la correa Top Tether al punto de anclaje correspondiente del
vehiculo, sefialado por el simbolo:

Tense la correa del dispositivo Top Tether hasta que el indicador cambie al color verde.
La correa Top Tether debe pasar por encima del respaldo del asiento del vehiculo, no
debe nunca pasar por encima del apoyacabezas. Si fuera necesario levante o retire el
apoyacabezas del asiento.

P NOTAS: antes de usar, compruebe que los conectores ISOFIX estén correctamente
enganchados en ambos lados, al tirar de la silla de coche no deben desprenderse.

INSTALACION EN LA DIRECCION DE LA MARCHA (Nifios entre 76 y 105 cm,
ISOFIX + Top Tether + arnés)

jADVERTENCIA! El uso de la silla de coche en sentido contrario a la direccién de la
marcha es obligatorio para nifios de hasta 15 meses y 75 cm de altura. La instalacién en
sentido contrario a la direccion de la marcha sigue siendo la mas segura incluso pasado
este limite. Por ello, se recomienda utilizar |a silla de coche a contramarcha durante el
mayor tiempo posible.

2a. Pulse el botén de rotacion y coloque la silla en la direccién del sentido de la marcha.
Asegurese de que el bloqueo se ha realizado correctamente.

ATENCION: Antes de poner en movimiento el vehiculo, gire la silla en ambas
direcciones para comprobar que el mecanismo de rotacién esté bloqueado.

Seguir el mismo procedimiento (1b) para enganchar los conectores ISOFIX.
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Enganche la correa Top Tether al punto de anclaje adecuado, sefialado por el simbolo:
: W
N7 -

2b. Tense la correa del dispositivo Top Tether hasta que el indicador cambie al color
verde. La correa Top Tether debe pasar por encima del respaldo del asiento del
vehiculo, no debe nunca pasar por encima del apoyacabezas. Si fuera necesario levante
o retire el apoyacabezas del asiento.

P NOTAS: antes de usar, compruebe que los conectores ISOFIX estén correctamente
enganchados en ambos lados, al tirar de la silla de coche no deben desprenderse.

RETIRADA DE LA SILLA DE COCHE DEL VEHICULO

2c. Afloje la correa del Top Tether para reducir la tension de fijacién. Desenganche el
mosquetén de anclaje de la correa. Deslice el botén (15) para liberar los conectores del
dispositivo de anclaje ISOFIX del vehiculo. Retire |a silla de coche del vehiculo.

INSTALACION EN LA DIRECCION DE LA MARCHA (Nifios entre 100 y 150 cm,
Cinturén de seguridad de 3 puntos o ISOFIX + cinturén de seguridad de 3 puntos)

Instalacion con anclaje ISOFIX + Cinturén de seguridad de 3 puntos: siga la
instalacion «Tb» para el sistema de anclaje ISOFIX sin utilizar la correa Top Tether.
Pulse el botén de rotacién y coloque la silla en la direccién del sentido de la marcha.
Asegurese de que el bloqueo se ha realizado correctamente.

Se aconseja usar el cinturén de 5 puntos durante el mayor tiempo posible. Cuando el
nifio crece y alcanza una altura de 100 cm, la silla de coche debe convertirse para su uso
con nifios de entre 100 y 150 cm de altura. En esta configuracion, es necesario retirar el
cinturén de 5 puntos (arnés) suministrado con la silla de coche.

USO DEL ARNES, cinturén de 5 puntos (40-105 cm)

4a. Afloje el arnés: ulse el boton de regulacion (9) y, al mismo tiempo, sujete los
tirantes (cinturones pectorales “A”) por la parte inferior, debajo de los acolchados de
las protecciones pectorales y tire de ellos hacia delante para aflojarlos.

IMPORTANTE: no tire de los tirantes si esta sujetando los acolchados de proteccién
pectoral.

Pulse el botén rojo (B) de la hebilla central (4) para desenganchar los tirantes y
colocarlos al lado de la silla de coche.

4b. Coloque al nifio en la silla de coche. Deslice los tirantes sobre los hombros del nifio
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y una las dos extremidades/lengletas de los tirantes (19) formando un dnico conector.
Introduzca el conector en la hebilla central hasta oir un clic. Aseglrese de que los
tirantes no estén retorcidos, de que queden justo encima de los hombros del nifio
y de que haya un espacio equivalente a 1 cm (para mas detalles consulte el punto 1
"Regular el apoyacabeza”").

Apretar el arnés: Tire de la correa de regulacion del arnés para tensarlo correctamente
contra el cuerpo del nifio. Si el arnés se tensa correctamente, el espacio que debe
quedar entre este y el nifio ha de ser inferior al espesor de un dedo.

iIMPORTANTE! Tire de la extremidad de la correa de regulacién hacia fuera, no hacia
arriba ni hacia abajo.

REGULAR EL APOYACABEZA

4a. Es posible regular el apoyacabezas a alturas diferentes. Tire del anillo de la correa
de regulacién (6) y levante o baje el apoyacabezas hasta la posicion correcta (para
mas detalles consulte el apartado “Regulacion del arnés”). El ajuste del reposacabezas
también ajusta la altura de las correas de los hombros. Aseglrese de que las correas
de los hombros estén colocadas justo por encima de los hombros del nifio y que haya
un espacio de 1 dedo (1 cm).

ATENCION: Afloje el arnés antes de proceder con el ajuste del reposacabezas (para
maés detalles ver “USO DEL ARNES, cinturén de 5 puntos (40- 105 cm)”).

RETIRADA DEL ARNES (Como guardar el arnes de seguridad)

5a. Afloje completamente los tirantes, consulte el apartado «USO DEL ARN ES, cinturén
de 5 puntos (40-105 cm)». Tire del asa del apoyacabezas y, mientras la mantiene asi,
levante o baje el apoyacabezas ajustandolo en funcién de la estatura del nifio.

Pulse el botdn rojo de la hebilla central para desenganchar los tirantes. Desenganche
los botones automaticos a los lados de la tela del respaldo, coloque los tirantes en la
parte posterior de la tela. Coloque las extremidades de la hebilla a los lados del asiento
en la parte inferior. Coloque correctamente la tela del respaldo y enganche los botones
automaticos.

Retire el acolchado de proteccién de la hebilla y consérvelo en un lugar seguro o detrés
de la tela del respaldo, con los cinturones pectorales.

Levante la tela de revestimiento del asiento, saquela del dispositivo de regulacién
del arnés y levante el acolchado interior tirando de él hacia afuera del dispositivo
de regulacion del arnés. Tenga cuidado de tirar suavemente. Tire del grupo de la
hebilla hacia el interior de la ranura de la tela y de la ranura del acolchado, abra el
compartimento y coloque la hebilla. Vuelva a cerrar el compartimento. Vuelva a colocar
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correctamente el acolchado interno sobre el asiento. Vuelva a colocar correctamente el
revestimiento del asiento, calzando la tela alrededor del dispositivo de regulacion del
arnés. Vuelva a colocar correctamente el revestimiento a lo largo del borde externo de
la silla de coche (5a-1/5a-8).

USO CON CINTURON DE SEGURIDAD DE 3 PUNTOS DEL VEHICULO (100-150 cm)
5b. Coloque la silla de coche en el asiento del vehiculo orientada en el sentido de la
marcha. Pase la parte pectoral del cinturén de 3 puntos por detrés del apoyacabezas
de la silla de coche y a través de la guia del cinturén pectoral verde (A) 3e, situada en
la parte inferior del apoyacabezas, del lado del enrollador.

Colocar al nifio en la silla de coche. Regular el apoyacabezas a la altura adecuada (cf.
apdo. “Regular el apoyacabeza”).

Tirar del cinturén de seguridad de 3 puntos del vehiculo y, haciéndolo pasar por delante
del niflo, enganchar la hebilla del cinturén de seguridad del vehiculo introduciendo la
punta en la hebilla (B). Un “click” indicara que se ha enganchado correctamente.
{ATENCION! La hebilla del cinturén de seguridad del vehiculo no debe colocarse en la
guia inferior del paso del cinturén abdominal.

Introducir el cinturén pectoral y el cinturén abdominal en la gufa inferior del lado
cercano a la hebilla de enganche del cinturén de seguridad del vehiculo (C).

Introducir el cinturén abdominal del lado contrario de la silla de coche en la guia
correspondiente (D).

{ATENCION! El cinturén abdominal debe pasar lo més bajo posible sobre la pelvis del
nifio.

Introducir el cinturén pectoral en la correspondiente guia , asegurandose de que no
esté retorcido (A).

INSTALACION DEL KID PAD

6a. El KID PAD es un dispositivo que debe instalarse SIEMPRE en el cinturén de
seguridad diagonal, para asegurar una buena proteccion en caso de impacto.

Fijar el KID PAD enganchando la banda eléstica en la correspondiente guia (fig.
6a-1/6a-2). El cinturon diagonal debe colocarse como se indica en la figura (6a-3),
cerrar el KID PAD sobre si mismo (fig. 6a-4).

iADVERTENCIAL! El KID PAD debe utilizarse SIEMPRE.
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RECLINAR EL ASIENTO DE LA SILLA DE COCHE

7a. Utiliza la silla de coche orientada en sentido contrario a la direccién de la
marcha, para nifios de 40 a 105 cm.

La silla de coche deberia estar completamente reclinada antes de girarse en sentido
contrario a la direccién de la marcha. Cuando la silla de coche se utiliza en sentido
contrario a la direccion de la marcha se permite el uso del asiento solo en la posicién
de reclinacion 4.

7b. Utiliza la silla de coche orientada en la direccién de la marcha, para nifios de
76 a 150 cm.

7c. Una vez que el nifio estd sujeto en el dispositivo, es posible reclinar el asiento
pulsando el botén (11) hasta alcanzar la posicion deseada. Cuando la silla de coche
se utiliza orientada en la direccion de la marcha, estd permitido utilizarla en las 4
posiciones.

QUITAR LAS PROTECCIONES PECTORAL

8a. Desenganchar la correa de bloqueo de la proteccién pectoral desde el anillo
metalico en el interior del tirante y repetir la operacion en la otra proteccion pectoral.
Quitar las protecciones pectoral.

USO DEL ADAPTADOR PRIMEROS MESES

El adaptador del asiento (19) esta disefiado para su uso con bebés, para proporcionarles
un mayor confort y estabilidad y permitir una posicion mas reclinada, evitando que la
cabeza caiga hacia delante.

9a. El adaptador completo debe utilizarse hasta que el nifio alcance los 60 cm.

COLOCAR/RETIRAR EL REVESTIMIENTO

El revestimiento de la silla de coche es muy facil de retirar. Hay 2 puntos de enganche
en la parte frontal: basta con desengancharlos y tirar suavemente de la parte frontal del
revestimiento. El revestimiento estd enganchado lateralmente mediante componentes
de plastico: basta con tirar suavemente para retirar el revestimiento. Para volver
a colocar el revestimiento, siga el procedimiento a la inversa, enganchando los
componentes a las ranuras laterales.
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MANTENIMIENTO Y LIMPIEZA

MANTENIMIENTO Y LIMPIEZA

Se recomienda utilizar solamente revestimientos originales, ya que se trata
de componentes que son de fundamental importancia a efectos del correcto
funcionamiento del dispositivo. No utilice la silla de coche sin el correspondiente
revestimiento.

PULIZIA

El revestimiento puede quitarse y lavarse en la lavadora con un detergente delicado y
utilizando un programa para prendas delicadas (30 °C). Siga las indicaciones de lavado
especificadas en la correspondiente etiqueta. El revestimiento podria perder color si se
lava a una temperatura superior a los 30°C. No lo centrifugue y lo meta en la secadora
(ya que el tejido podria separarse del acolchado).

Las partes de plastico se pueden limpiar con agua y jabodn. No utilice detergentes
agresivos (como solventes).

El arnés puede extraerse y lavarse con jabén y agua templada.

/ATENCION! No extraiga nunca de los tirantes las lengiietas de las hebillas.

MANTENIMIENTO Y LIMPIEZA

IMPORTANTE: el revestimiento es un elemento fundamental para la seguridad del
nifio. No utilice nunca la silla sin el revestimiento, ni lo sustituya bajo ningdn concepto
por otros productos no homologados, para evitar poner en riesgo la seguridad del nifio
o comprometer el correcto funcionamiento del dispositivo.

Instrucciones de lavado:
El revestimiento se puede quitar, lavar a 30° y dejar secar extendido.

B X & B =

Lavar a maquina No usar No limpiar No secar No planchar
agua fria blanqueador en seco en secadora
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GARANTIA CONVENCIONA

El contenido indicado a continuacién entra en
vigencia a partir del 01.01.2005 y substituye
bajo cualquier concepto y totalmente
cualquier mensaje anterior con referencia a la
garantia prestada por Foppa Pedretti S.p.A.

GARANTIA CONVENCIONAL

Foppa Pedretti S.p.A. con sede en Grumello
del Monte (ltalia) Via Volta 11, garantiza
directamente al Consumidor que este Producto,
nuevo de fabrica, esta exento de defectos en los
materiales, en el proyecto y en la fabricacion y
que esta fabricado conforme a las caracteristicas
declaradas por la misma.

La presente garantia tiene
validez en todos los Paises Estados Miembros

convencional

de la Unién Europea y no excluye ni limita los
derechos del Consumidor segun los efectos de
las normas imperativas de ley con respecto al
Vendedor del Producto.

Para hacer uso de la presente garantia
convencional el Consumidor debera entregar
el producto defectuoso al Vendedor,
presentandole la prueba de compra del Producto
de la cual resulten de manera legible la direccion
del Vendedor, la fecha de compra del Producto
con el sello del Vendedor y la indicacion
del Producto mismo o, como alternativa, el
recibo fiscal, no modificado, del cual resulten
claramente las mismas informaciones.

La garantia convencional tiene validez por Doce
(12) meses a partir de la fecha de compra del
Producto. Durante este periodo Foppa Pedretti
S.p.A. reparara o reemplazara, a su discrecion, el
Producto defectuoso.

La garantia convencional concede al
comprador final del Producto (Consumidor) y
no excluye ni limita los derechos imperativos
del Consumidor mismo, como resultan previstos
por la ley y/o los derechos que el Consumidor
puede exhibir contra el Vendedor/Revendedor
del Producto.

se
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EXCLUSIONES DE LA GARANTIA
CONVENCIONAL.
La garantia convencional queda excluida

por dafios ocasionados al Producto debidos
a las siguientes causas: uso no conforme a
las disposiciones contenidas en la ficha de
instrucciones para el uso y el montaje, choques
y caidas, exposicién del Producto a humedad o
condiciones térmicas o ambientales extremas
o a cambios repentinos de tales condiciones,
corrosién,  oxidacién, modificaciones o
reparaciones no autorizadas del Producto,
reparaciones con uso de partes de repuesto
no autorizadas, uso impropio, mal o inexistente
mantenimiento impropio
con respecto a cuanto indicado en la ficha de
instrucciones para el uso y el montaje, montaje
incorrecto, accidentes, acciones de comidas o
bebidas, accién de productos quimicos, causas
de fuerza mayor.

mantenimiento,

En cualquier caso Foppa Pedretti S.p.A.
declina toda responsabilidad por dafios a
personas o a cosas, diversas del Producto,
cuando tales dafios sean causado por
negligencia respecto a las disposiciones/
recomendaciones/advert encias contenidas
en el manual o, como alternativa, en la “Ficha
de instrucciones para el uso y el Montaje”
que acompafa cada Producto destinado
al propietario/usuario. (meramente
ejemplo, en el caso del Producto Camita:
“Vigilar constantemente al bebé. Controlar que
la sdbana y la manta no cubran la cabeza del
bebé...").

como

Foppa Pedretti S.p.A. declina, ademas, toda
responsabilidad por dafios a persone o a cosas
cuando la rotura de sus productos sea causada
por el deterioro de los componentes del
Producto, sujetos a desgaste. Se consideran
componentes del Producto sujetos a desgaste
todos los componentes de material plastico.
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EZAPTHMATA

MpoeidoTtroinoeig

MepiopIoHol Kal TIPOUTIOBETEIG XPNONG OXETIKEG HE TO TIPOIOV KAl UE TO
KOBIoHA TOU QUTOKIVNTOU

E¢aptipata

MepioTpoen kabioparog katé 360°

ZTPAUMEVO OTNV QVTIBETN Popa TNG kaTeubuvang odnynong (40-105 cm)
TotroBeTNON OTN Popa TG Kateubuvong odnynang (76-105 cm)
Agaipgan Tou TTaISIKOU KABIGPATOG GUTOKIVATOU OTTO TO dXNHa
TotroBeTnon 0TN Yopa TnNG Kateubuvong odnynong (100-150 cm)
Xpnon Tou ouaTthpaTtog Tpoadeon (40-105 cm)

PuBuion Tou oTnpiypaTog KEPAARg

Agaipean Tng duvnoagaipean TnG Juvng

Xpron pe {wvn acealeiog 3 onpeiwv Tou oxAuatog (100-150 cm)
EykataoTaon tou KID PAD

Avdkhion Tou kabiopaTtog Tou TaidIKoU KabiopaTog aUTOKIVITOU
A@aipéoTe Ta TIPOOTATEUTIKA BWpaKa

Xprion Tou PEIWTNPA YIa TOUG TTPWTOUG PNVES

TotroBéTnon/ agaipeon Tou KOAUPPATOG

ZuvTnpenon Kai KaBapiopog

ZupBarTikn eyyunon
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NPOEIAOMNOIHZEIZ

NMPOZOXH:

Mpiv amé Tn xprion cuviotdral va JIaBACETE TIPOCEKTIKA TIG TTAPOUCEG odnyieg
XPoNG. TIG OTTOIEG €ival ATTAPAiTNTO VO AKOAOUBOETE OXOAATTIKA YIO Va
BI00QAAICETE TO PEYIOTO ETTITTEDO AOPAAEIOG TTOU TTAPEXEI TO TTPOIOV.
PuAdETE TIG 0BNYiEG XPAONG ME TTPOCOXN Yia KABE eVOEXOHEVN PEANOVTIKH avapopd.
O1 Trapoloeg odnyieg XprRong TPETTEl va QuUAdooovTal aTnv €01k BAKn QUAagng
QVTIKEIPEVWY TOU TTAIBIKOU KaBioPOTOG QUTOKIVATOU KaTd T OIdpKEIa TNG TTEPIOGOOU
XxePnong.
H upn auotnpl Tpnon Twv odnyiwv eykaTdoTaong Tou TaIdikoU KaBiopaTtog
QUTOKIVATOU EVOEXETAI VA ETTIPEPEI KIVOUVOUG OTO TTaidi 0ag.
Mnv xpnoiyotolgite To TTAIDIKO KABIOPA OTO PTTPOCTIVO KABIoPO TOU OXAMOTOG €V
UTTGPXOUV EVEPYOTTOINUEVOI UTTPOCTIVOI 0EPOCOKOI, KOBWG QuUTO UTTOPEi va gival
emikivouvo. O kivduvog autdg dev apopd Toug agPOCOKOUG TTOU TOTTOBETOUVTAl GTO
TIAGI.
MPOZOXH! AtrevepyoTrolgite TOV 0EPOTAKO TOU ouvodnyou éTav To TTaIdi BpiokeTal
OTO UTTPOOTIVO KABIopa Kal Pe KaTelBuvon avtiBeTn atrd Tnv karelBuvaon Kivnong.
AuTO To TTaIdIKG KABIopa gival eykekpipévo Bdoel Tou kavoviopou OEE R129/03 yia
TN HETAPOPAE TwV TTaIdIWV UPoug atrod 40 ek. £wg 150 k. Kal pTTopEi va ToTroBeTNOE:
e XTnv avtiBeTn opd Tng kateuBuvong odriynong (Traidid Uwoug atrd 40 ex. £éwg 105
€K.), M€ oUoTnua aykupwong ISOFIX + Top Tether.
® XTn @opd TnG Kareubuvang odriynong (Traidid Upoug atré 76 ek. éwg 105 eK.), pe
ouoTtnua aykUpwong ISOFIX + Top Tether.
® XN @opd TnG KateUBuvong odAynong (Traidid Uwoug amd 100 éwg 150 €k.), pe
ouoTtnua aykupwong ISOFIX + {wvn ao@aAsiag 3 onueiwv Tou OxXAPOTOG 1) HOVO
pe {wvn aoaAgiag 3 onueiwv Tou OXAUATOG.
YHMANTIKO: Mnv ToTroBeTeite TO KABIOMA TTPOG TNV KaATEUBUVON TIopEiag HEXPI
1o TaIdi va gival avw Twv 15 punvwv. To kGBIopa pTTopei va ToTToBeTnBei aTnV idIa
KaTeUBUvON pe TNV TTopeia atd Ta 76 cm.
MPOEIAOMOIHZH: Autd eival éva Tponypévo oUOTNPO TIPOCDEONG TTAIDIWV
«i-Size». 'Exel eykpiBei oUpewva pe Tov Kavoviopd ap.129 yia xprion o€ kabiopata
QUTOKIVATWY «GUPRATA HE CUGTANATA i-Sizey, OTIWG avagEPETal OTO EYXEIPIOIO XPrOTN
QUTOKIVATOU aTTO TOV KATOOKEUOOTH. € TIEPITITWON ap@IBoAIV, atreubuvBeite oTov
KOTOOKEUOOTH) TOU GUOTANOTOG TTPOCDEONG TTAIBILY 1 OTOV TTPOUNBEUTY) 0OG.
MPOEIAOMOIHZH: TMpoékertal yia éva Tponyuévo oloTnua Tpoadeong TTaIdIwV
Tagivounpévo wg avuywan i-Size. ‘Exel eykpiBei aupewva pe Tov Kavovioud ap.129
yla xprion o€ kabioparta auTOKIVATWY «COupBaTtd pe OuoTAPaTa i-Size», OTTwg
QAVaQEPETAI OTO EYXEIPIOIO XPAOTN QUTOKIVATOU ATTO TOV KATAOKEUGOTH|. € TTEPITITWAON
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ap@IBoAillv, aTreuBuvBEiTE OTOV KATAOKEUQOTH) TOU OUGTANATOG TTPOCBECNG TTAISILIV
1] oTOV TTPONNBEUTA Oag.

MPOEIAOMOIHZH: MHN a@rjvete TToTé TO HWPS XWPIG ETTIBAEWN - N ac@dAeia Tou
HwpoU oag eival dIKAG oag eubuvn.

MPOEIAOMOIHZH: H eykatdoTtaon TpéTel va ekTeAETal atTd EVAAIKA.
MPOEIAOMOIHZH: Eival onuavtikdé va €yKATAOTAOETE OWOTA TO  KOAPEKAGKI
QUTOKIVATOU £TOI WOTE va €§ao@alioTei N acg@daAeia Tou pwpou cag. Mia AdBog
€ykaTaOTAON PTTOPEI va BE0El o€ KivOuvo TNV aopAAEIa TOU JwpoU.
MPOEIAOMOIHZH: Na BeBaivesTe TAvVTa OTI Ta GTOUA TIOU XPNOIYOTIOIOUV TO
TIPOIOV, aKOPA KAl TTEPIOTACIAKA (yia TTapddelypa o TTammmoUg Kai n yiayid) o1 €Xouv
diafdoel TG 0dnyieg xpnong f €xouv evnuepwBei amd €va GTopo TTou yvwpidel TIg
0dnyieg WG TTPOG TO CWOTO HOVTAPIOHA KAl XPAON TOU TTPOIGVTOG.
MPOEIAOMOIHZH: Na éxete mavTta diaBéaigo auTtd To eyxeIpidio, YUAGOTOVTAG TO
padi ye 1o TPoidv.

MPOEIAOMOIHZH: Ze TepiTTwon ap@IBOAIV TTOU AQOPOUV TNV EYKATACTACH KAl TN
OwaTH XPron Tou PIKPoU KaBiopaTog yia HwPd, ETTIKOIVWVAOTE JE TOV KATAOKEUAOTH
NG didTagng ouykPATNONG Yo HWPG.

MPIN APXIZETE
MPOEIAOMOIHZH: Mnv ToTOBeTEITE TO KOPEKAGKI QUTOKIVATOU Of KabBiopata
aTpappéva TTPOG TO TTOW HEPOG TOU OXAMOTOG I KaBiopata TTpocavaToAIguévVa
TTAQyiwg.
MPOEIAOMOIHZH: Mpiv eykataoTAOETE TO KAPEKAGKI BeBaiwbeite 6T TO £MIRATIKG
KGBIoPa TToU XpNOIPoTTOIEiTal £XEI WTTAOKApIGUEVN TNV TTAGTN O€ 6pBia Béan.
MPOEIAOMOIHZH: Mnv xpnoIUOTIOIEITE TO KOPEKAGKI GTO OTITI WG KapékAa. ‘Exel
OXEDIOOTEI yIa va XPNOIMOTIOIEITAI OTO QUTOKIVNTO.
MPOEIAOMOIHZH: BeBaiwbeite 611 £€xouv OTEPEWOE KOAG O ATTOOKEUEG 1) GAAQ
QVTIKEIPEVA TTOU PTTOPEI VO TTPOKAAEOOUV HWAWTTEG 1 TpauPATIOPoUG aTov €TMIRATN
TOU PIKPOU KaBiopaTog o€ TTEPITITWON TTPOTKPOUCNG.

OTAN XPHZIMOIMOIEITE TO KAPEKAAKI
MPOEIAOMOIHZH: Ta okAnpd oToIXEio Kal To TAACTIKA pépn Tng didTagng
OUYKPATNONG YIa HwPd TTPETTEN va Eival TOTTOBETNPEVA KOl EYKATESTNPEVA PE TPOTTO
0oUTWG WOTE € GUVBRKEG KAVOVIKNAG XPACNG VO UNv ITTOpoUV va JTTAOKAPIOTOUV KATW
atd 10 KIvnTo KABIoUa ) TNV TTPTA TOU OXHHATOG.
MPOEIAOMOIHZH: Av TrapéxeTal oTo dXnua, XPNOIMOTIOINGTE TN dIGTAEN EUTTAOKNG
Twv BupWV aTré 10 E0WTEPIKG. KATI TETOIO YiveTal yIa va OTTOTPEWEI TO HWPO aTTO TO

Aavolypa Tng TTépTag. e
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MPOEIAOMOIHZH: Kdavete éva ouviopo OdidAeipya oTn JIAPKEIR €VOG PEYAAOU
TagI010U, £TO1 WOTE TO HWPO VA XOAAPWOEl Kal va TTapel Aiyo aépa.
MPOEIAOMOIHZH: Mnv a@rivete T0 pwpd Xwpig €mTApnon péoa otn didragn
OuYKPATNONG Yia pwpd.

MPOEIAOMOIHZH: To kapekAdKI AUTOKIVATOU TTPETTEN Va €ival TIAVTA OTEPEWMEVO OTO
K&GBIopa aKOPa Kal av OEV XPNOIPOTIOIETal.

MPOEIAOMOIHZH: MeTd 10 povtdpiopa BeRaiwBeiTe OTI TO KAPEKAAKI £XEI OTEPEWOET
owoTd oTo KABIopa kai o1 dev ToAavteletal. Av n Jwvn Tou oxrAuaTtog eival
XaAOPWHEVN, ETTAVATOTTOBETAOTE KAl EYKOTACTACTE €K VEOU TO KAPEKAAKI.
MPOEIAOMOIHZH: Mn xpnoipotroigite Tn dIGTagn GUYKPATNONG VIO HWPE XWPIG TN
®odpa.

MPOEIAOMOIHZH: Mnv avTikaBioTaTe TN @Odpa Pe POSPA SIAPOPETIK OTIO EKEIVN
TTOU GUVIOTOTAl ATTO TOV KATAOKEUAOTH, EPOCOV £XEl AUEDN ETTITITWON OTN AgIToupyia
NG didTagng ouykpdaTNoNG.

ZHMANTIKO: ZTn d1dpKeIa TwV PEYGAWY TAgIOIWV KAVETE OTATEIG O€ TOKTIKG XPOVIKA
SlaoTAPATa Kal EAEYXETE OTI TO KAPEKAGKI €ival CwOTA £yKATEOTNPEVO KAl OTI O {WVEG
eV £XOUV XAAAPWOEL.

MPOEIAOMOIHZH: Xe mepimTwon €KTAKTNG avAykng, €ival  onuavTikd  va
EAYKIOTPWOETE TNV TIOPTIN YPryopa yia va eAeuBepwaoeTte 10 pwpd. H mépTn
€TTOPEVWG avOiyel EUKOAD Kal Dev TTPETTEI var KOAUTTTETAI. MABEeTE 0TO TTQIdi OOG VA NV
TIQidel pe TNV TTéPTIN.

MPOEIAOMOIHZH: Mnv TotroBeTeiTE KATW ATTO TO KAPEKAGKI, QVAUETO OTO KABIoUA
Kal TO KOPEKAGKI u@dopaTta (yia Trapadelypa TETOETEG 1 MagIAdpia) epdoov o€
TIEPITITWON ATUXAMOTOG UTTOPEI VA ETTNPEGCOUV TNV a0@AAEID TOU TTPOIGVTOG.
MPOEIAOMOIHZH: To xelpwva, TTPOCEETE va PNV TOTTOBETEITE TO HWPO OTO KAPEKAGKI
pe TTépa TTOAU oyKWwdn pouxa.

Mdpa oAU oykwdn pouxa WTTopEi va odnynoouv oTnv €o@aApévn puBUIon Twv
TIPAVTWV. € TTEPITITWON ATUXAMATOG TO HWPO UTTOPET va unv ouykpartnBei owaTd
armod TIG TIPAVTEG. Av XpelddeTal {eOTAVETE TO OAAGVI TOU AUTOKIVATOU 1| TOTTOBETAOTE
Hia KouBépTa TTaVW OTTO TOUG INGVTEG TTPOODEDNG YIa Va {eaTOBEI TO pWPO.

Ta peToAAIKG kol TTAAOTIKG €gapTrpaTa TToU eKTiBEVTal O UWNAEG Bepuokpaaieg
uTrepBeppaivovTal.  ZUVIOTATAI ETTOPEVWG va  KOAUTITETE TO TTaIBIKG  KABIopa
QUTOKIVATOU &TAV TO AUTOKIVNTO TTOPAUEVEI OTABUEUPEVO KATW aTTd ToV AAIO.
MPOEIAOMOIHZH: BeBaiwbeite OTI €XETE OTEPEWOEI TA AVTIKEIMEVA TTOU PTTOPEI val
peTakivnBouv OTTwg OTTooKEUEG R BIBAIG 0TO €0WTEPIKG TOu oxruaTog. MTopei va
TIpoKaA£éo0UV {NUIEG/TPAUMATIONS O€ TIEPITITWON OTUXMMOTOG.

MPOEIAOMOIHZH: Mnv TOTIOBETEITE QTIOOKEUEG OTNV  €TAZEPQ, XWPIS va TIG
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OTEPEWOETE: O€ TTEPITITWON ATUXAMATOG Ba PTTOpoUcav va TTIPOKAAECOUV CORapPES
owpatikég BAGBEG oTOoUG ETTIRATEG.

MPOEIAOMOIHZH: mpiv TN xprion, BeBaiwBeite &TI 6AOI OI punxaviopoi aocpaAiong
gival owoTd OUVOEDEPEVOL.

MPOEIAOMOIHZH: Mnv xpnoigotroleite  avioAAakTIKG 1 agecoudp Tou Oev
TTAPEXOVTAl 1) EYKPIVOVTQI OTTO TOV KATAOKEUOOTH, OIOTI UTTOPEI va KATAOTACOUV TO
TIPOiIGV ANlyOTEPO QOPAAEG.

Meta atd atiyxnua, To TaIdIk6 kKaBiopa Ba utropouce va TTalael va dIabETel
MPOEIAOMOIHZEIZ Tig TTpodiaypagés ac@alsiag ASyw Twv {NUIWV TIG OTTOIEG
UTTEDTN, AKOPA KOl AV OEV gival apéowg 0paTéG. ZUVIOTATAI ETTOPEVWG N AVTIKATACTAOH
Tou. M6VO 0 KOTAOKEUAGTAG UTTOPET va £yyUNnBEi TNV CUPPOPPWEN OTIG TTPOJIAYPAPES
aoc@aAeiag, EpOToV TO TTPOIOV Eival AUBEVTIKO.

Mnv TrapaTrolgite To TTPOIdV, yia va unv TiBeTal o€ KivOuvo N YeVIKr) ao@aAEia..
SZUVICTATOI VO PNV aQaIpeiTe AOYOTUTTA/ETIKETEG TOU TTPOIOVTOG, VIO VO PNV KATAGTPA®ET
TO KGAUppQ.

Na xpnoigotroigite 1o TTaIdIKG KABIOUA AQUTOKIVATOU akéua Kal og guvTopa Tagidia,
€TTEIBN €iVOl O€ QUTEG TIG TTEPITITWOEIG TTOU TTAPATNPOUVTAI TA TIEPICOATEPT ATUXAHATA.
MpoToU va TrpayPaToTroioETe TNV ayopd, BeRaiwdeite 6T To TaIdIKG KABIoPA gival
oupBaTtd Ye To aUTOKIvNTO OaG.

Katd 1n SidpKela pakpIvwv TagIdIwV uvIoTATal Va KAVETE OTACN yia VO UTTOPETEl TO
TraIdi va §eKoupaoTei yia Aiyo.

Na diveTe €0€ig TTPWTA TO KAAS TTapAdElyUa QOpwVTag TTAVTa Tn {WVn 0OPAAEING.

Na ocupBouletete To TTaIdi va pnv Taidel TTOTE Pe TNV TIOPTIN TOU CUOTAUATOG
TPOCdEONG.

ZQONH AZOAAEIAZ
MPOEIAOMOIHZH: Mn xpnoipotroieite NMOTE onpeia aykUpwong SIGPOPETIKA aTTd
ekeiva TTou TTEpIypdgovTal oTIG 0dnyieg.
MPOEIAOMOIHZH: BeBaiwbeite 611 o1 1pdvTeg TTPOOdEONG TOU HIKPOU KaBiopaTtog
QUTOKIVATOU yIo Pwpd gival puBuiopévol owoTd yia 1o pwpd oag. Or 1ndvreg
TIPOODECNG TIPETTEI VO EiVAl APKETE GQPIXTOI, O XWPOG HETAEU Twv AwpPidwyv Kal Tou
OTABOUG TOU HwPOoU dev TIPETTEI VA €ival avwTEPOG aTTd dUo daxTuAa. H kolhiokn {wvn
ToU IyavTa TTPOCdECNG TIPETTEN Va gival o€ 600 YiVeTal TTEPICTOTEPO XAUNAA Béon yia
va ouykpartei Kat@AAnAa Tn Aekdvn Tou pwpou.
MPOEIAOMOIHZH: BeBaiwBeite 611 6AoI 01 ETIRATEG POPOUV TIG JUIVEG AOPAAEING, O
TIEPITITWAON OTUXAMPATOG éva GTOHO Xwpig {wvn adg@aAgiag, Adyw Tng TTpOaKpouong
UTTOPE] VO XTUTTAOEI TO KAPEKAGKI.
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NPOEIAOMNOIHZEIZ

e [POEIAOMOIHZH: Mn xpnoiyotroleite oUOTNUA TTEPACHATOG {WVWV OIPOPETIKO
aTré eKEiVO TTOU EVOEIKVUTAI OTO EYXEIPIDIO.

e MPOEIAOMOIHZH: To pwpd TPETTEN va gival TTAVTO aoPAANICUEVO OTAV TOTTOBETEITE
OTO KapeKAdKI, aKOpaA Kal yia guvTopa Tagidia.

EKOEZH ZTO HAIAKO ®QX /| HMEPEZ ZEXTEX

e [POEIAOMNOIHZH: Mnv agrjvete NMOTE 10 Hwpd TOTTOBETNUEVO OTO KAPEKAGKI EVWD
TO auToKivnTO €ival TTAPKAPIOUEVO, 18I0iTEPA av gival dueca ekTeBeIévo oTov RAIO i
aTn ¢éon.

e [POEIAOMOIHZH: Mnv agprivere NMOTE 10 KapeKAGKI QUTOKIVATOU EKTEDEINEVO GTOV
ANIO yIa WPEG EQOCOV KATI TETOIO PTTOPEI VA KOTACTE] ETTIKIVOUVO yia TO Hwpd 00G.
Ymapyel mepimtwon va BgpuavBolv Ta PETOANIKG Kal TTAQOTIKG pépn. MTropei va
geBwpidoel 1o Upaopa. KaAuyTe pe £va KOPPAT Taviol To KAPEKAGKI av TO QUTOKIVNTO
gival TTapkapiopévo atov AAI0

KAPEKAAKI METAXEIPIZMENO 1 KAPEKAAKIA KATEZTPAMMENA

e [POEIAOMOIHZH: Mnv ayopdadete MOTE petaxeipioyévo KapekAdkl. MTropei va €xel
uTToaTEl {NUIEG A va €XEl EOWTEPIKG OTTATiPATA TTou dev gival opaTd.

¢ YHMANTIKO: H eyyinon Tou KaTaoKeuaaoTh €ival ATTOKAEIOTIKG yia TNV TTPWTN XPAoN
TOU TTPOIGVTOG KOl CUVOEETAI PE TOV IBIOKTATN TNG TTPWTNG AyOopdG.

e MPOEIAOMOIHZH: ©a TpéTel va avTIKATOOTACETE TO KAPEKAGKI QUTOKIVATOU, TIG
JWVEG aoQaAEiag Tou OXAPATOG av £€X0UV UTTOOTEN {nuId ) €xouv @Bapei atrd Tn xprion.

e [POEIAOMOIHZH: Oa TpéTmel va OVTIKOTAOTACETE TO KOPEKAGKI QUTOKIVATOU OF
TIEPITITWON TTOU €XEI UTTOOTEI Biain KATaTrovnon AGyw aTUXAHOTOG TTOU UTTOPET Va EXEI
TIPOKAAETEI KATTOIO YN ENPAVEG ECWTEPIKO OTIACIMO 1) O€ TTEPITITWAN POOPAG.

e H etaipeic FOPPAPEDRETTI dev @épel kapia €uBUvn yia Tuxdv akatdAAnAn xprion
TOU TTPOIGVTOG Kal Y10 OTTOINdNTIOTE XPrOn TTAPEKKAIVEI aTTO AUTEG TIG OdNYiES.

ZHMANTIKH EIAOMNOIHZH

AT116 Ta 40 cm éwg Ta 105 cm (i-Size ISOFIX Universale)

e AuTO eival éva TTponypévo oUoTnUa TTPOodeong TTAIBIWY «i-Sizey. AIGBETEl
€ykpion TUTIOU OUPQWvVa PE Tov Kavoviopd Ap. 129/03 yia xprion oTO
EOWTEPIKO TWV OXNMATWY Of KaBiopata «oupfaTd pe ouoTApaTa i-Sizey,
OTTwG UTTOdEIKVUETAI aTTd TOV KOTOOKEUO OTF TOU OXNMUOTOG OTO EYXEIPIOIO
Tou auTtokivrjtou. “Clock i-Size” ptropei va eykataoTabei oe 6Aa Ta kabiopata
QUTOKIVATOU pE €yKplon TUTTOU i-Size kal o€ OAa Ta KABIGPATO QUTOKIVATOU
ue éykpion TOToU ISOFIX. Zeg mepimtwon ap@IBoAiwyv, atmeubuvbeite oTov
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KOTOOKEUOOTH TOU OCUGTAPATOG TTIPOCdECNG TTAISIWV 1 OTOV TTPOUNBEUTH 0aG.
e A6 40 cm €wg 105 cm n eykatdoTaon TPETTEl va yiveTal o€ KaBi opata TTou
diaBétouv ocuoTnua Isofix kai Top Tetheru

A16 100 cm £wg 150 cm (i-Size booster seat)

o [pokeiTal yia €va TTPONYPEVO CUCTNHA TTPOCOECNG TIAIBIWY TAEIVO PNHEVO WG
aviywon «i-Size». AlaBéTel €éykpion TUTTOU OUPQWVA UE TOV Kavovioud Ap.
129/03 yia xprion OTo €0WTEPIKO TWV oXNUATWY o€ Kabioparta «ouuBatd pe
ouaTApaTa i-Size», OTTWG UTTOJEIKVUETAI OTTO TOV KATAOKEUAOTH) TOU OXAHATOG
oTo eyxelpidlo Tou auTokivr) Tou.”Clock i-Size” ptropei va eykaraoTtabei oe OAa
Ta KaBiopa Ta auTOKIVATOU pE €ykpion TUTTou i-Size kal o€ OAa Ta kabiopata
autokiviTou pe éykpion TUTTou UNIVERSALE pe tnv mpolméBean ot dev
TTAPEUPBAANETAI UE TA ECWTEPIKA OTOIXEIO TOU QUTOKIVATOU. Z€ TTEPITITWON
AU@IBOAILIV, aTTEUBUVOEITE OTOV KATOOKEUOOTH TOU OUCTAPATOG TTPOCdEONg
TTIBIWYV 1) OTOV TTPOUNBEUTH 0OG.

MPOEIAONOTHZH! MHN xpnoiyotroieite To Top Tether ad 100 éwg Ta 150 cm.

e Av 10 autokivnto dev dlaBétel onueia olvdeong Isofix, “Clock i-Size” (otn
dlapopewaon 100-150 cm) ptropei va ToTroBeTNOEI OTNV KOTEUBUVON Kivnong
TOU QUTOKIVATOU WE {wvn ao@aAgiag 3 on peiwv, EYKEKPIYEVN OUPPWVA PE TOV
kavoviop6é UN/ECE ap. 16 1} icoduvapo.

e MPOEIAOMOITHZH! Otav xpnoipoTroleital N {Wvn TPIWV GNUEIWV TOU OXAUATOG,
va BeRaiwveaTe OTI TO TPAMA TNG PEONG OKOUMTIAEI OWOTA OTn AEKAvn Tou
Traudiou.

MEPIOPIZMOI KAI MPOYMO®EZEIZ XPHZHZ IXETIKEZ ME TO MPOION KAI

ME TO KAGIZMA TOY AYTOKINHTOY

MPOZOXH! Na Tnpeite 0X0AAOTIKE TOUG TTAPOKATW TTEPIOPIOUOUG:

e AuTO TO TTaIBIKO KABIOHO UTTOPEl va TOTTOBETNOEI avTiBeTa Pe TNV KaTEUBUVON
Kivnong Tou oXAHaTOG ) TTPOG TNV idla KateuBuvan Tropeiag Tou 18iou.

e To k@BIopa pTTOpPEl va TOTToBeTNOET avTiBeTa aTTd TNV KOTEUBUVON TTOPEIag OTAV
TO TTaNdI €xel UWog petagu 40 cm kal 105 cm. To k&Biopa pTTopei va
TOTT00ETNOEI OTNV G101 KaTEUBUVON WE TNV TTopEia atd Ta 76 cm.

e YHMANTIKO! Mnv ToTT0B0€TEITE TO KABIOUO TTPOG TNV KATEUBUVON TTOPEIAG PEXPI
TO TTIdi va gival Avw Twv 15 pnvwv.

e [MPOZOXH! Amevepyotroleite Tov agpdoakKo Tou ouvodnyolu otav To TTaudi
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MPOEIAOMNOIHZEIZ

Bpioketar o010 PTTPOOTIVO KABIOPO Kol pE KaTelBuvon avtiBetn oTmd TNV
kaTeUBuvaon Kivnong .

To TTaud1ké KABIoHa PTTOoPEi va XpnoiyoTroinBei o dAa Ta KABIoUATA AUTOKIVATOU
ue €ykpion i-Size (eAéyETte TO BIBAIOPAKI 08NYILV TOU AUTOKIVATOU) KOl OTA
KaBiopaTa TWVAUTOKIVATWY TTou TrepIAapBdvovtal otn “Aiota cupBaTdTnTag
OXNHATWV” TTOU TTAPEXETAI PE TO KABIGUA QUTOKIVATOU.

To k@BIOPaA TOU QUTOKIVATOU TIPETTEl va gival OTPAPPEVO OTNV KaTelBuvon
Tropeiag. Mn xpnoigoTtrolgite oTé autd TO TTAIOIKG KABIoOUa o€ KaBiopata
QUTOKIVATOU ME KaTEUBUVON TIPog Ta TAdyla fj TTPOG TO Triow HEPOG TOu
QUTOKIVITOU.
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EEAPTHMATA

YTooTApIYHa KEQAARG
MAeupik6 cUOTHUO TTPOCTATIAG
Top Tether

Méptn

YTodoyég ISOFIX

Aapn pUBuiong uTrooTNPiydaTog
KEPAANG

0Odnyd¢ IpdvTa oTriBoug

Zwvn ao@dAeiag 5 onueiwv
KoupTri pUBpiong Tipavtwv
Ipédvrag pubuiong TIpavTwV

12.

13.
14.
15.
16.
17.
18.
19.
20.

MoxA6g avakAiong kabiopatog
MoxA6g TTepIoTpOPG TOU
kaBioparog

0dnyog 1pavTa Top Tether
0OdnyAéG 1HAVTA KOIANIOKAG XWPOG
MAAKTpO ammacediiong ISOFIX
Aciktng ISOFIX

MoxAdg pUBuiong ISOFIX
MeiwTrg

OnKn g eooxng
MpooTareuTiké cuvdéopwy Isofix
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ErKATASTAZH 3TO OXHMA

MNEPIZTPO®H KAO'IZMATOZ KATA 360°

1a. H mepioTpor) 360 polpwyv atrAoTrolel TNV KateuBuvan Tng £€dpag Tou KabiopaTog TTpog
TN @OPA TOU AUTOKIVATOU A avTiIBETA aTTd TN QOPG TOU QUTOKIVATOU Kal SIEUKOAUVEI TNV
Siadikaacia TOTTOBETNONG 1) aPaipeang Tou TTaIdIoU aTrd To TTaIdIKG KABIoWA QUTOKIVATOU.
MaTAOTE TO KOUUTTT TTEPIOTPOPNAG (12) Kal TTEPIOTPEWTE TO KABIOPA TTPOG TV TTOPTA TOU
QUTOKIVATOU YIO va TOTTOBETAOETE €UKOAX TO TTaIdi OTO TTAIDIKG KABIOUO QUTOKIVATOU.
MNa va déoete pe ac@aAeia 1o TTaidi, avaTpégTe aTnV evOTNTA «pUBUIOT TOU CUCTAUATOG
Tpdodeongy. MepIoTpEWTe TO KABIOPO OTN Popd TnG KaTeuBuvang odAynong f otnv
avTifeTn @opd kal Ba akouoTel éva KAIK TTou anuaivel 0TI To KABIoPa éxel ao@aAioel
OwaTd.

MPOZOXH: Mpotou va &ekivioeTe To Tagidl oag, BefaiwBeite 6TI N £€dpa Tou KaBiopaTog
eival KAeIdwpEvn e kaTelBuvon TTPOG TN GOPG TOU QUTOKIVATOU R avTiBeTa atTd TN Popd
TOU QUTOKIVIATOU BOKINALOVTAG va TTEPIOTPEWETE TNV €D XWPIG VO TTIECETE TO KOUMTTI
EEKAEIBWHATOG TTEPIOTPOPNG.

IZTPAMMENO ZITHN ANTIOETH ®OPA THX KATEYOYNZIHX OAHIHZIHZ (Maudia
Uyoug atrod 40 éwg 105 ek., ISOFIX + Top Tether + cUoTnua TPo6CdEONG)
MPOXOXH! H eykatdotaon pe @opd avtiBetn amd Tnv kaTelBuvon Tropeiag Tou
OXNMATOG €ival UTTOXPEWTIKA €wg 6Tou To TTaudi H ToTT00€TNON OTNV avTiBeTn Qopd Tng
KateUBuvang odrynong e¢akohouBei va TTapéxel peyaAlTepn ao@aAeia akdua kal dtav
10 TTaIdi UTTEPRET Ta OpIa NAIKIAG, UPoug Kal BAPOUG Kal YIa TO AGYyo auTé CuVICTATAI Va
XPNOIYOTIOIEITE TO TTAIBIKG KABIOWA QUTOKIVATOU OTNV avTiBETn @opd TnG KaTelBuvong
0drynong 600 To BUVATOV TTEPIOCOTEPO.

AMHN ToTrofETEITE TO TAISIKO KABIOHA OTn Bé0n Tou cuvodnyou pe éva
evePYO agpooako. Auto ptropei va TrpokaAéoel ZOBAPO TPAYMATIZMO, AKOMA
KAI OANATO.

BeBaiwbeite 0TI TO TTAIdIKO KABICPA QUTOKIVATOU €ival TTAPWG TTAQYIQOPEVO TIPIV TO
oTpéweTe avtiBeTa atmd Tnv KaTeUBuvon TToPEiag.

Av 1o auTokivnté oag dev dI0BETEl UTTOBOXEG YIa TOUG 0dnyoug pe Baan To TTPOTUTIO
ISOFIX, ToTroBeTr0TE TOUG 0dNYOUG TTOU TTAPEXOVTAIl JE TO KABIGUA QUTOKIVATOU PE TNV
€YKOTTA OTPAMPEVN TTPOG Ta TTAVW aTa dUo onpeia aocpdAiong ISOFIX Tou auTtokiviiTou
(ek. 1b).

¢ NMPOTAZH: Ta onueia aykipwong ISOFIX Bpiokovtal yeTagu Tou KaBiopaTog kai TG

TAATNG TOU KOBioPATOG TOU OXAMATOG. o
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ErKATASTAZH 3TO OXHMA

1a. Miéote 1O KOUWTT TTEPIOTPOPNG (12) Kal TOTTOBETAOTE TO TTAIOIKG KABIOMA pE
KateUBuvan avTiBeTa atd Tn Popd Tou auTokIviTou. BeBaiwbeiTe OTI KAEIDWONKE.

MPOXOXH: Mpiv evepyOoTIOINOETE TO QUTOKIVNTO, OTPEWTE TO TIAIDIKG KABIOPA TTPOG IG
SUo KaTeuBUVOEIG, yia va BeBaiwbdeiTe OTI Exel akivnTOTTIOINOET O PNYXAVIOHOG TTEPIGTPOPNG.

1b. Tpapnire mpog Ta €§w Tov HOXAG «A» (16) Kkai dlaTnPWVTaG Tov TPABNyHEVo
TpoekTEivaTe TTANpwg Tov olvdeopo ISOFIX «B» (5), péxpl 10 TéAOG. A@AOTE TO
HOoxAS kai BeBaiwbeiTe yia To KAEdwa Tou ouvdéapou ISOFIX oTn Béon TTpoékTaong.
EmravaAdBete kal yia Toug dUo ouvdEapoug Tou TTaidikoU KaBiopatog. Avoigte Tn BRkn
NG €00XNG (19), oTnV otricBia TTAeUpd Kal ByAATE evTEAWG Tov 1pavTa Top Tether. KAgioTe
TNV TOPTA TNG BAKNG TNG E0OXNG.

ZTTPWETE yIa va ayKIoTPWOETE TIG dUo ouvdéaelg oTa aykiaTpa ISOFIX Tou oxrjpatog. To
«KAIK» UTTODEIKVUEI OTI QYKIOTPWONKE owaTd. BeBaiwBeite 611 01 evdEigelg aykioTpwong
ISOFIX eival Trpaaiveg kal oTig dU0 TTAEUPEG. ZTTPWETE TO TTAISIKG KABIoOPA TTPOG TO
K&BIopa autokiviTou Kai BeBaiwBeite 6T kal 01 500 alvdeopol ISOFIX €xouv emmiunKuvOEi
péxpr TV idla Béon. KouvioTte To Taidikd KABIoWa auTokIVATOU yia va BeRalwBeite OTI
£xe1 oTEPEWOET KOAG Kal TTEAI OTI Ta KoupTTid ao@aAeiag ISOFIX eival rpdaiva.

1c. TpaBAgte Tn wvn Top Tether kai, €dv eival amapaitnTo, va TEVIWOTE TOV INAVTT
TIOTWVTAG TO KATAAANAO TTAAKTPO aOPAAIONG, ETTEKTEIVETE TOV IHAVTA WG TO €MOUUNTO
pfKkog. TotmoBeTAOTE TOV IMdvTa Top Tether o€ pia atmd TIg UTTOSOXEG 0dNYoUG (13) oTo
Oyog Twv Wuwv. Kouptrwote 10 Top Tether oTo €181IKO oNuEio aykUpwang oTo OXNUA
TIOU €TTIONUAivVeTal UE TO GUPBOAO:

TevtwoTe Tov IndvTa Top Tether éwg éTou o deikTng avawel rpdaoivo. O 1pdvtag Top Tether
TPETEl va TTepdoel TTAvw atd TNV TTAATN Tou KOBIoPATOG TOU OXAMATOG, Oev TTPETTEI
ToTé va TTepdoel TTAvw atrd To OTAPIYHA TNG KEPAARG. AV XPEIOOTE VO AVACNKWOTE 1
APAIPECETE TO OTAPIYHA TNG KEPAAAG TOu KaBiopaTog.

r ZHMEIQZH: Mpiv amé Tn xprion eAéyEte 6T ol olvdeopol ISOFIX gival ouvdedepévn
owoTd Kal oTig dUo TTAsupég, dIOTI TPABWVTAG TO TIAIDIKG KABIGUO QUTOKIVATOU dev
TIPETTEI VO aTTaoPAAIGTOUV.

TOMOOETHZH £TH ®OPA THZ KATEYOYNXZHZ OAHIMHZHZ (Moudid Uyoug atoé 76
£€wg 105 ek., ISOFIX + Top Tether + cuoTnpa TPoodeong)

MPOEIAOMOIHZH! H xprion Tou TraidikoU KaBiopaTog aTpappévou aTnv avTiBeTn @opd
NG KateUBuvang odrynong &ival UTTOXPEWTIKA yia Ta Taidid nAikiag éwg 15 pnvwv
Kal Upoug €wg 75 ek. H TtotmoBétnon otnv avtiBetn @opd Tng KatelBuvong odrynong
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egakoAouBei va Trapéxel peyaAUTepn ao@daAeia akdua Kai étav To TTaudi UTTEPREi T OpIa
nAIkiag, Upoug kai BAPOUG Kal yia To AGY0 aUTO CUVIGTATAI VA XPNOIUOTIOIEITE TO TTAIBIKG
K&GBIopa auToKIVATOU OTNV avTiBeTn @opd Tng katelBuvong odRynong 6co 1o duvaTdv
TTEPIOTOTEPO.

2a. [M€oTe TO KOUPTTI TTEPIOTPOPNG KAl TOTTOBETAOTE TO TTAISIKG KABIoPA YE OTN POpPd TG
kaTelBuvong 0driynong autokiviTou.BeBaiwBeite 0TI KAEIDWONKE.

¢ MPOZOXH: Mpiv evePyOTIOINTETE TO AUTOKIVNTO, OTPEWTE TO TIAISIKG KABIOPA TTPOG IG
OU0 KaTEUBUVOEIG, yia va BeRaiwBEiTe OTI Xl aKIVNTOTTOINGET O PNXAVICUOG TTEPIOTPOPNAG.
AkoAouBnoTe TV idia diadikacia (1b) yia va koupTTwoeTe Toug uttodoyeig ISOFIX.
Ac@aAiote 10 Top Tether 010 KAt@AANAO onueio ao@AAIONG TTOU ETTIONUAIVETOI PE TO
oUuuBoAro:

2b. TeviwoTe Tov IMavTa Top Tether €éwg 6Tou o deikTng avdyel TTpdoivo. O 1PAvTag
Top Tether Trpétel va Trepdoel TAvw até TNV TTAATN Tou KaBiopaTog TOU OXAMOTOG,
Oev TIPETTEl TTOTE va TTEPACEl TIAVW ATTO TO OTHAPIYHA TNG KEPAAAG. Av XpelaoTel va
AVOONKWOTE 1) 0QAIPECETE TO OTAPIYPA TNG KEPAAAG TOU KABioUATOG.

> ZHMEIQZH: Mpiv atmé Tn xprion eAéyEte 6T o1 olvdeopol ISOFIX gival ouvdedepévn
owaoTd Kal oTIG dU0 TTAEUPEG, BIOTI TPABWVTAG To TTaIdIKG KABIGPA QUTOKIVATOU JEv
TIPETTEI VO ATTAOPANICTOUV.

AQAIPEZH TOY MAIAIKOY KAGIZMATOZ AYTOKINHTOY AMO TO OXHMA

2c. XahapwoTe Tov Inavta Top Tether yia va peiwBei n t1don acedhiong. ATTacealioTe
TO KApapTTivep TTPACDEONG TOU IHAVTA. ZUPETE TO KOUMTT (15) yia TNV aTTEUTTAOKN TwV
ouvdéopwy atmd Tn didtagn acealiong ISOFIX Tou oxAuaTtog. AQaipéaTe To TTAIBIKO
K&BIopa auTokiviiTou aTTd To dXNua.

TOMOOETHZH XTH ®OPA THZ KATEYOYNZHZ OAHIHZHZ (Moud1d byoug atd 100
£wg 150 ek., Zwvn ac@dAeiog 3 onpeiwv ) ISOFIX + wvn ao@dAgiag 3 onueiwv)

TomoBéTnon pe ouoTnua aykupwong ISOFIX + Zwvn ac@aAgiag 3 onueiwv —
akoAouBroTe Tn dladikaoia ToTrobéTnong “1b” yia To cloTnua aykUpwong ISOFIX xwpig
T Xprion Tou Ipdvra Top Tether. MioTe TO KOUWTIT TTEPIOTPOPAG Kal TOTTOBETAOTE TO
TTaIdIKG KABIoUa PE OTn YOPEG TNG KATEUBUVONG 0dAYNONG QUTOKIVATOU.BEBaiwbeiTe 6TI
KAEIBWONKE.

ZuvioTtatal n xpron tng dwvng oe 5 anpeia yia 6go 1o duvatév TEPIcaoTEPO. OTaV TO
Taudi kaBwg peyaAwvel @Taoel o Uwog Ta 100 €k, TO TTAIBIKG KABIOUA QUTOKIVATOU
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TIPETTEI VA TPOTTOTTOINBET TTPOKEIPEVOU va XpnaoildoTroleital yia Taidid Uwoug atrd 100 wg
150 ek. Xe auTtAv TN dIOPOPPWON, Eival aTTapaiTNTN N agaipeon NG {wvng 5 onueiwv
(ovoTnua TTPOadEaNG) TTOU TTAPEXETAI JE TO TIAIOIKG KABIoUA QUTOKIVATOU.

XPHZH TOY ZYZTHMATOZ NMPOZAEZH, {wvn 5 onueiwv (40 -105 k)

4a. XoAapwoTe TO oUOCTNUA TPOCdeONG: TIECTE TO KoupTtri pUBuiong (9) Kai
Tautdxpova KpaTtAoTe KaAd Ta Aoupid ({uveg Bwpaka “A”) 0To KATW PEPOG, KATW aTTd
TIG ETTEVOUOEIG TWV TTPOOTATEUTIKWY Bwpaka Kal TPaBAETE Ta TTPOG T EUTTPOG YIA VA Ta
XOAOPWOETE.

YHMANTIKO: Mnv Tpofdre Ta Aoupid KPOTWVTAG TNV €O0WTEPIKA €TTEVOUCN TWV
TIPOOTATEUTIKWY BWPOKA.

4b. MatroTe To KOKKIVO KOUNTTT (B) OTO KEVTPO TNG TTOPTING (4) YIa VO OTTEAEUBEPWOTETE TIG
TIPAVTEG KOI OTN GUVEXEIQ TOTTOBETAOTE TEG OTO TTAAIVO PEPOG TOU TTAIBIKOU KABioPaTOG.
TotroBeTraTE TO TTAIdI OTO TTAIBIKG KABIOPA QUTOKIVATOU. ZUPETE TIG TIPAVTEG TTIAVW aTTo
TOUG WHOUG Tou TTaidIou Kal evWaTe Ta dUo akpa/ YAwoaitoeg atmd Tig TipdvTeg (19) yia
va oxnuatioete évav utrodoxéa. TotTroBeTAOTE ToV UTTOdOXED OTO KEVTPO TNG TTOPTING
KAEIoTpOTOG PEXPI VO aKoUOETE TO KAIK. BeBaiwBeite 611 Ta Aoupid dev gival oTpipyéva.
BeBaiwbeite 6T Ta Aoupid eival ToToBeTNUEVA AKPIBWG TTAVW ATTO TOUG WHOUG TOU
TaidioU kai 6T uTtdpxel didoTnua 1 ek (yia TepIoadTEPEG TTANPOoYopieg BA. onueio 1
«pUBUIoN TTPOCKEPAAOUY).

ZPi§Te TOUG INAVTEG TOU CUCTAMOTOG TPO6odeong: TpaBnére tn {wvn puBuiIong
TOU OUCTAMOTOG TIPOCBECNG, WOTE Of IMAVTEG VA €ival CWOTA TEVIWHEVOI OTO CWHA
Tou TTaIdIoU. Ol IPAVTEG €ival OWOTA TEVIWHEVOI EGV O XWPOG AVAPETA aTo oUoTNUa
TPd0deoNG Kal To TTaIdi Sev eival peyaAUTEPOG OTTO TO TIAX0G £VOG SAKTUAOU.
ZHMANTIKO! TpaBngre Tnv dkpn Tng dwvng puBUIoNg TTpog Ta £§w, OxI TTPOG Ta TTAVW
1 TTPOG Ta KATW.

P'YOMIZH TOY XTHPITMATOZ KEGAAHZ

4a. 70 OTAPIYNO KEQAAAG PTTOPET va puBpIoTEl € DIaPOPETIKG UWn. TpafrgTe ToV dakTUAIO
TOU INGVTa pUBUIONG (B) Kal avaCoNKWOTE ) XAUNAWOTE TO GTAPIYHA KEPAANG OTN OWOTH
0éon (yia TrepioodTePeg AeTrTopépeleg, BA. «PUBuION Tou cuoTApaTog TTPGCdeang»). H
pPUBUION TOU TTPOCKEPAAOU pUBIdel €TTIONG TO UWOG TWV IHAVTWY WHOU. BeBaiwBeite 611
Ol INGVTEG WHOU gival TOTTOBETNPEVOI OKPIBWG TTEVW AT TOUG WHOUG Tou TTaidioy Kal OTl
uTTapxel kevo 1 daxTuAo (1 cm).

MPOZOXH: XahapwoTe Tn Juvn TIPpIV TTPoXwpPAoEeTe oTn pUBUICN TOU TTPOCKEPAAOU
(y1a TrepioooTepeg AetrTopépeieg BA “XPHZH TOY XYZTHMATOZ NPOZAEZH, dwvn 5
onueiwv (40 -105 €k)”).
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AQATPEZH THZ ZONHZA®ATPEZH THZ ZQNHZ (Amobrkeuon Jwvwv ac@aleiog)
5a. XohapwoTte TeAeiwg TIG TIpAvTeg, BA. evdtnTa “XPHEIH TOY ZXZYEITHMATOZ
MPOXAEXH, dwvn 5 onpeiwv (40 -105 €k)”. Tpapnérte 10 JOXAO OTO OTAPIYMA TNG
KEPOANG KOl KPATWVTAG TOV TPABNYMEVO QVOONKWOTE 1 VO XOMNAWOTE TO OTHAPIYHO
KEPAANG TTpocapuélovTag To avaAoya pe To UWog Tou Traidiou.

MaTAOTE TO KOKKIVO KOUNTTi OTO KEVTPO TNG TTOPTTNG VIO VO OTTEAEUBEPWOETE TIG TIPAVTEG.
Amrao@alioTe TIG 0OUOTEG OTIG TTAEUPEG TOU UQACHATOG TTAATNG, TOTTOBETWVTOG TIG
TIPAVTEG OTO TTIoW PEPOG TOU UPAopaTOG. ToTroBETADTE TIG UTTOSOXEG TNG TTOPTING OTIG
TTAEUPEG TOU KaBioPATOG, OTO KATW PEPOG. TOTTOBETAOTE CWOTA To UPacpa TTAGTNG Kal
KOUUTTWOTE TIG OOUOTEG.

AQaIpéDTE TNV TTPOCTATEUTIKN ETTEVOUCN TNG TTIOPTING KAl QUAGETE TNV O€ AOPAAEG PEPOG
f) TOTTOBETATETE TNV TTIoW OTTd TO UPACHA TNG TTAATNG, PE TOUG INAVTEG WHOU.
AvaonkwoTe 10 Ugacua Tou kabiopatog, Bydlovtdg 1o Tpog Ta £§w atd TN didTagn
pPUBUIONG TNG {WVNG KOl AVOONKWATE TNV ECWTEPIKA ETTEVOUCT ATTOGUPOVTAG TNV ATTO TN
Siatagn puBpiong TNG dwvng, PPOVTICOVTAG va TNV TPABATE ATTAAG.

AgaipéaTe TO 0UGTNUA TNG TIOPTING TTPOG TA EGA ATTO TN OXIOHK TOU UQGOUATOG KOl OTTO
TN OXIOMA TNG €TTEVOUONG, avVoigTe TTOPTA TNG BrKNG Kal TTPOREiTE GTNV OTTOBrKEUGN TG
mopTING. KAgioTe TTaAI TNV TTéPTA.

EmavaTtomoBeTioTe CWOTA TNV E0WTEPIKN ETTEVOUCT OTO KABIoHA.

EmravarommoBeTioTe woTd To KAAUPMA Tou KaBiopaTog, pe TOTToBETNGN Tou UPAoUATOG
yUpw atré Tn didragn pubuiong Tng {wvng.

EmavartomoBeTioTe woTd TO KAAUPUO KATE PAKOG TNG EEWTEPIKAG GKPNG TOU TTAIBIKOU
kaBioparog auTtokiviiTou (5a-1/5a-8).

XP'HZH ME ZQNH AZ®AAETAZ 3 ZHMETQN TOY OXHMATOZ (100-150 cm)

5b. TomroBetioTe TO TIAIOIKG KABIOWA TOU AUTOKIVATOU OTO KABIOPO TOU OXHHATOG TTOU
€ival oTPOPPEVO PE QOPA TTPOG TV KATEUBUVON TnG Kivnong Tou oxApatog. MepdoTe
TO BwpPakKIKO TUAMA TNG Quvng 3 onueiwy Tow oTmd TO OTHAPIYHA TNG KEPOANG TOu
KaBioUATOG TOU QUTOKIVATOU KAl HéGW Tou 0dnyouU atrd Tov TIpAcIvog IHAvTa Bwpaka (A)
TTOU €ival TOTTOBETNPEVOG GTO KATW PEPOG TOU OTNPIYPATOG TNG KEPAANG, aTTO TNV TTAEUP
TOU GUOTTEIPWTHPA TNG JWvNG.

TotroBeTraTE TO TSI OTO TTAIBIKSG KABIOPA auToKIVATOU. PUBPioTE TO TTPOOKEPAAO GTO
Kat@AANAo Uwog (BA. TTap. “PUBuION Tou OTNPiyHaTOG KEPAANG”).

TpaBngTe Tn wvn aog@AAEIag 3 onuEiwV Tou OXAMATOG Kal, apoU TNV TTEPACETE UTTPOCTA
atré 10 TTaIdi, KOUPTTWOTE TNV TTOPTIN KAEIGIHATOG TNG {WVNG AOPAAEING TOU OXIHOTOG
Kal TOTTOBETAOTE TO KOUPTIWHA OTNV TTOPTIN KAcioipaTog (B). Oa akouaTei éva KAIK TTou
onuaivel 0TI €XEI KOUPTIWOEI CWOTA.
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MPOXZOXH! H méptn TG {Wvng ac@aAgiag Tou oxAPATOG deV TIPETTEI VO TOTTOBETNOET
aTov KATw 0dnyé Tng d1680U TOU INAVTa TNG KOIAIGG.

ToTroBeTOTE TOV IPAVTA TOou Bwpaka Kal Tn dwvn TNG KoINIGG aTov KaTw odnyd arméd Tnv
TTAEUPA TTOU EiVall TTIO KOVTA 0TV TTIOPTIN OTEPEWONG TNG {Uvng ac@aAeiag Tou oxruaTog (C).
TotroBeTAATE TN {WVN KOINIGG TNV AvTIBETN TTAEUPE TOU TTaIBIKOU KaBioWaTOG AUTOKIVATOU
péoa aTov 0dnyo TnG dwvng KolNidg (D).

MPOXZOXH! H ¢uvn Tng KolAIdg TTpéTTel va TTepdael 600 To dUVATOV XaPNASTEPA TTAVW
atré TNV Aekavn Tou TTaudiol oag.

BaATe Tov 1ndvTa otriBoug aTov katdAAnAo odnyod Tng duvng , e§aoalidovtag 6T dev
£xel ouaTpaei (A).

EFKATAXZTAZH TOY KID PAD

6a. To KID PAD ecival pia didragn mou mpémrel MANTA va totmroBeteital otn diaywvia
{Wvn ao@aheiag TTPOKEINEVOU va £Ea0@aAifeTal N OWOTH TIPOCTACIa O€ TIEPITITWON
TPOOKPOUCNG.

Badmkempyiite To KID PAD, ansa aToro 3akpenute anacTuyHyto oTtov KatdAAnAo odnyd
NG {wvng (eIk. 6a-1/6a-2).

TotroBeTrOETE TN Slaywvia {wvn 6TIwG @aiveTal (€IK.6a-3) Kal va To KAEIOETE P TTPOOOXN
(e1k.6a-4).

MPOEIAOMOTHZH! To KID PAD mrpétel va xpnaoipotroleital MANTA.

ANAKAIZH TOY KA@TZMATOZ TOY MAIAIKO'Y KA@TZMATOZ AYTOKINHTOY

7a. Ze TEPITITWON TTOU XPNOIUOTIOIEITE TO TTAISIKO KABIOPA OTNV avTiOETn Popd
TNG KareuBuvong odAynong, yia maidid Uyoug amrd 40 éwg 105 ek.

To maidiké k&Biopa Ba TTpéTTel va eival o€ TTARPN avaKAIon TTPIV OTPAPET OTNV avTIOETN
@opd TG kaTeUBuUvong 0drynong. OTav 1o TTaIdIKG KABIoUA QUTOKIVATOU XPNGCIYOTIOIEITAl
oTnV avTiBeTn Popd TNG KaTEUBUVONG 0BAYNONG ETITPETTETAI TO KABIOWA va TOTTOBETETal
poévo otnv Béon avdakAiong 4.

7b. Ze TEPITTWON TOU XPNOIMOTIOIEITE TO TAISIKO KABIOMA OTn @opd Tng
KaTeuBuvong odrynong, yia maidid Uypoug atroé 76 £éwg 150 k.

7c. Epooov déoeTe 1O TTaudi OTOV PNXAVIOUO OUYKPATNONG, UTTOPEITE va pUBUICETE TNV
avdakAion Tou kaBiopatog Tou TTaIdIkoU KaBioPOTOG QUTOKIVATOU TTOTWVTAG TO KOUUTT
(11) péxpr va Bpeite Tn Béon TTou emBupeite. OTav 10 TMAISIKG KABIOPA QUTOKIVATOU
XPNOIPOTIOIEITAl OTN @OPA TNG KaTelBuvong odfynaong emTPETTETAI TO KABIOWA va
ToTroBeTeiTaI O€ 4 BETEIG.
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AQAIPEZTE TA MPOZTATEYTIKA OQPAKA

8a. &ekoupTrWOTE TN {WVN AoPAANIONG TOU TTPOCTATEUTIKOU BWpaKa atrd TO PETAAANIKO
KPIKO TTOU UTTAPXEI OTNV €0WTEPIKA TTAEUPA TOU IPAVTA WHOU Kal ETTAVOAAIBETE OTO
OeUTEPO TTPOCTATEUTIKO BWPaKA. AQAIPETTE TA TIPOCTATEUTIKG BWPAKA.

XP'HZH TOY MEIQTHPA A TOYZ MPQTOYZ MHNEZ

O pewtnpag Tou kaBiopatog (19) €xel oxediaoTel yia xpAon ammd Ta veoyévvnta, PE
OKOTIO va Toug £6a0@aAilel HEYIOTN dvean Kal GTABEPOTNTA KAl VO EUVOET Yia TTIo XaAapr
OTAON TOU OWHOTOG KABWG EUTTODICEI TO KEPAAI VO TTEQPTEI TTPOG TA KATW.

9a. O TARPwWG €COTTAIOPEVOG PEIWTAPAG TTPETTEI va XPNGCIPOTIOIEITal HEXPI TO TTaIdi va
@Tdoel o€ UWog Ta 60 eK.

TOMOOETHZH/ AGAIPEZH TOY KAAN'YMMATOZ

To k&GAuppa Tou TTaIdIkoU KaBiopaTog QUTOKIVATOU agaipeital TTOAU €UkoAa. YTTdpXouv
2 onueia ao@AANIONG OTO UTTPOCTIVO PEPOG: OPKET VO T EEKOUPTIWOETE Kal VO TPARAEETE
atraAd 1o PTTPOCTIVO HEPOG TOU KAAUPUATOG.

To KGAUPPO KOUPTTWVEI OTa TIAAYIa pe TTAQOTIKG e§apTrAaTa: OpKei va Ta TPpaPRgeTe
ataAd yia va a@aip€CETE TO KAAUPPA.

MNa va ToTToBeTAOETE TO KAAUPKA, aKOAOUBNOTE TNV avTiBeTn S1adIKACIa KAl KOUMTIWOTE
10 €€apTAPATA OTIG TTAQIVEG UTTODOXKEG.
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ZYNTHPHZH KAI KAGAPIZMOZ

ZUVIOTATAl VO XPNOIMOTIOIEITE POVO aAUBEVTIKA KOAUPpOTO KABWG TTPOKEITal yia
eCapTApaTa Tou gival GKPWG onUavTIKG yia TNV owoTr Asitoupyia tng didragng. Mnv
XPNOIYOTIOIEITE TO TTAIBIKSG KABIOPA QUTOKIVATOU XWPIG TO €I10IKO KAAUPMA.

KAGAPIZMOZ

To KGAUppa €ival ATTOOTTWHEVO Kal TTAEVETAI OTO TTAUVTAPIO UE ATTIO OTTOPPUTTAVTIKO
aTo TIPoYpappa yia euaioBnta polxa (30 °C). AkolouBeite TIG evdeigelg TTAUONG TTOU
avaypd@ovTal GTnV ETIKETA TOU TTPOI6VTOG. Ta Xpwuata 8a utropoucav va EeBwpidoouv
€dv TO TIPOidV TTAéveTal o€ Beppokpacieg Tavw améd 30 °C. Mnv oTUBETE Kal unv
OTEYVWVETE O€ OTEYVWTAPIO (KaBWG To Upacpa Ba ptTopoloe va aTrooTIaoTel aTrd TNV
E0WTEPIKN ETTEVOUON).

Ta TAAOTIKA pépn pTTOpoUV va kabapifovtal Ue VEPOS Kal oatrouvi. Mnv XpnoIUOTIOIEITE
I0XUPG ATTOPPUTTAVTIKG (TT.X. OIGAUTEG).

To oUoTnpa TTPOODEONG UTTOPET VO aPalpeBei kal va TTAUBET pe aatrolvi kal XAlapd vepo.
MPOZOXH! Mnv a@aipeite TTOTE Ta YAWOTidIa TwV TTOPTIWV a1t Ta Aoupid.

ZYNTHPHZH KAI KAGAPIZMOZ

ZHMANTIKO: To kd&Auppa gival 1810iTEpa onUavTikG OTOIXEIO yIa TNV ao@AAEla Tou
Taidiod. Mnv xpnoigoTtroleite TTOTé TO TTaIdIKO KABIOPO Xwpig TNV €TTévdUOn Kal PNV
TO QVTIKOBIOTATE O€ Kapia TePITTTwon Ye dAAa, pn TmoToTToINuéva TTpoidvta, yia va
unv Béoete o€ Kivduvo TNV ao@dAeia Tou TTaIdIOU Kal va Pnv UTTOVOUEUCETE TN CWOTH
AgIToupyia Tou PnYaviopou.

0dnyieg TAUONG:
To k&Auppa pTTopei va agaipedei, va TAuBei aToug 30°C kail va atTrAwBET yia va OTEYVWOEL.

B X X B =

XpnolpotroiNoTe To Agv AEUKAVETE Ox1 oTeyvo QAev oteyvwnpia  Aev OIOEPWVETE
TTAUVTNPIO POUXWY Kabapiopa &npo
KpUO VEPO
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To meplexépevo mou UTOSEIKVUETAlL OTN
ouvéxela Ba toxvet amé 01.01.2005 kat
avtikablotd ot KAbs  mepimtwon  Kat
TAAPWG OTOIOBHTIOTE TPOYEVESTEPO HRVUHA
ava@epopevo otnv gyylnon Tou TApEXETAl
and tnv Foppa Pedretti S.p.A.

ZYMBATIKH EFTYHZH

H Foppa Pedretti S.p.A. pe é6pa to Grumello
del Monte (ltalia) Via Volta 11, eyyudta
dueoa otov KatavaAwtn ott auté to [poidy,
VEQG KATAOKEUNG, eival amaAlaypévo amod
eAattpata ota UAIKA, OToV OXeSlacpo Kat
OTNV KATAOKEUN KAl CUHHOPQWVETAL HE Td
XAPAKTNPLOTIKA ToU N {5ta SnAwVeL.

H mapouca cupBatiki eyyunon oxust oe OAa
ta Kpatn péAn tng Eupwmaikng ‘Evwong kat
dev e€alpel oute meplopilel ta SKaiwpara
tou KatavaAwtd, oUp@wva pe TG Olatdgelg
avaykaotikoU Sikaiou évavtt tou MwANTA Tou
Mpoidvrog.

Ma va enwEeAnBel amd v  mapouca
oupBatikn gyyunon o KatavaAwtng Ba mpémet
va emMOTPEYEL TO eAATTIWHATIKO MMpoidv otov
MwAntA, mapoucialovtag tou TV amodelEn
ayopdg Ttou [poidvtog amd v omoia
mpokUTTouV guavayvwota n Slevbuvon Ttou
MwAntA, N nuepopnvia ayopdg tou Mpoidvtog pe
™ oppayida kat umoypagn tou MNwAntA Kat v
£vOeln tou i6lou MPoidvtog 1 eVaAAAKTIKA TN
TAPELAKN VOULUN amodel€n, pn TPOTOTIONHEV,
amé TV omoia TPoKUTTouV Kabapd ot (6leg
TANPOYOPIEG.

H oupBatikn gyyonon toxtel yua Awdska
(12) pAveg amd v npepopnvia ayopdg Tou
Mpoidvtog. Katd tn StdpKela authg tng meptodou
n Foppa Pedretti S.p.A. 6a emokeudoet 1
6a avtikataotioel, kAatd  Kpion g, TO
eAatTwpatiko Mpoidv.

H oupBatikn eyyunon xopnyeitat otov TEAKO
ayopact tou [poidvtog (KatavaAwtn) kat
dev e€aipel oUte meplopilel TA UMOXPEWTIKA
Siawpata tou  KatavaAwti, ta omoia
TMPOBAEMEL O VOPOG N/Kal Tta SIKawpata Tou
o KatavaAwtng evOExetal va €xel évavil tou
MwAnti/MetanwAnth tou Mpoiévrog.
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A tnv oupBatiki eyylnon eaipolvtal ot
{nuiéEg mou TpokARBNKav oto Mpoidv amd tg
akONouBeg aITieG: XpRAoN PN CUHHOPQWHEVN
pe TG odnyieg Tmou TEPIEXEL TO PUAAO
olNylv Xprong Kat pe Ty ouvappoAdynon,
KPOUCELG Kal TTWOEL, €kBeon tou Mpoidvtog
omv uypacia N ot akpaieg BepUKEG N
mePBAANOVTIKEG OUVONKEG 1 OE  AMOTOMES
aMayég autwv Twv ouvlnkwy, SdBpwon,
o€eidwon, PN €€0UCLOGOTNUEVESG TPOTIOTIOUCELG
1 EMOKEVEG ToU MPOoidVTog, EMOKEVEG HE XPrion
HN EYKEKPIHEVWV aVTAAAAKTIKWY, akataAAnAn
XpNon, Kakn cuvtipnon i éAAeln ouvtipnong,
akatdAAnAn ouvtipnon oe oUykplon pe ooa
UTTOdEIKVUOVTAl 6TO PUANO 08NYIWY XPRoNG Kat
GUVAPHOAGYNONG, E0QAAPEVN GUVApUOAdYnon,
ATUXAPATA, EVEPYELEG TPOPWV N TOTWY,
EVEPYEIEG XNUIKWYV TIPOIOVTWY, AITEG aVWTEPAG
Biag.

Xe kaBe mepimtwon n Foppa Pedretti S.p.A.
dev avaAapBaver kapia gubuvn yia Inpiég
oe Tmpéowma N Tpdypata, TWEpA amd TO
Mpoidv, otav autég ol InpiEg mPoKANRBnkav
and apédela ot odnyieg / ouctdoelg /
TPOEISOTIOINCEIG TIOU TIEPIEXEL TO EYXEIPiIBIO
N evaAAaktikd to “©UAAo odnylwv XpnRong
Kal XuvappoAdynong” To omoio ouvodeUEl
kaBe Mpoidv mou mpoopiletal yia Tov KAtoxo/
xpriotn. (0mMwg ya Kabapd mapadelypatiko
oKOTmO, otn  Tmepimtwon  Tou  [poidvtog
KpeBatioU: “MapakoAoubeite GUVEXWG TO HWPO.
EAEéyxeTe OTL Ta GEVIOVIA Kal Ol KOUBEPTEG OV
KAAUTITOUV TO KEPAAL TOU Hwpou...”).

EmmAéov, n Foppa Pedretti S.p.A. dgv
avaAapBavel kapia €uBuvn yia InuiEg o€
npéowna i mpdypata, otav n Bpavon Twv
TPOIGVTWY TNG MPOKANBNKE amd aAAoiwon Twv
e§aptnpdtwy tou Mpoidvtog mou umoKelvtal
oe pBopd. ‘OAa ta e€aptipata amnd MAAGTIKO
UAIKO, Bewpoulvtat egaptipata tou Mpoidévtog
ToU UTIOKEVTAL o€ PBopd.
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Adverténcias

LimitagGes e requisitos de utilizagdo relativos ao produto e ao banco
do automovel

Componentes da cadeira auto

Rotacdo do assento a 360°

Orientagdo no sentido oposto ao da marcha (40-105 cm)

Instalacdo no sentido da marcha (76-105 cm)

Remover a cadeira auto do veiculo

Instalagdo no sentido da marcha (100-150 cm)

Utilizagdo do arnés (40-105 cm)

Regular o apoio da cabeca

Remover o arnés

Utilizagado com cinto de seguranga de 3 pontos do veiculo (100-150 cm)
Instalagdo do KID PAD

Reclinar o assento da cadeira auto

Remover as prote¢des peitorais

Utilizacdo do redutor

Colocar / remover o revestimento

Manutencdo e limpeza

Garantia convencional

94

PAG 95
PAG 100

pac 101
paG 102
PAG 102
PAG 103
paG 104
paG 104
paG 104
paG 105
PAG 105
PAG 106
paG 106
paG 107
pac 107
paG 107
pAG 107
PAG 108
paG 109



e PORTUGUES e

ADVERTENCIAS
ATENCAO:

Antes da utilizagdo recomenda-se uma leitura atenta das instru¢des de utilizacdo,
as quais devem ser escrupulosamente respeitadas para se ter os niveis maximos de
seguranca do produto.

Conservar cuidadosamente as instrugdes de utilizacdo para qualquer eventual

referéncia futura. As presentes instrucbes de utilizagdo podem ser conservadas

no compartimento previsto para o efeito da cadeira auto durante o periodo de
utilizagdo.

A ndo observéncia escrupulosa das instrugdes de instalacdo da cadeira auto podera

implicar riscos para a sua crianga.

Nunca deixar a crianga sem vigilancia dentro do automével. Nao utilizar uma cadeira

auto no assento da frente com airbags frontais ativos, porque pode ser perigoso.

Esse risco ndo afeta os chamados airbags laterais.

ATENCAO! Desative o airbag do passageiro quando a crianga viajar no banco da

frente, ao lado do condutor, no sentido inverso a marcha.

Esta Cadeira Auto estd homologada nos termos do regulamento ECE R129/03 para

o transporte de criangas com altura compreendida entre os 40 cm e os 150 cm e

pode ser instalada:

* No sentido oposto ao da marcha (criangas com altura compreendida entre 40 e
105 cm), com sistema de fixagdo ISOFIX + Top Tether.

* No sentido da marcha (criangas com altura compreendida entre 76 e 105 cm),
com sistema de fixagdo ISOFIX + Top Tether.

* No sentido da marcha (criangas com altura compreendida entre 100 e 150 cm),
com sistema de fixagao ISOFIX + cinto de seguranca de 3 pontos do veiculo ou
apenas cinto de 3 pontos do veiculo

ATENCAO: N&o instale a cadeira auto no sentido da marcha enquanto a crianga ndo

tiver 15 meses. A Cadeira auto pode ser instalada no sentido da marcha, a partir dos

76 cm de altura da crianca.

AVISO IMPORTANTE: Este produto é um avancado sistema de retencéo i-Size para

criancas. Estd homologado nos termos do Regulamento N.° 129, para a utilizacdo

em bancos de veiculos automéveis “compativeis com os sistemas i-Size”, como
indicado pelo fabricante do veiculo no respetivo Manual. Em caso de duvidas,
consulte o fabricante do sistema de retencéo para criangas, ou o revendedor.

AVISO IMPORTANTE: Este produto é um sistema avancado de retengdo para

criangas, classificado como elevacdo i-Size. Estd homologado nos termos do

regulamento N.° 129, para a utilizagdo dentro de veiculos em bancos “compativeis
com os sistemas i-Size”, como indicado pelo fabricante do veiculo no respetivo
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manual. Em caso de duvidas, consulte o fabricante do sistema de retengdo para
criancas, ou o revendedor.

ADVERTENCIA: NUNCA deixar a crianca sem vigilancia - a seguranca da sua crianca
é sua responsabilidade.

ADVERTENCIA: A instalagdo deve ser realizada por um adulto.

ADVERTENCIA: E importante instalar corretamente a cadeira para automével
para garantir a seguranca da crianga. Uma instalagéo errada pode comprometer a
seguranga da crianga.

ADVERTENCIA: Assegurar-se sempre que as pessoas que utilizam o produto,
mesmo ocasionalmente (como por exemplo os avés), tenham lido as instrugdes de
utilizagdo ou que a elas tenha sido explicado a montagem e a utilizagéo corretas do
produto, por uma pessoa que tenha lido as instrugdes.

ADVERTENCIA: manter sempre este manual a disposi¢do, conservando-o junto ao
produto.

ADVERTENCIA: Em caso de ddvida acerca da instalagdo e correta utilizacdo da
cadeira, contactar o fabricante do dispositivo de retengdo para criancas.

ANTES DE COMECAR
ADVERTENCIA: N&o instalar a cadeira para automével em bancos virados para a
parte traseira do veiculo ou bancos orientados lateralmente.
ADVERTENCIA: Antes de instalar a cadeira verificar que o banco de passageiro
utilizado tenha o encosto bloqueado em posicéo vertical.
ADVERTENCIA: N&o utilizar a cadeira em casa. Foi projetado para ser utilizado em
automoveis.
ADVERTENCIA: Certificar-se que bagagens ou outros objetos potencialmente
capazes de causar contusdes ou feridas ao ocupante da cadeira em caso de colisdo
estejam bem fixos.

QUANDO UTILIZAR A CADEIRA
ADVERTENCIA: Os elementos rigidos e as pegas em material plastico do dispositivo
de retencéo para criangas devem ser posicionados e instalados de modo tal que,
nas condi¢des de normal utilizagédo, ndo possam bloquear-se sob um banco mével
ou na porta do veiculo.
ADVERTENCIA: Se fornecido com o veiculo, utilizar o dispositivo de bloqueio de
abertura de portas a partir do interior. Isto para impedir a crianga de abrir a porta.
ADVERTENCIA: Fazer uma breve pausa durante uma longa viagem, de modo que a
crianga posso relaxar-se e apanhar um pouco de ar.
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ADVERTENCIA: Nunca deixar uma crianga sem vigilancia em um dispositivo de
retengéo para criangas.

ADVERTENCIA: A cadeira para automével deve estar sempre fixada ao banco,
mesmo se ndo estiver a ser utilizada.

ADVERTENCIA: Apds a montagem certificar-se que a cadeira esteja bem fixa ao
banco e que néo oscile. Se o cinto de seguranca estiver frouxo, voltar a posicionar e
instalar novamente a cadeira.

ADVERTENCIA: N&o utilizar o dispositivo de retengao para criancas sem o forro.
ADVERTENCIA: N&o substituir o forro por um forro diferente daquele aconselhado
pelo fabricante, j& que tem um impacto direto no funcionamento do dispositivo de
retencao.

IMPORTANTE: Durante longas viagens fazer paragens em intervalos regulares e
verificar que a cadeira esteja corretamente instalada e que os cintos ndo se tenham
afrouxado.

ADVERTENCIA: Em caso de emergéncia ¢ abrir o fecho rapidamente para libertar
a crianga. O fecho é por isso de facil abertura e ndo deve estar coberto. Ensinar a
crianga a ndo brincar com o fecho.

ADVERTENCIA: N&o colocar debaixo da cadeira, entre o banco e a cadeira, tecidos
(como por exemplo uma toalha ou uma almofada) j& que em caso de acidente
poderdo alterar a seguranga do produto.

ADVERTENCIA: Durante o inverno prestar atengdo a ndo posicionar a crianca na
cadeira usando roupas demasiado volumosas.

ADVERTENCIA: Se sujeitos a temperaturas elevadas, os componentes metalicos e
em plastico ficam quentes. Recomenda-se, portanto, cobrir a cadeira auto caso se
deixe o carro estacionado ao sol.

ADVERTENCIA: Certificar-se que os objetos méveis estejam imdveis, tais como
bagagens ou livros no interior do veiculo. Podem provocar lesbes/feridas em caso
de acidente.

ADVERTENCIA: N&o colocar bagagem na chapeleira sem a prender: em caso de
acidente, pode causar sérios danos aos passageiros.

ADVERTENCIA: Certificar-se que todos os dispositivos de bloqueio estdo
corretamente engatados antes da utilizagdo.

ADVERTENCIA: N3o utilize pegas sobressalentes ou acessérios ndo fornecidos ou
aprovados pelo fabricante, pois podem tornar o produto pouco seguro.)

Apds um acidente, a cadeira auto poderéd perder os requisitos de seguranca em
virtude dos danos sofridos, ainda que nao sejam imediatamente visiveis.
Recomenda-se, portanto, a sua substituicdo. Apenas o fabricante pode garantir a
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conformidade da cadeira auto com os requisitos de seguranca, desde que se trate
de um produto original.

Nao alterar o produto, de forma a evitar comprometer a sua segurancga geral.
Recomenda-se ndo remover logétipos/etiquetas do produto, de forma a evitar
danificar o seu revestimento.

Utilizar a cadeira auto mesmo no caso de viagens breves, porque é exatamente
nestes casos que se verifica a maior parte dos acidentes.

Antes de proceder a compra, verificar se a cadeira auto é compativel com o seu
automovel.

Durante as viagens longas é aconselhavel fazer algumas pausas, para permitir a
crianga alguns momentos de relaxe.

Dar o bom exemplo pessoalmente e usar sempre o cinto de seguranca.
Recomendar a crianga para nunca brincar com a fivela do arnés.

CINTURON DE SEGURIDAD
ADVERTENCIA: No use NUNCA puntos de anclaje diferentes de los descritos en
las instrucciones.
ADVERTENCIA: Aseglrese de que el arnés de lassillita para coche esté correctamente
regulado para su hijo. El arnés debe estar bien ajustado: el espacio entre el cinturén
y el pecho del nifio no debe ser superior al grosor de dos dedos. El cinturén
abdominal del arnés debe estar en la posicion mas baja posible para sujetar de
manera adecuada la cadera del nifio..
ADVERTENCIA: Aseglrese de que todos los pasajeros se pongan los cinturones
de seguridad; en caso de accidente, una persona sin cinturén de seguridad podria
golpearse contra la sillita debido al impacto..
ADVERTENCIA: No use un sistema de paso de cinturones diferente del indicado
en el manual.
ADVERTENCIA: El nifio debe estar bien asegurado cuando se acomode en la sillita,
aunque se trate de viajes cortos.

EXPOSICAO A LUZ SOLAR / DIAS QUENTES
ADVERTENCIA: NUNCA deixar a crianga sentada na cadeira enquanto o automével
esta estacionado, especialmente se exposta a luz direta do sol ou em um dia quente.
ADVERTENCIA: NUNCA deixar a cadeira exposta ao sol por diversas horas, ja
que poderé ser perigoso para a crianga porque as partes em metal e em pléstico
poderéo escaldarse. O tecido podera desbotoar-se. Cobrir a cadeira com uma tela
se o carro estiver estacionado ao sol.
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CADEIRAS EM SEGUNDA MAO ou CADEIRAS DANIFICADAS
ADVERTENCIA: NUNCA comprar uma cadeira para automével em segunda méo.
Podera ter danos ou roturas internas néo visiveis a olho nu.

IMPORTANTE: A garantia do fabricante é exclusivamente para a primeira utilizagdo
do produto e esté ligada ao proprietério da primeira compra.

ADVERTENCIA: E necessario substituir a cadeira para automével e os cintos de
seguranca do veiculo se danificados ou desgastados pela utilizagao.
ADVERTENCIA: E necessario substituir a cadeira para automével caso tenha sofrido
uma tensao violenta, em caso de acidente, que podera ter provocado um rotura
interna ndo visivel a olho nu ou em caso de desgaste.

A empresa FOPPAPEDRETTI declina qualquer responsabilidade pelo uso indevido
do produto e por qualquer uso diferente destas instrugdes.

AVISO IMPORTANTE

Dos 40 aos 105 cm de altura (i-Size ISOFIX Universal)

Este produto e um avancado sistema de retencao i-Size para criancas. E
aprovado nos termos do regulamento No. 129/03 para a utilizacao em veiculos
com bancos “compativeis com os sistemas i-Size”, conforme especificado pelo
fabricante do veiculo no manual do automovel. “Clock i-Size” pode ser instalada
em todos os bancos do automovel aprovados i-Size e em todos os bancos do
automovel aprovados ISOFIX. Em caso de duvidas, consulte o fabricante do
sistema de retencao para criancas, ou o revendedor.

Dos 40 aos 105 cm, a instalacao deve ser feita em bancos equipados com o
Sistema Isofix e Top Tether.

Dos 100 cm ate os 150 cm (i-Size booster seat)

Este e um sistema avancado de retencao para criancas, classificado como
assento elevatorio “i-Size”. E aprovado nos termos do regulamento No. 129/03
para a utilizacao em veiculos com bancos “compativeis com os sistemas i-Size”,
conforme especificado pelo fabricante do veiculo no manual do automovel.
"Clock i-Size” pode ser instalada em todos os bancos do automovel aprovados
i-Size e em todos os bancos do automovel aprovados UNIVERSAL, desde que
nao interfira com elementos internos do veiculo. Em caso de duvidas, consulte
o fabricante do sistema de retencao para criancas, ou o revendedor.

AVISOS! NAO utilize o Top Tether dos 100 aos 150 cm.

99



e PORTUGUES o
ADVERTENCIAS

Se no veiculo ndo houver os pontos de ancoragem Isofix, “Clock i-Size” (na
configuragdo 100-150 cm) pode ser instalada no sentido da marcha, com o
cinto de seguranga de 3 pontos do veiculo, aprovado conforme o regulamento
UN/ECE No. 16 ou equivalente.

AVISOS! Ao utilizar o cinto de 3 pontos do veiculo, certifique se de que a parte
abdominal do cinto fica corretamente posicionada sobre a bacia da crianca.

LIMITACOES E REQUISITOS DE UTILIZACAO RELATIVOS AO PRODUTO E
AO BANCO DO AUTOMOVEL

ATENCAO! Respeite escrupulosamente as seguintes limitagdes:

Esta Cadeira auto pode ser instalada em ambos os sentidos da marcha do
veiculo.

A Cadeira auto pode ser instalada no sentido inverso a marcha durante o
periodo em que a crianga tiver entre 40 e 105 cm de altura.A Cadeira auto pode
ser instalada no sentido da marcha, a partir dos 76 cm de altura da crianca.
IMPORTANTE! N&o instale a cadeira auto no sentido da marcha enquanto a
crianga nao tiver 15 meses.

A Cadeira auto pode ser utilizada em todos os bancos de automoveis
homologados com a norma i-Size (verifique o livro de instrugbes do veiculo)
e nos bancos dos automoveis pertencentes a “Lista de compatibilidade dos
veiculos” fornecida com a Cadeira auto.

O banco do automével deve estar posicionado no sentido da marcha. Nunca
instale esta Cadeira auto em bancos virados lateralmente ou posicionados no
sentido inverso a marcha.
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COMPONENTES DA CADEIRA AUTO

Apoio da cabeca 12.  Alavanca de rotacdo do assento
Sistema de protecao lateral 13. Guia de passagem da correia Top
Top Tether Tether

Fivela 14.  Guia de passagem do cinto
Conectores ISOFIX abdominal

Manipulo de regulagéo do apoio 15.  Botdo de desengate ISOFIX

da cabeca 16, Indicador ISOFIX

Guia de passagem do cinto peitoral  17.  Alavanca de regulagdo ISOFIX
Cinto de seguranca de 5 pontos 18.  Reductor

Bot&o de regulagdo das algas 19.  Compartimento de alojamento
Correia de regulacdo das alcas 20. Protecao dos conetores ISOFIX

Alavanca para reclinar o assento
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INSTALACAO NO VEICULO

ROTAGAO DO ASSENTO A 360°

1a. A rotacdo a 360 ° simplifica a orientagédo do assento no sentido da marcha ou
naquele oposto ao da marcha e facilita a operagédo de colocar ou retirar a crianca da
cadeira auto. Premir o botdo de rotacéo (12) e rodar o assento no sentido da porta
para colocar facilmente a crianga na cadeira auto. Para prender a crianca, ver a seccao
“Regulagéo do arnés”. Rodar o assento no sentido da marcha ou no sentido contrario
a mesma, um clique indicara o bloqueio correto do assento.

ATENCAO: Antes de iniciar a viagem, certificar-se que o assento esta bloqueado no
sentido da marcha ou naquele oposto ao da marcha experimentando rodar o banco
sem premir o botdo de desbloqueio da rotacéo.

ORIENTAGCAO NO SENTIDO OPOSTO AO DA MARCHA (Criangas entre 40 e 105
cm, ISOFIX + Top Tether + arnés)

ATENCAO! A instalagdo no sentido inverso & marcha é obrigatéria até a crianca atingir
os 15 meses de idade. A instalacdo no sentido contrério ao da marcha continua a ser a
mais segura mesmo quando ultrapassado este limite, pelo que é aconselhavel utilizar a
cadeira auto virada para a retaguarda durante o maior tempo possivel.

A NAO instalar a cadeira auto no assento do lado do passageiro com airbag
ativo: tal pode provocar LESOES GRAVES OU MESMO LETAIS.

Certificar-se de que a cadeirinha para automovel esteja completamente reclinada antes
de a rodar no sentido contrario ao da marcha.

Se o seu automoével ndo dispuser de guias para conectores ISOFIX de série, inserir as
guias fornecidas com a cadeira auto com a ranhura voltada para cima nos dois pontos
de fixacdo ISOFIX da viatura (fig.1b).

SUGESTAO: Os pontos de fixagdo ISOFIX encontram-se entre o banco e encosto do
assento do veiculo.

1a. Premir o botdo de rotagao (12) e orientar a cadeira auto no sentido oposto ao da
marcha. Certificar-se que a cadeira auto ficou bloqueada.

ATENCAO: Antes de colocar em movimento o automével rodar a cadeira auto em
ambas as direces para verificar que o mecanismo de rotacéo esta bloqueado.
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1b. Puxar para fora a alavanca “A" (16) e continuando a puxa-la, esticar completamente
o conector ISOFIX “B" (5), até ao fim de curso. Soltar a alavanca e certificar-se que o
conector ISOFIX fica bloqueado na posicéo esticada. Repetir a operagao em ambos os
conectores da cadeira auto. Abrir a porta do compartimento de alojamento (19), no
lado traseiro, e extrair completamente a correia Top Tether. Voltar a fechar a porta do
compartimento de alojamento.

Inserir os dois conectores ISOFIX nas guias previstas para o efeito, empurrar para
engatar os dois conectores nos ganchos ISOFIX do veiculo. Um clique indicard um
engate correto. Verificar se os indicadores de engate ISOFIX encontram-se na cor verde
em ambos os lados. Empurrar a cadeira auto na direcdo do assento, certificando-se que
ambos os conectores ISOFIX estdo esticados na mesma posicao. Abanar a cadeira auto
para certificarse que esté corretamente engatada e verificar novamente que os botdes
de seguranca ISOFIX encontram-se na cor verde.

1c. Apertar o cinto Top Tether e, se necessario, alongar a correia pressionando o botéo
de bloqueio previsto para o efeito e esticar a correia até ao comprimento desejado.
Inserir a correia Top Tether num dos orificios guia (13) nas costas. Engatar o Top Tether
no ponto de fixagao previsto para o efeito no veiculo assinalado pelo simbolo:

Esticar a correia do dispositivo Top Tether até que o indicador fique verde. A correia
Top Tether deve passar por cima do encosto do assento do veiculo, mas nunca por
cima do apoio da cabeca. Se necessario, levantar ou retirar o apoio da cabeca do
assento.

¥ NOTAS: antes da utilizagdo, certificar-se que os conectores ISOFIX estdo
corretamente engatados em ambos os lados. Puxando a cadeira auto ndo devem
desengatar-se.

INSTALAGAO NO SENTIDO DA MARCHA (Criangas entre 76 e 105 cm, ISOFIX +
Top Tether + arnés)

ADVERTENCIA! A utilizagdo da cadeira auto no sentido contrrio ao da marcha é
obrigatéria para uma crianca até aos 15 meses de idade e 75 cm de altura. A instalagédo
no sentido contrario ao da marcha continua a ser a mais segura mesmo quando
ultrapassado este limite, pelo que é aconselhavel utilizar a cadeira auto virada para a
retaguarda durante o maior tempo possivel.

2a. Premir o botéo de rotacgdo e orientar a cadeira auto no sentido da marcha. Certificar-
se que a cadeira auto ficou bloqueada.
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ATENCAO: Antes de colocar em movimento o automével rodar a cadeira auto em
ambas as direces para verificar que o mecanismo de rotagéo esta bloqueado.

Seguir o mesmo procedimento (1b) para engatar os conectores ISOFIX.

Engatar o Top Tether no ponto de fixagdo previsto para o efeito assinalado pelo
simbolo: i
2b. Esticar a correia do dispositivo Top Tether até que o indicador fique verde. A
correia Top Tether deve passar por cima do encosto do assento do veiculo, mas nunca
por cima do apoio da cabeca. Se necessario, levantar ou retirar o apoio da cabega do
assento.

¢ NOTAS: antes da utilizagdo, certificar-se que os conectores ISOFIX estdo
corretamente engatados em ambos os lados. Puxando a cadeira auto ndo devem
desengatar-se.

REMOVER A CADEIRA AUTO DO VEICULO

2c. Afrouxar a correia do Top Tether para reduzir a tensdo de fixagdo. Desengatar
o mosquetdo de fixagdo da correia. Fazer deslizar o botdo (15) para desengatar os
conectores do dispositivo de fixagdo ISOFIX do veiculo. Remover a cadeira auto do
veiculo.

INSTALA(;AO NO SENTIDO DA MARCHA (Criancas entre 100 e 150 cm, Cinto de
seguranca de 3 pontos ou ISOFIX + cinto de seguranca de 3 pontos)

Instalacdo com sistema de fixacdo ISOFIX + Cinto de seguranca de 3 pontos —
seguir a instalagdo “1b" para o sistema de fixagdo ISOFIX sem utilizar a correia Top
Tether. Premir o botdo de rotacdo e orientar a cadeira auto no sentido da marcha.
Certificar-se que a cadeira auto ficou bloqueada.

Recomenda-se a utilizagdo de cinto com 5 pontos o mais tempo possivel. Quando
a crianca crescer até uma altura de 100 c¢cm, a cadeira auto deve ser transformada
para a utilizagdo com criangas com altura compreendida entre 100 e 150 cm. Nesta
configuragéo é necessario remover o cinto de 5 pontos (arnés) fornecido com a cadeira
auto.

UTILIZACAO DO ARNES, cinto de 5 pontos (40-105 cm)
4a. Soltar o arnés: premir o botdo de regulagdo (9) e, simultaneamente, agarrar
as algas (cintos peitorais “A") na parte inferior, sob os revestimentos das prote¢des
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peitorais e puxalas para a frente para solté-las.

IMPORTANTE: N&o puxar as alcas agarrando os revestimentos de protegao peitoral.
Premir o botdo vermelho (B) na fivela central (4) para desengatar as alcas e posiciona-
las ao lado da cadeira auto.

4b. Colocar a crianga na cadeira auto. Fazer deslizar as al¢as sobre as costas da crianca
e unir as duas extremidades/linguetas das alcas, formando um Unico conector. Inserir
o conector na fivela central até se ouvir um clique. Certificar-se que as algas nao ficam
torcidas. Certificar-se que as alcas estdo colocadas imediatamente acima das costas da
crianga e que existe um espago equivalente a 1 cm (para mais detalhes cf. o ponto 1
“Regulagédo do apoio da cabeca”).

Apertar o arnés: Puxar a correia de regulagdo do arnés de modo a estica-la
corretamente contra o corpo da crianga. A correia esta corretamente esticada quando
0 espago entre o arnés e a crianga ndo ¢ superior a espessura de um dedo.
IMPORTANTE! Puxar a extremidade da correia de regulagdo para o exterior, ndo para
cima ou para baixo.

REGULAR O APOIO DA CABECA

5a. O apoio da cabeca permite alturas de regulagao diferentes. Puxar o anel da correia
de regulagdo (6) e levantar ou baixar o apoio da cabeca na posicdo correta (para mais
detalhes cf. “Regulagdo do arnés”). O ajuste do encosto de cabeca também ajusta a
altura das alcas. Certifique-se de que as alcas dos ombros estejam posicionadas logo
acima dos ombros da crianga e que haja uma folga de 1 dedo (1 cm).

ATENCAO: Afrouxe o arnés antes de proceder com a regulagem do apoio de cabeca
(mais detalhes veja “ UTILIZACAO DO ARNES, cinto de 5 pontos (40-105 cm)”).

REMOVER O ARNES (Guardar o arnés de seguranca)

5a. Soltar completamente as alcas, consultar o paragrafo “UTILIZACAO DO ARNES,
cinto de 5 pontos (40-105 cm)”. Puxar o manipulo no apoio da cabeca e continuando
a puxa-lo, levantar ou baixar o apoio da cabeca regulando-o de acordo com a estatura
da crianca.

Premir o botdo vermelho na fivela central para desengatar as alcas.

Desengatar os botdes automaticos nos lados do tecido do encosto e colocar as algas
na parte de tras do tecido. Colocar as pontas da fivela nos lados do assento, na parte
inferior. Colocar corretamente o tecido do encosto e engatar os botdes automaticos.
Remover o revestimento de protecado da fivela e conserva-lo num local seguro ou
coloca-lo atras do tecido do encosto, com os cintos peitorais.

Levantar o tecido de revestimento do assento, fazendo-o deslizar do dispositivo de
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regulagdo do arnés e levantar o enchimento interno fazendo-o deslizar do dispositivo
de regulagdo do arnés. Prestar atengao para puxar delicadamente.

Fazer deslizar o grupo fivela na direcdo do interior do olhal do tecido e do olhal do
enchimento, abrir a porta do compartimento de alojamento e colocar a fivela. Fechar
a porta.

Voltar a colocar corretamente o enchimento interior no assento.

Voltar a colocar corretamente o revestimento do assento, colocando o tecido a volta do
dispositivo de regulagédo do arnés.

Voltar a colocar corretamente o revestimento ao longo da borda externa da cadeira
auto (5a-1/5a-8).

UTILIZAGAO COM CINTO DE SEGURANGA DE 3 PONTOS DO VEICULO (100-150 cm)
5b. Colocar a cadeira auto no assento do veiculo no sentido da marcha.

Fazer passar a parte peitoral do cinto de 3 pontos atras do apoio da cabeca da cadeira
auto e através da guia de passagem do cinto peitoral verde (A) colocada na parte
inferior do apoio da cabeca, do lado do retrator.

Colocar a crianca na cadeira auto. Regular o apoio da cabeca na altura adequada (cf.
par. “Regular o apoio da cabeca”).

Puxar o cinto de seguranca do veiculo e, fazendo-o passar a frente da crianca, engatar
o cinto de seguranca do veiculo enfiando a ponta na fivela (B). Um “clique” indicard o
engate correto.

ATENCAO! A fivela do cinto de seguranca do veiculo ndo deve ficar colocada na guia
de passagem inferior do cinto abdominal.

Inserir o cinto peitoral e o cinto abdominal na guia de passagem inferior do lado
préximo da fivela de engate do cinto de seguranca do veiculo (C).

Enfiar o cinto abdominal no lado oposto da cadeira auto na guia de passagem do cinto
abdominal (D).

ATENGCAO! O cinto abdominal deve passar o mais baixo possivel por cima da bacia
da crianca.

Inserir o cinto peitoral na guia de passagem do cinto prevista para o efeito, certificando-
se que nao fica torcido (A).

INSTALAGCAO DO KID PAD

6a. O KID PAD ¢é um dispositivo que deve ser SEMPRE instalado na correia diagonal do
cinto de segurancga, para garantir uma correta prote¢do em caso de impacto.

Fixar o KID PAD engatando a faixa elastica na guia de passagem do cinto prevista para
o efeito (fig. 6a-1/6a-2), posicionar a correia diagonal como indicado na figura (6a-3)
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fecha o KID PAD sobre si mesmo (fig. 6a-4).
ATENCAO! O KID Pad deve ser utilizado SEMPRE.

RECLINAR O ASSENTO DA CADEIRA AUTO

7a. Utilizagdo da cadeira voltada no sentido oposto ao da marcha, para criancas
entre 40 e 105 cm. A cadeira deve estar completamente reclinada antes de ser rodada
no sentido oposto ao da marcha. Quando a cadeira auto ¢ utilizada voltada no sentido
oposto ao da marcha, a utilizagdo da cadeira s6 é permitida na posicéo reclinavel 4.
7b. Utilizacdo da cadeira voltada no sentido da marcha, para criancas entre 76 e
150 cm.

Quando a criancga estiver presa no dispositivo, é possivel reclinar o assento da cadeira
premindo o botdo (11) até obter-se a posicdo desejada. Quando a cadeira auto
é utilizada voltada no sentido da marcha, a utilizagdo da cadeira é permitida nas 4
posicdes.

REMOVER AS PROTECOES PEITORAIS

8a. Desengatar a correia de bloqueio da protegao peitoral do anel metalico dentro das
alcas das costas, repetir a operagdo também na segunda protecao peitoral. Remover
as protegbes peitorais.

UTILIZACAO DO REDUTOR PARA OS PRIMEIROS MESES

O redutor do assento (19) foi concebido para ser utilizado com bebés, para garantir
um maior conforto e estabilidade e permitir uma posicdo mais deitada, evitando que
a cabeca caia para a frente.

9a. O redutor completo deve ser utilizado até que a crianga atinja os 60 cm.

COLOCAR / REMOVER O REVESTIMENTO

O revestimento da cadeira auto é muito facil de remover. Existem 2 pontos de fixagdo
na parte da frente: basta desengaté-los e puxar delicadamente a parte da frente do
revestimento.

O revestimento ¢é fixado lateralmente através de componentes plasticos: basta puxa-
los delicadamente para remover o revestimento.

Para voltar a colocar o revestimento, seguir o processo inverso, engatando os
componentes nos olhais laterais.
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MANUTENCAO E LIMPEZA

MANUTENGCAO E LIMPEZA

Recomenda-se utilizar apenas revestimentos originais dado tratarem-se de
componentes cruciais para efeitos do funcionamento correto do dispositivo. Nao
utilizar a cadeira auto sem revestimento proprio.

LIMPEZA

O revestimento pode ser removido e lavado na maquina de lavar roupa com um
detergente delicado utilizando o programa para pegas delicadas (30° C). Respeitar as
indicagdes de lavagem contidas na respetiva etiqueta. As cores podem ficar esbatidas
se lavadas a temperaturas superiores a 30 °C. N&o centrifugar nem colocar na maquina
de secar roupa (porque o tecido pode soltarse do revestimento).

As pegas em plastico podem ser limpas com &gua e sab&do. N&o utilizar detergentes
agressivos (como solventes).

O arnés pode ser removido e lavado com sabéo e dgua tépida.

ATENCAO! Nunca remover as linguetas das fivelas das alcas.

MANUTENQAO E LIMPEZA

IMPORTANTE: O revestimento é um elemento fundamental para a seguranca da crianca.
Nunca utilizar a cadeira auto sem o revestimento nem substitui-lo, em circunstancia
alguma, por outros produtos ndo homologados, de forma a evitar colocar em risco a
seguranca da crianga ou comprometer o funcionamento correto do dispositivo.

Instru¢des de lavagem:
O revestimento pode ser removido, lavado a 30 °C e ser estendido a secar.

B X & B =

Lavar na maquina N3o alvejante Nao limpeza  Ndo maquinade  Nao de ferro
agua gelada a seco secar roupa
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GARANTIA CONVENCIONAL

O contetido abaixo indicado entra em vigor
a partir de 1° de janeiro de 2005 e substitui
completamente qualquer titulo e mensagem
anterior referente a garantia prestada pela
empresa Foppa Pedretti S.p.A.

GARANTIA CONVENCIONAL
Foppa Pedretti S.p.A. com sede em Grumello
del Monte (Itdlia), Via Volta 11, garante

diretamente ao consumidor que este produto,
novo de fabrica, sem defeitos nos materiais, no
projeto e na fabricacdo, estd em conformidade
com as caracteristicas declaradas.

A presente garantia convencional, valida
em todos os paises membros da Unido
Europeia, ndo exclui e ndo limita os direitos do
Consumidor nos termos imperativos da lei em
relagdo ao vendedor do Produto.

Para usufruir a presente garantia convencional, o
Consumidor deve levar o produto defeituoso ao
Vendedor e apresentar-lhe a prova de aquisigao
do produto, onde haja, de modo legivel, o
endereco do Vendedor, com a data da compra
do produto, carimbo e assinatura do Vendedor,
além da indicagdo do préprio produto ou, como
alternativa, o recibo fiscal, ndo modificado,
e que apresente de modo claro as mesmas
informacdes mencionadas anteriormente.

A garantia convencional tem validade por
doze (12) meses a partir da data de aquisi¢dao
do produto. Durante este periodo, a empresa
Foppa Pedretti S.p.A. conserta ou substitui o
produto defeituoso, segundo sua discri¢do.

A garantia convencional concedida ao
comprador final do produto (consumidor) e néo
exclui e nem limita os direitos imperativos do
préprio consumidor como previstos pela lei e
ou direitos que o consumidor pode ter contra o
Vendedor/Revendedor do produto.
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EXCLUSOES DA GARANTIA CONVENCIONAL.

A garantia convencional exclui os danos
decorrentes pelas seguintes causas: uso ndo em
conformidade com as disposicdes contidas no
folheto de instrugdes para o uso e montagem,
quedas e impactos, exposicdo do produto a
humildade ou condices térmicas, ambientes
extremos ou mudancas repentinas destas
condicdes, corrosdo, oxidacdo, modificacdes ou
consertos ndo autorizados do produto, consertos
efetuados com o uso de pecas de reposicdo
ndo autorizadas, uso impréprio, manutengao
ndo efetuada ou efetuada de modo incorreto,
manutengdo imprépria em relagdo ao que foi
indicado no folheto de instrugdes para o uso e a
montagem, montagem ndo correta, acidentes,
agbes de alimentos ou bebidas, agdes de produtos
quimicos e causas de forca maior.

De qualquer modo, a empresa Foppa
Pedretti S.p.A. declina qualquer tipo de
responsabilidade por danos causados
as pessoas ou aos objetos, diferentes
do produto, quando estes danos forem
causados pela negligéncia das disposicdes/
adverténcias contidas no manual, ou, como
alternativa, no “Folheto de instrucées para
o uso e montagem” que acompanha todos
os produtos destinados ao proprietario/
utilizador (como exemplo meramente
exemplificativo, no caso do produto “Caminha”:
“Supervisione a crianga  constantemente.
Controle para que os lengdis e as cobertas ndao
cubram a cabeca da crianca...”).

A empresa Foppa Pedretti S.p.A. exime-se
também de todos os tipos de responsabilidade
por danos as pessoas ou objetos quando a
rutura de seus produtos for causada pelo
deterioramento dos produtos sujeito aos
desgastes. Sdo considerados componentes do
produto sujeitos a desgaste os componentes em
material plastico.
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MNHAEKC

Mpepynpexaexus

OrpaHuyeHus 1 TpeboBaHusi, KacaroLLMecs UCMNONb30BaHWUS U3AENUS U
cuaeHbsi aBToMo6uns

KomnoHeHTbI

MoBopoT cuaeHbst Ha 360°

OpueHTaums NpoTMB XoAa ABWMKEHNUS aBToMobunsa Ans aeteint (40-105 cm)
YcTaHoBKa Mo xody ABWXKEHWUS aBTomobuns (76-105 cm)

CHsITWe aBTOKpecra ¢ aBToMobuns

YcTaHoBka no xopy ApuxeHust asTomobuns (100-150 cm)
Wcnonb3oBaHue xryTa (40-105 cm)

PerynupoBka nofAronosHuka

CHSATUE yaepX1BatoLLMX PeMHel

Vcnonb3oBaHue LUTaTHbI 3-ToYeyHbli peMeHb (100-150 cm)
YcraHoska npucnocobnexus KID PAD

HaknoH cupeHbsi aBTokpecna

CHUMWTE 3aLUuTy rpyam

Mcnonb3oBaHue Bknafbila Ans CaMbIX ManeHbKux

YcraHoBKka 06VBKY / CHATUE OBUBKW

YucTka n obenyxusaHue

[apaHTuiiHbIe 0bsi3aTenbcTBa
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MPEAYNPEXXAEHWU

BHUMAHUE!:

Mepen Tem, Kak MPUCTYNUTb K WCMONb30BaHWIO, PEKOMEHOYETCSl BHUMATENbHO
03HAKOMWUTBCS C MHCTPYKUMEN MO 3KCMryaTauuu, KOTOpyl HeobXxogumo CTporo
cobniogath Ans MakcumarbHOW 6e30MacHOCTY U3AENWSI.
MpaBunbHoe kpenneHne cucteMbl ISOFIX 1 ONOpHOW HOXKM MMEET NEPBOCTENEHHOE
3HayeHue ans 6esonacHocTn pebeHka.
BepexHo xpaHuTe MHCTPYKUMIO, YTOObl MMETb BO3MOXHOCTb ObOpallaTbCsi K HEW B
Gyaywem. B npouecce akcnnyataumMu AaHHY WHCTPYKUMIO CriegyeT XpaHuTb B
cneumanbHOM OTCeke aBToKpecna.
HecobniofeHne 3TUX MHCTPYKUMIA MOXET HEraTMBHO OTpasuTbCsl Ha GesonacHocTu
WM cTaTb NPUYMHOW Cepbe3HbIX TPaBM Unn cmepTy pebeHka.
BHUMAHME! OrtkniounTte nopywwky 6e3onacHoCTM naccaxupa, koraa pebéHok
HaxoauTca Ha NepegHeM CUAEHBE NMLOM NPOTMB X0A4a ABWXKEHUS| aBTOMOBUISA.
[laHHOe aBTOKpPECno MPOLLNO OMOMOorauuio B COOTBETCTBUM C pernameHTom ECE
R129/03 pns nepeBo3kun aeTei poctoM oT 40 cM A0 150 cM 1 MOXeET yCTaHaBNMBaTbLCA:
e [lpotuB xofa ABwxeHus (aetn poctom oT 40 go 105 cm), ¢ kpennexvem ISOFIX
+ Top Tether.
¢ [o xopy ABwxeHus (AeTn poctom oT 76 fo 105 cm), ¢ kpennernuem ISOFIX + Top
Tether.
¢ Mo xopy ABwxeHus (aetn poctom ot 100 o 150 cm), ¢ kpenneHnem ISOFIX +
LUTaTHbIN 3-TOYEYHbIN peMeHb MMBO TOMbLKO LUTATHBIN 3-TOYEYHbI PeMeHb.
AXHO: He ycraHaBnuBante aBTOKPECIO MO XOA4Yy ABWXEHUS ANa AeTell BO3pacToM
mnaawe 15 mecsues. [laHHOe aBTOKPECNO MOXET ObITb YCTAHOBMNEHO NULIOM MO Xoay
OBWKEHNs aBToMobuns ans pebéHka pocTom HaumHast ot 76 cwm.
BHUMAHWE: “i-Size” — aTo nepefnoBasi cuctema yaepxvBa lolyx YCTPONCTB Ans
nepeso3kun Aeteil. OHa opjobpeHa B cootBeTcTBUM ¢ PermameHTom Ne 129, ans
MCNob30BaHUsi B aBTOMOBUMSAX C CU-AEHBbSMU, COBMECTUMbIMU C CUCTEMON «i-Size»,
KaK ykasaHo NpOoV3BOAMTENEM aBTOMOOWMNS B PyKOBOACTBE nonb3oBatens. Ecnu
COMHEBaeTEeCh, MPOKOHCYNLTUPYNUTECH C NPOM3BOAMTTENIEM cUCTeM Ge3onacHoCTU
AN AeTei Unu NpoaaBLOM.
BHUMAHWVE : “i-Size” — aT0 nepepnoBasi cuctema yaepXuBaroLLmMx YCTPOWCTB Ans
nepeBo3kn Aeteil. OHa opjobpeHa B cootBeTcTBUM ¢ PermameHTom Ne 129, ans
MCNONb30BaHUs B aBTOMOOUINAX C CUAEHBbAMW, COBMECTUMBIMU C cucTemoln “i-Size”,
KaK ykasaHo NpOW3BOAMTENEM aBTOMOOWMS B PyKOBOACTBE Monb3oBatens. Ecnu
COMHEBaeTeCh, MPOKOHCYNBTUPYWTECH C MpoM3BoAMTENneM cucTem Ge3onacHocTU
AN AeTei unu NpoaaBLOM.
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MPEAYNPEXAEHUA

MPEOYNPEXOEHWE: HUKOIOA He ocTtaBnsaiTe Manbiwa 6e3 npucMotpa - Bbl
HeceTe OTBETCTBEHHOCTb 3a H6e3onacHoCTb Ballero pebeHka.

MPEOYNPEXOEHWE: YctaHoBKa AomkHA NPOU3BOAMTLCS B3POCTbIMU NUL@MU.
MPEOYNPEXOEHWE: MNpaBunbHas ycTaHOBKa aBTOKpPecna WUrpaeT BaXHYK ponb
B obecneyeHnn GesonacHocTn Ballero pebeHka. HenpaBunbHas ycTaHOBKa MOXET
oTpuUaTenbHO NoBNMATL Ha 6esonacHoCcTb pebeHka.

MPEOYNPEXOEHWE: O6s3atenbHo cneguTe 3a Tem, YTobbl nuua, gaxe mapeaka
nonb3yolmecss usgenuem (Hanpumep, 6abywku U Aeaywku), NPOYUTHIBANU
VHCTPYKUMio, MMBo yaocToBepbTECH B TOM, YTO O3HAaKOMMBLUEECS] C MHCTPYKUMEN
Lo 06BSICHUMO UM MNpaBuna yCTaHOBKU 1 dKCyaTauumn aBTokpecna.
MPEOYNPEXOEHWE: Bcerga xpaHute faHHY0 WHCTPYKUMIO B NErKO AOCTYMNHOM
MecTe pSAOM C u3fenmem.

MPEOYNPEXOEHWE: MNpn BO3HWKHOBEHUM COMHEHWA OTHOCUTEMbBHO YCTaHOBKU
W NpaBUMbHON 3KCMyaTauun aBTokpecna obpaTuTech K NPOM3BOAUTENIO AETCKOro
YAEPXKMBAIOLLLEro YCTPONCTBa.

NEPEA HAYAJIOM MCNONb30BAHUA
BHVMAHME: He yctaHaBnuBaTh aBTOKPECNO Ha aBTOMOBOUIbHbIE CUAEHBS, KOTOpble
NoBEPHYTLI B CTOPOHY 3a[iHel YacT aBToMOGWNst 1 B GOKOBOM HamnpaBneHuu.
NPEAYNPEXXOEHWE: Mepen yctaHoBKOM aBTOKpecna y6eamTech B TOM, YTO CNVHKa
NaccaxvpcKoro cuaeHbs 3abrnokupoBaHa B BEPTUKANbHOM MOMOXEHUN.
MPEOYNPEXOEHWE: 3anpeliaetcss Mcnonb3oBaTb aBTOKPECNO B  AOMALLHUX
ycrnoBusix B kayecTse cTyna. OHo npeaHa3HayeHo Ans UCNonb30BaHNs B aBTomobune.
BHVMAHME: MpoBepkTe, 4To 6arax unu gpyrve npeaMeTbl, KOTOpble TEOPETUYECKN
MOryT HaHeCTW yzapbl UMW MOBPEXAEHUs CUAsILIEMY B aBTOKpPECIE Mpv aBapuu,
HaAEXHO 3aKpenseHbl.

NPU UCMNONb30BAHUU ABTOKPECIA
MPEOYNPEXOEHVE: Teepable aneMeHTbl U nnactMaccoBble 4acTu [eTCKOro
YAEPXKMBAIOLLLEro YCTPOWCTBA AOIMKHbI ObITb PACnoNoXeHbl U YCTAHOBMEHbI TakuM
o6pasom, 4Tobbl Npy HOPMANbLHOM UCMONb30BaHUM aBTOMOGUIIS OHU He 3acTpeBanm
nog NoaBMXHBIM CUAEHBEM UMW B NPOEME ABEPLIbI.

NPEAYNPEXOEHWE: Wcnonb3yiiTe mMexaHM3M OnOKMPOBKM OTKpbIBAHUS [ABepeit
aBTOMOOUNS M3HYTPU, €CNU UMEETCsl B Hanuuum. JTO NpefoTBPaTUT OTKpbITUE
nBepei pebEHKoMm.

MPEOYNPEXOEHWE: Oenaiite HeGonbLuMe OCTaHOBKM BO BPEMS ANMHHOM NOe3aKu,
4TO6bI pebEHOK MOr paccrnabuTbCst U NoApILLATL CBEXMM BO34YXOM.
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MPEAYNPEXAEHUA

MPEOYNPEXOEHWE: He octaBnsnte pebeHka B [OETCKOM YyAepXUBAOLLEM
ycTpovicTBe 6e3 npucmoTpa.

MPEOYNPEXOEHWE: PaswvelyeHHoe Ha aBTOMOOGMIIBHOM CUOEHbE aBTOKPECIO
obs3aTenbHO JAOMKHO ObITh 3akpenneHo npu nomolum cuctembl ISOFIX 1 onopHow
HOXKW, fla)ke eCn OHO B AaHHbIN MOMEHT He ucnorb3yetcs. B npoTnBHOM cnyyae
aBTOKPECIO MOXET HAaHECTW TPaBMbl MAcCaXnpam npu pe3koM TOPMOXEHUM.
MPEOYNPEXOEHWE: MNocne MoHTaxa y6eamTech B TOM, YTO aBTOKPECIO HaAeXHO
3adMKCMpOBaHO U He kavaetcs. Ecnu aBTOMOGUIBHBIN pemeHb Ge3onacHocTh
ocnab, BepHUTE ero B NMpexHee NofoXeHne 1 BHOBb YCTaHOBWUTE aBTOKPECHIO.
MPEOYNPEXOEHWVE: He nonb3oBaTtbCA YyAepXUBaKOLLMM YCTPOWUCTBOM Ans
pebéHka 6e3 yexna.

MPEOYNPEXOEHWE: He 3ameHsiiTe 4yexon, peKoMeHOOBaHHbIA U3roToBUTENEeM,
[OPYrMM YEXTIOM, OCKOSTbKY 3TO MOXET NOBMNUSATE HA NPaBUIBHOCTb (OYHKLIMOHMPOBaHMS
yAepXK1BatoLLEero ycTponcTaa.

BAXHO: OcTaHoBKM BO BpeMsl AIMHHOWM NOE3AKM Nydlle AenaTtb Yepes perynsipHole
NPOMEXYTKW, MPW 3TOM MpPOBEPsINTE BCerga MpaBUNMbHOCTb YCTaHOBKWU Kpecna, a
Takxke, 4To peMHu 6e3onacHoCcTV He ocrnabrneHb.

NPEAYNPEXXAOEHWE: B cnyyae aBapum Heobxoanmo BbICTPO paccTerHyTb NPsiKKy-
3aMOkK 1 ocBoGoaNTE peGEHka. Mo3ToMy NpsikKa-3aMOK [OMKHA NIErko OTKPbIBaTbLCS,
He 3akpbiBaiiTe eé H14eM. He nossonsiite pe6EHKy urpatb C NpsKKON-3aMKOM.
NPEAYNPEXAOEHWE: He pasmewainte nog aBTOKPECNoOM, MeXZy HUM W
aBTOMOOUIbHBIM CUAEHBEM, HAKAKUX TEKCTUIbHBIX U3AENWUIA (HanpuMep, NnonoTeHue
UM noayllka), Tak Kak 3T0 MOXeT MoBnusTb Ha Ge3onacHoe (HYHKLMOHMpOBaHWEe
napenus.

MPEOYNPEXOEHWE: B 3umHee Bpemsi roga He ycaxvBante pebEéHka B aBTOKpPeCHo,
odetoro B CnuWKOM O6bEMHY0 opexay. Cnuvwkom obbéMHasi odexaa MOXeT
cTaTb NPUYMHOW HeMpaBWIIbHON PEerynupoBkn BpeTenen CTPaxoBOYHBIX PeMHeN
aBTOKpecna. B cnyyae aBapuu, peGEHOK MOXET He NpaBWIbHO YOAEPXKUBATLCA
GpeTtenamu.

MPEOYNPEXOEHWE: Metannuueckue u nnacTukoBble [AeTany CTaHOBATCSA
ropsuvMK Nof BO3LEWCTBMEM BLICOKOM TemmnepaTypbl. [103ToMy pekomeHayeTcs
HaKpblBaTb aBTOKPECHO Npu NapkoBke aBTOMOBUIIA Ha ConHLe.
NPEAYNPEXAOEHWE: Barax w ppyrve Tspkénble npeametbl, ocobeHHO ecnu
KontoLme, AOMKHbI ObiTb HAAEXKHO 3aKpenneHbl B canoHe aBTomobuns. B cnyvae
aBapuu He3aKpennéHHble NpeaMETbl MOTYT HAaHECTU TpaBMbl PEGEHKY.
MPEOYNPEXOEHWE: He ocTtaBnsaiite He3akpenseHHble npeameTbl Ha nosike
GaraxkHvka: B Criyyae aBapvy OHU MOTYT HAHECTU TshKENble TPaBMbl Naccaxupam.
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MPEOYNPEXOEHWE: Mepen Havanom ncnonb3oBaHns ybeamTecb B TOM, YTO BCe
GnokupytoLme yCTporcTBa NpaBuIibHO 3aCTErHyThI.

MPEOYNPEXOEHUE: 3anpeLlaetcs nonb3oBaTbCA 3anyacTamu unn
KOMMMEKTYIOLMMM, HE MOCTaBMsSIeMbIMU UMW He OfOGPEHHBIMU NPOV3BOAMTENEM,
NOCKOMbKY 3TO MOXET OTpULaTeNbHO ckasaTbCsl Ha 6e3onacHOCTU n3genusi.

B cnyyae aBapum aBTOKpecno MoxeT yTpatutb 6e3onacHoCTb BCReAcTBue
NONyYeHHbIX NMOBPEXAEHWN, aXe eCIM OHW HEe Cpa3dy CTaHyT OYEBUAHLIMM.
3anpelyaeTca BCKpblBaTb aBTOKPECHO, MOCKOMbKY 3TO MOXET OTpuuaTensHo
noBnusATL Ha obLLyto 6e3onacHOCTb U3genus.

YT06bl M3bexaTb NoBpexaeHusi OOUBKM, He peKoMeHZyeTcs yaanaTb noroTunbl/
3TUKETKM. [Monb3yiTech aBTOKPECTOM AaXe BO BPEMSI KOPOTKUX NOE3A0K, MOCKOMbKY
6onbluas YacTb aBapuin NPOMCXOANT UMEHHO B 3TUX Cryyasix.

Mepen nproGpeTeHreM ybeamTecb B TOM, YTO aBTOKPECTO COBMECTUMMO C BalLUUM
aBTOMOGUNEM.

Bo Bpems AanbHUX Noesfok pekoMeHayeTcs Aenarb OCTaHOBKU, YTOGbI pebeHok Mor
HEMHOIO OTLAOXHYTb.

MopaBaiiTe NUYHBIN NpUMeEp 1 06s3aTeNbHO NoNb3yNTECH PEMHEM 6e30nacHOCTU.
O6bsAcHNTe pebeHKy, YTO OH HM B KOEM Criyyae He AOIKeH UrpaTtb C MpsKKOM
YOEPKMBAIOLLMX PEMHEN.

PEMEHb BE3OMACHOCTHU
MPEOYNPEXOEHWE: Monb3yitecb TOJIbKO TemMu Todkamu Kpennenusi, kotopble
yKasaHbl B UHCTPYKLMN.
NPEAYNPEXOEHWE: Y6eantech B TOM, 4TO yaepXKvBalolwue peMHU aBToKpecna
NpaBUMbHO OTPEryNMPOBaHbl B 3aBMCUMMOCTM OT KOMMIeKuuy Ballero pebeHka.
YoepxuBatolme pemHu HeobxoaMmo  OTperynupoBaTb [OCTaTOMHO  MIIOTHO:
paccTosiHue Mexay NssMKamu 1 rpyabto pebeHka AOMKHO COCTaBNATb MakCMMyM ABa
nanbua. MosicHon peMeHb AOIHKEH pacronaraTbCsi B CaMOM HWU3KOM MOMOXEHUN 13
BCEX BO3MOXHbIX, 4TOObI 06ecneunTb NpaBuIibHY0 NOAAEPXKKY Tasa pebeHka.
MPEOYNPEXOEHWE: Cnegute 3a Tem, 4ToObl BCE Maccaxupbl NOnb3oBanucb
pemMHsiM1 Ge3onacHOCTW: B Criy4ae aBapuu U MornyyYeHHoro yaapa nuuo 6e3 pemHsi
6e30MacHOCTV MOXeT TOSKHYTb aBTOKPECHO.
NPEAYNPEXXOEHWE: 3anpelyaeTca ncnonb3oBate CUCTEMY NpoAeBaHUS PeMHeN,
OT/INYHYIO OT YKa3aHHOW B MHCTPYKLIMK.
NPEAYNPEXOEHUE: O6si3aTenbHO npucTervBaiTe PEMHsIMM pasMELLEHHOMO B
aBTOKpecne pebeHka, faxe Npu KOPOTKUX NOe3aKaXx.
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BO3OEWUCTBMUE COJIHEYHbIX NTYYEN / )KAPKUE OHU

o BHVUMAHME: HNKOIJA He octaensinTe peb&Hka NpUCTErHyTbIM B aBTOKpecne B
npunapkoBaHHOM aBToMobune, 0cobeHHO, ecnv aBTOMOOWNb HAXOAUTCS Ha COMHLUE
WINU B XXapkue OHW.

e BHVMMAHME: HUKOIOA He ocTaBnsiiTe aBTOKPECIO Ha HECKONIbKO 4acoB Mof
BO3ENCTBMEM MPSIMbIX COMHEYHbIX yyel, 3T0 MoXeT ObiTb OnacHo Ans Ballero
pebéHka, Tak kak MeTannMyeckue M MracTMaccoBble AeTanu aBTokpecna MoryT
CUIMbHO pasorpeTbcsi. TkaHb O0OMBKM MOXeT BbIropeTb. [lpuKponTe TKaHblO
aBTOKpECO, eCnn NapkyeTe aBTOMOOWIb Ha ConHLe.

ABTOKPECIIO B/Y unu NOBPEXAEHHBIE ABTOKPECIIA

e BHUMAHWE: HUKOTIA He nonbayiiTeck aBTokpecnamu, ObiBLuMMmn B ynotpebneHum
Apyrmy. OHM MOTYT UMETb He3aMeTHbIE Ansi [asa BHYTPEHHWUE NOBPEXAEHUS.

e BAXHO: MapaHTusi aéTcsa UCKNoUYUTENbHO Ha BrepBble NPMoGpeTéHHoe n3nenuve un
npegHasHayeHa ans enajgenbLa nepBUYHON NOKYMKu.

¢ BHVMAHWME:Heobxogumo 3aMeHUTb aBTOKPECNO U aBTOMOOWMbHbIE pPeMHU
6e3onacHoCTH, B Crydae UX NOBPexXAeHUs Unu n3Hoca.

o BHVMMAHME: ABTOKpecno HeoOXOAMMO 3aMEeHWTb B Cry4ae CUIIbHOTO yaapa BO
BpeMsi aBTOMOGWITbHOM aBapui, YTO MOXET MPUBECTU K BHYTPEHHWUM MOBPEXAEHUAM
n3fenuvsi, He 3aMeTHbIM rnagdy, a Takke Npu ero n3Hoce.

e Komnanms FOPPAPEDRETTI cHumaer c cebsi BCsikylo OTBETCTBEHHOCTb 3a
HenpaBunbHOE UCMosb30BaHKeE NPoAyKTa 1 3a JtoGoe NCMonb3oBaHWe, OTNMYaloLLeecs
OT [aHHbIX UHCTPYKLIMIA.

BAXXHOE NPEOYNPEXOEHUE

OT 40 cm po 105 cm (i-Size ISOFIX Universale)

e “i-Size” — 3TO NepefoBasi cUCTEMA yAESPXKMBAIOLUMX YCTPOWCTB ANsi NepeBO3Ku
neteit. OHa yTBepxaeHa B cooTBeTCcTBUM C [MpaBunamu Ne. B COOTBETCTBUM C
PernamenTom Ne 129/03, ans ucnonb3oBa HUsi B aBTOMOOUIISIX C aBTOKpecnamu,
COBMECTUMbIMM C CUCTEMOW «i-Size», Kak ykazaHo NponsBoauTenem aBTomobuns
B pykoBoAcTBe nonb3oBatens. “Clock i-Size” MoxHO ycTaHaBnvMBaTb BO BCe
ceptTn uumpoBaHHble aBTokpecna i-Size n ISOFIX. Ecnu comHeBaeTtecs,
MPOKOHCYNLTUPYMTECH C Npou3BoguTenem cuctem GesonacHocT Ans aetei
W1 C NPOAABLIOM.

e [Ins pebeHka ot 40 cm go 105 cm ycTaHoBKa AOSMKHA MPOM3BOAUTL CSi Ha
aBToKpecna, obopynoBaHHble cuctemolt Isofix n Top Tether System.
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Ot 100 cm go 150 cm (BycTepHoe cuaeHbe i-Size)

e |-Size” — nepegoBas cucTeMa yAepXMBaIOLWMX YCTPOWCTB ANA fepe BO3KU
netein. OHa cepTuduumMpoBaHa B COOTBETCTBMM ¢ pernia meHTom Ne. Ne 129/03,
ONS UCNOMb30BaHWS BHYTPW aBTOMOOMNEN ¢ cuaeHbsMW, COBMECTUMbIMU C
cucTeMon «i-Sizey, kak ykazaHo npoussoamTeneM aBToMobuns B pykOBOACTBE
nonb3osarens. “Clocki-Size” MoXHO ycTaHaBnMBaTb BO BCe CepTUPULMPOBaHHbIE
aBTokpecna i-Size n ISOFIX n Bo Bce aBTokpecna UNIVERSALE, ecnu ato
NMo3BOrisSIET BHYTPEHHEE YCTPOMCTBO casnioHa aBTomMobunsi. Ecnv comHeBaeTech,
NPOKOHCYNLTUPYNTECH C Npou3BoauTeneM cuctem 6Ge3onacHocT Ans aetewt
WY NpoaaBLOM.

BHUMAHWE! HE ncnoneayite Top Tether ana geten 100 - 150 cm.

e Ecnu aBTOMOGUNL He ocHaleH cuctemon Isofix, aBTokpecno “Clock i-Size”
(B kKoHdurypauum 100-150 cm) mMoxeT ObiTb yCTAHOBMEHO MO HampaBneHuo
OBWXEHNS C  UCMOMb30BaHWEM 3-X TOYEYHOTO aBTO MOOMIIBHOMO pPEMHS
6e30nacHOCTH, YTBEPXOEHHOrO B cooTBETCTBUM ¢ pernameHTom Ne16 UN/ECE
16 “nn paBHOLEHHBIM eMmy.

e BHMWMAHWE! Tlpn uncnonb3oBaHWM TpeXTOYeYHOro pemHsi 6eszonacHocTu
aBTomMobuns ybeguMTecb B TOM, MOSICHasi YacTb Ha[EXHO OXBaTbiBAET Ta3
pebeHka.

OrPAHUYEHUA WU TPEBOBAHUA, KACAKLUMECA WCMONb30BAHUA

U3OENUA U CUOEHBbA ABTOMOBUNA

BHWUMAHWE! Ctporo npuaepxvBaiTech CneayroLmx orpaHnyeHunin:

e [laHHOe aBTOKPECNO MOXET OblTb YCTAaHOBMEHO NMLIOM NPOTUB X0OA4a ABWXEHNS
WK MO XoAYy ABUXEHUS aBTOMOBUNS.

¢ [laHHOe aBTOKPECINO MOXET BblTb YCTAHOBMEHO NIMLIOM MPOTUB X0Aa ABWMXKEHNS
aBTomMObunNs Aans ycaxweavusi pebéHka poctom ot 40 go 105 cm. [aHHoe
aBTOKPECNO MOXeT OblTb YCTaHOBIMEHO NULIOM MO X0y ABWXEHUst aBToMobuns
ans pebéHka pocToM HaunHasi ot 76 cMm.

¢ BAXKHO: He ycrtaHaBnuBanTe aBTOKPECNO MO XOAY [ABWXEHWA AnA AeTen
BO3pacTtom mnagwe 15 mecaues.

o BHMMAHWE! OTkntounte noayliky 6e3onacHoOCTV naccaxupa, korga pebeHok
HaxoauTCA Ha nepegHeM CUAeHbe NULOM NPOTUB XOAa ABWXEHWUS aBTOMOBUNS.

¢ [laHHOe aBTOKPECNO MOXHO MCMOMb30BaTh Ha BCEX aBTOMOBUIbHBLIX CUAEHBAX
Kateropum i-Size (MpoBepbTe HCTPYKUMIO MO 3KCMyaTauun aBToMobunsi) n Ha
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cuaeHbax aBTomobunen, Bxoasawmx B « CnMcok COBMECTUMbBIX aBTOMOOUNENn»,
NOCTaBMSEMbI C aBTOKPECIIOM.

e CupeHve aBToMO6MNS AOMKHO BbITh YCTAHOBMNEHO MO HaNPaBeHUo ABUKEHUS.
3anpelyaeTcs UCMONb30BaTh AAHHOE aBTOKPECIIO Ha CUAEHbLSIX, MOBEPHYTHIX
OOKOBOW CTOPOHOW MW MPOTUB ABWMKEHUSI aBTOMOOUNSA.
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KOMMOHEHTHI

MoaronoBHUK
Cucrtema 60KOBOW 3aLLUThI
Top tether
Mpsxka
Coegunutenu ISOFIX
Pyuyka perynnpoBkv NoAronoBHUKa
CkBO3Has HanpasnsoLas
HarpyaHoro pemMHsi
5-ToueYHbI peMeHb 6e3onacHocTh
10 KHonka perynmpoBku nsiMoK
PeMeHb perynnpoBku NsiMok
Pblyar HaknoHa cuaeHbs
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15.
16.
17.
18.
19.
20.

Pblyar noBopoTa cuaeHbs
CkBO3Has HanpaBnsioLas peMHs
Top Tether

CkBO3Has HanpasnsioLLasi NOSICHOro
pemHs

KHonka otcrernBanus Isofix
WHaukatop Isofix

Pbivar perynuposku Isofix
Bknagbiw

OTceka ANns xpaHeHust

3awwmTta koHHekTopoB ISOFIX
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NOBOPOT CUAEHbSA HA 360°

1a. MoBopoT Ha 360° ynpoLuaeT opveHTaLMIO CMAEHbS MO XO4y ABWXEHUS NMBo NnpoTuB
X0Aa ABWXEHUS, a Takke pasMeLleHne nnm nssnedeHve pebeHka u3 aBtokpecna.
Haxmute kHonky nosopoTa (12) n passepHWTe cuaeHbe K ABepu aBToMobuns, Y4Tobbl
yno6HOo pasmecTutb pebeHka B aBTOKpecne. VMIHdbopmaumsi o ToM, Kak 3adukcmpoBaTb
pebeHka, npuBeaeHa B pasaene «Perynmposka yaepXuBatoLLnx peMHemn».

PasBepHUTE aBTOKpecrno Mo xody ABWKeHUs NM6GO NpPOTMB Xoda ABWKEHUs, npu
npaBurbHON BrOKMPOBKE CUAEHbS MPO3BYYUT LLEMHOK.

BHUMAHWVE: MNepen TeM kak TPOHYTbCst B MyTb, y6eauTecb B TOM, YTO aBTOKPECHNO
3a6nokMpoBaHo No xoAy ABVXEHVS B0 NPOTUB Xoaa ABVXKEHWS, ANs aToro nonpobyiite
NoBepHYTb CUAEHbE, HE HAXMMas KHOMKY pa3brnoknpoBaHus noBopoTa.

3anpeLyaeTcs UCMOnNb30BaTb APYrvie NOMOXeHUs aBTokpecna.

OPUEHTALUSA NMPOTUB XOOA OBWXXEHUS ABTOMOBUNS ONA OETEW (Oetm
pocTom ot 40 ao 105 cm, ISOFIX + Top Tether + ynepxuBatowwme peMHu)
BHUMAHWE! AsTokpecno ansi geterr B Bo3pacTe Ao 15 mecsaueB AOMKHO ObiTb
yCTaHOBMNEHO 06si3aTenbHO NMLIOM MPOTMB XOAA ABMXEHUs. YCTaHOBKa NpoTvB xopa
[OBVDKEHWs1 ocTaeTcst Hanbonee HaaeXHON, MO3ITOMY AaXKe NPU MPEBbILLEHNN YKa3aHHbIX
npenernbHbIX 3HAYEeHU PEKOMEHAYETCS MpodoIKaTb MCMONb30BaTb aBTOKPECNO C
NOBEPHYTON Brepes CNHKOWM Kak MOXHO AoMbLue.

A 3AMPELLAETCS ycTtaHaBnMBaTh aBTOKPECHO Ha NaccaXupckoe cuaeHbe ¢
aKTMBUPOBaHHOW HaAyBHOW NoAyluKkol 6e30MacHOCTU: 3TO MOXET NPUBECTU K
nonyyenuto TAXKENDLIX TPABM BMNNOTb O CMEPTENIbHOMO UCXOMOA.

Y6eamTech, YTO aBTOKPECNO MOMHOCTLIO OTKMOHEHO, MPEXAe Yem MOBEepHyTb €ro B
nonoXeHue, NPOTUBOMONOXHOE HANPaBNEHWIO ABUKEHUS.

Ecnv Baw aBTOMOGMIIb He YKOMMNMEKTOBaH HanpaBnsiowyMn  Ansi  CepUiHbIX
coeamHuTenen ISOFIX, BcTaBbTe Hanpaensiowme, KOTOpble MOCTaBnsATCA B
KOMIMIIEKTE C aBTOKPECHOM, B TOUKU KpenneHus cuctemsl ISOFIX B aBTomobune; npu
3TOM yrny6neHune AoMmKHO ObITb pasBepHyTO BBepX (puc 1b).

PEKOMEHOALMA: Toukn kpennenus ISOFIX Haxogatcss mexay aBTOMOGUMbHbIM
cuaeHbeM 1 COOTBETCTBYIOLLEN CMIUHKON.

1a. HaxmuTe kHonky nosopota (12) n pa3BepHUTE aBTOKPECIIO B MOMOXEHWE NPOTUB
xopAa ABuxeHus. MNMpoBepbTe GrIOKMPOBKY.
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BHVMAHWE: MNepen TeM kak TPOHYTbCSA C MecTa, NonpobyiiTe NOBEPHYTb aBTOKPECIO B
06e cTopoHbI, 4ToGbI yBeauTbest B 6riokMpoBke MexaHW3Ma noBopoTa.

1b. MoTsHWTe pbluar «A» Hapyxy (16) 1, yaepxusasi ero B 3TOM NOMOXEHUM, MONHOCTHIO
BbITAHUTE coepuHuTenb ISOFIX «Bx» (5) go ynopa. Otnyctute pbiyar n ybegutech
B TOM, 4TO coeauHuTenb ISOFIX HaxoguTcs B BbIABUMHYTOM nonoxeHuw. MosTopute
[aHHylo ornepaumio ¢ oboumun coepuHuTensimu aBTokpecn. OTKpoiTe ABepLy oTceka
ans xpaHeHus (19) ¢ TbiNbHOW CTOPOHbI 1 NMOMHOCTLIO U3BMEKUTE AKOPHbLIN peMeHb Top
Tether. 3akpoiiTe ABepLy oTceka.

YT06bI NpUcTErHyTh 06a kpenneHus k kptokam ISOFIX asTomobuns. Mpu npucternBaxnm
[OIDKEH MPOo3ByYaTh LWen4ok (7). YbeanTtecb B TOM, YTO MHAMKATOPbI MPUCTErMBaHUS
ISOFIX cranu 3eneHbimn ¢ 06enx CTOpoH. TOMKHWUTE aBTOKPECIO MO HaMpaBMEHUo K
cuaeHblo aBToMo6unsl, ybeamnBLUMCh B TOM, YTO 06a BblABUHYThIX coeamHuTens ISOFIX
HaxoAsTCs B OAMHAKOBOM MOMOXeHUW. BCTpsixHWTe aBTOKpecno, 4Tobbl yoeauTtbcs B
NPOYHOCTU €ro KpenneHus, 1 elle pas NpoeepbTe NpeaoxpaHuTenbHblie kHonku ISOFIX,
KOTOpble AOIKHbI ObITb 3eMeHbIMM.

1c. Bo3bMuTech 3a pemeHb Top Tether u, npy He06X0AMMOCTW, YANVHWTE €ro, HaXaB Ha
crneuuanbHyio BrIOKMPOBOYHYHO KHOMKY; BbITAMMBANTE PEMEHb BMOTb [0 AOCTUXKEHUS
xenaemon anuHbl. NMpoaeHsTe pemeHb Top Tether B 0aHY M3 CKBO3HbLIX HANpPaBnSAOLWLMUX
(13) Ha ypoBHe nney. MpucterHnte pemeHb Top Tether k cneumanbHO TOUKe KpenneHus
B @aBTOMOGWIE, MOMEYEHHO CUMBOIIOM:

Hararvueaiite pemeHb Top Tether go Tex rop, Hoka VNHAMKATOP HE CTaHeT 3efeHbIM.
Pemenb Top Tether pormkeH NMpoxoAuTb Haf CMVHKOW aBTOMOOMIBHOTO CUAEHbA U
HU B KOEM criyyae He Haf nofronoBHWKOM. [Mpy HEOGXOAMMOCTY MPUMNOAHUMUTE WK
[EMOHTUPYITE NOAFONOBHMK C CUOEHBS.

NMPUMEYAHWE: nepen Tem kak NpUCTYNUTb K MCMOMNb30BaHWto, yoeamtecb B TOM, YTO
coepuHuTenun ISOFIX npaBunbHO NpUCTErHyTbl ¢ 06enx CTOPOH: €Cnn Bbl MOTSHUTE
aBTOKPECNO, OHWN He JOMKHbI OTCTErHYTbCS.

YCTAHOBKA MO X004y OABMXEHUSA ABTOMOBWUNSA (Oetn poctom oT 76 Ao 105
cM, ISOFIX + Top Tether + yaepxuBsatowme pemHm)

MNPEOYNMPEXOEHUME! Wcnonb3oBaHne aBToKpecna nNpoOTUB  Xoda  ABWXKEHUS
saBnsieTcs oba3aTtenbHbIM ANst AeTein Bo3pacTom Ao 15 mecsaueB u poctom 4o 76 cMm.
YcTaHoBKa NPOTUB xoAda [ABWKEHWUsi OCTaeTcsi Havbornee HaexHOoW, NMo3aToMy Jaxe
npy MpPEBbILIEHUN YKa3aHHbIX MPefenbHbIX 3HAYEHUA PEKOMEHAYETCS MPOAOMKaTb
MCnonb30BaTh aBTOKPECIO C NOBEPHYTOW Brepes CNNHKOW Kak MOXHO JOMblUe.
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2a. HaxmuTe KHOMKy MOBOpOTa W pa3BEpHWUTE aBTOKPECO MO XOAY ABMXKEHUSI Xoda
ABwxeHus. NpoBepbTe GrIOKMPOBKY.

BHWMAHWE: MNepen TeM kak TPOHYTbCSA C MecTa, nonpobyiiTe NOBEPHYTb aBTOKPECTIO B
obe CTopoHbI, 4TOBbI y6eauTbcs B BriokvpoBke MexaHnama nosopoTa.

BbinonHute ananoruyHyto npoueaypy (1b), 4tobbl npucterHyts coeauHmtenu ISOFIX.
MpucterHnte pemeHb Top Tether Kk cneunanbHOW TOuYKe KpernneHus B aBToMobune,
NOMEYEHHO CUMBOIOM:

2b. HararusainTe pemeHb Top Tether oo Tex nop, Noka MHAWKATOP HE CTAHET 3eMeHbIM.
PemeHb Top Tether formkeH NpoXoauTb Hafg CrAMHKOW aBTOMOOGMIBHOTO CUAEHbA U
HW B KOEM criyyae He Haj noaronoBHWKOM. [Mpy HEOOXOAMMOCTY NMPUNOJHUMUTE WUNK
[EMOHTUPYITE NOArONOBHYK C CUAEHBS.

NMPUMEYAHWE: nepen Tem kak NpucTynuTb K UCMOMNb30BaHuto, yoeantecb B TOM, YTO
coeauHuTenu ISOFIX npaBunbHO NpUCTErHyTbl ¢ 06EUX CTOPOH: €CNU Bbl MOTSHUTE
aBTOKPECNO, OHWU He JOMKHbI OTCTErHYThCS.

CHATUE ABTOKPECINA C ABTOMOBMUIA

2c. Ocnabbtre pemeHb Top Tether , 4TOGbI YMEHbLUUTL HAaTSXEHWE KpEMnmeHus.
OtcrerHute kapabuH kpennenus pemHss Top Tether. CaBuHbTe kHOMKY (15), 4TOGHI
OTCTErHyTb COEAUHUTENM OT cucTeMbl kpennenus ISOFIX B aBTomoGune. CHumuTe
aBTOKPEeCcno ¢ aBToMoGUnS.

YCTAHOBKA MO XoAY ABUWXEHUA ABTOMOBWUINA (Aetn poctom ot 100 ao
150 cm, 3-TouyeuHbI peMeHb 6e3onacHocTu unu ISOFIX + 3-ToyeuHbI pemeHb
6e3onacHocTH)

YctaHoBka ¢ kpenneHuem ISOFIX + 3-ToueyHbI peMmeHb 6€30MacHOCTU —BbINOSHNUTE
npouenypy yctaHoBku «1b» ans cuctembl kpennenus ISOFIX 6e3 mcrnonb3oBaHWs
pemHss Top Tether. HaxmuTe kHOMKY noBopoTa WM pa3BepHWTe aBTOKPECNo Mo Xomy
OBWKeHWs1 xofa ABwxeHust. MNpoBepbTe BroKMPOBKY.

PekomMeHyeTCst Kak MOXHO J0fbLLE UCNOSb30BaTh 5-TOUEYHbIN peMeHb 6e30MacHOCTU.
Korga poct pebeHka pocturHet 100 cm, aBTokpecno crefyeT TpaHchopmmpoBaTb,
4yTO6bI aaanTupoBathb ero Ans geten poctom ot 100 Ao 150 cm. B aaHHOM KoHdUrypaumm
crnepyeT CHSATb  5-ToueYHbIi  (YAEPXKMBAKOLWIMIA) peMeHb, BXOASLWMA B KOMMNIEKT
aBTOKpecna.
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UCNOJNIb3OBAHUE XI'YTA, 5-ToyeyHbIM peMHeM» (40-105 cm)

4a. OcnabbTe yAepXuBaloOWMe PEMHU: HAKMUTE KHOMKY Perynuposku 9 u,
O[JHOBPEMEHHO C 3TVM, BO3bMUTECH 3a NSIMKM (HarpyaHble peMHU «A») B HDKHel YacTy,
noA, MArko HabuBKow HarpyAHbIX HaKkNagok, v NOTAHWUTE Brnepes, YTobbl ocnabuTb ux.

BAXKHO: 3anpeluaetcsi TSHYTb NSAMKW, Aepxacb 3a HabWBKYy HarpyaHbIX Haknagok.
UT0Obl OTCTErHyTb NMAMKM U PasMecTuTb MX COOKY aBTOKpecna, HaXmuTe KpacHyo
KHOMKy (B) Ha LeHTpanbHom npsixke (4).

4b. PasmecTute pebeHka B aBTokpecne. [ponycTute nsmku Hag nnevyamu pebeHka u
coeanHnTe 06a KoHLa/a3blvKa NSIMOK (--) B 06LLMI coeanHuTens. BecTaBbTe coeanHuTens
B LIEHTPanbHyto NPsHKKY - A0 Lienyka. Yoeantecb B TOM, HTO NISAIMKW He NepekpyTUNUCh.
Y6epuTechb B TOM, 4TO NMAMKM pa3MeLLaloTcs YyTb Bbile nney pebeHka, u 4To Mexay
HAM W NsSIMKaMu octanocb pacctosiHie B 1 cm (bonee noapobHas uHdopmaums
npviBeeHa B pasgene «PerynupoBka noArofioBHUKa»).

Kak 3aTaHyTb yAepxuBawowme pemMHU: [lOTSHUTE pemMeHb  pPerynmpoBku
yOepXuBaloLMX peMHel, 4ToGbl MPaBWIIbHO HATSHYTb WX C YYETOM KOMMMEeKuum
pebeHka. Mpy NpaBUIIbHOM HaTSHKEHUM MPOMEXYTOK MEXAY YAEPXMNBAIOLLMMU PEMHAMM
1 pebeHKOM He [oSKeH NpeBbllaTh TOMWMHY NanbLa.

BAXXHO! KoHeL, perynmpoBo4HOro peMHs crieyeT TSHYTb HapyXy, a He Mo HanpasneHuio
BBEPX UMV BHK3.

PerynupoBka noaronoBHuKa:

4a. AN NoAronoBHVKA MPeAyCMOTPEHO BapuaHTOB PerynupoBKu BbICOTbI. [oTaHWTe
KOSbLIO PErynnpoBOYHOro peMHsi (6) 1 NoagHMMMTE NGO ONyCcTUTE NOATONOBHUK B HYXXHOE
nonoxexune. OT perynmpoBK1 MOArOMOBHUKA 3aBUCUT U BbICOTa NMAMOK. YbeauTech B
TOM, YTO NISIMKM pa3meLLaloTcsi YyTb Bbille nney peGeHka, U 4TO NMPOMEXyTOK Mexay
HUM 1 nAMKkamu paseH 1 nanbuy (1 cm).

BHUMAHWVE: MNepen perynmpoBKoi MOArofioBHWKa ocrnabbTe yaepxuBarolmne pemMHu
(6onee nogpobHas MHdopmauus npuseneHa B pasgene «MCMNONb3OBAHUE XXIYTA,
5-ToueuHbIM peMHem» (40-105 cm)»).

CHSATUE YOEPXUBAIOLWMX PEMHEMW (XpaHeHue pemHel Geson)

5a. MMonHocTblo ocnabbte nsiMku - cm. pasgen “UCMOJNTIb3OBAHUE XIYTA,
5-ToYeYHbIM peMHem» (40-105 cm)”.

MoTsHWTe pblvar NOArOTOBHWKA U, YAEPXUBas €ro B 3TOM NONOXEHUW, NOAHUMUTE UNn
OnycTuTe NOAroSIOBHMK, OTPErynMpoBaB ero B 3aBMCMMOCTM OT pocTa pebeHka.

YT0o6bl OTCTErHYTb NAMKU, HAXXMUTE KPACHYHO KHOMKY Ha LIeHTpanbHOM NpsikKe.
OTcTerHute kHonku no 6okam TkaHeBOW OBUBKM CMIUHKW, pa3MeCTUTE NSIMKU B TbiNTbHOW
4YacTu TKaHEBOW OGWBKM. Pa3MecTWTe HaKOHEYHWKM NPsbkkM no Gokam cupeHbs, B
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HWKHel YacTu. MonpasbTe TkaHeBYHO OGVBKY CMIMHKU U 3aCTErHUTE KHOTMKY.

Ypanute 3aliuTHYlO Haknafaky npsbkkv n ybepute ee B HagexHoe MecTo nvbo
pasmecTuTe 3a TkaHeBOW 0BMBKON CMUHKW, BMECTE C HarpyAHbIMU PEMHSIMU.
MpunogHMMuTe TkaHeByld OBWBKY CUAEHbSA, BbITSHYB €e W3  perynmpoBOYHOrO
MexaHu3Ma YAepXUBAIOWMX PeMHEN; MPUNOAHUMUTE BHYTPEHHWI HanomnHWUTENb,
aKKypaTHO BbITSIHYB €ro 13 PerynMpoBOYHOTrO MeXaHU3ma yaepX1BaIoLLMX PEMHEN.
MpoTsiHUTe MO HanpaBreHWio BHYTPb Y3€en Npsbkku M3 Mpopeaun B TKaHeBOW obuBke U
npopesn B HamnosiHuTene, OTKPOMTe ABEpLYy OTceka Ans XpaHeHWs U nomectute Tyaa
npsixky. BHOBb 3akpoiTe aBepLy.

BepHuTe Ha npexxHee MecTo BHYTPEHHWIA HanoMHUTENb CUAEHbS.

BepHuTe Ha npexHee MecTo 06MBKY CuAeHbs, 3anpaBmB TkaHb BOKPYT PeryrnmpoBOYHOIO
MexaHV3Ma yAepXu1BatoLLMX PeMHEN.

BepHuTe Ha npexxHee MecTo 06MBKY BAOMb BHELLHErO kpas aBTokpecna (5a-1/5a-8).

MUCMNOJNb30BAHUE LUTATHBIW 3-TOYEYHbIV PEMEHb (100-150 cm)

5b. YcraHoBWTe aBTOKpECNo Ha cuieHbe aBTOMOOWUNs, pasBepHyB ero no xopy
[OBWXKEHMS.

MponycTute HarpyaHyl YacTb 3-TOYEYHOrO PEMHSi 3a MOATONIOBHUKOM aBTOKpecna u
yepes CKBO3HYIO HanpaBsrsiioLLyo 3eneHbIn HarpyaAHOro peMHsi «Ax» (8) B HVDKHEW YacTu
MOAroNoBHUKA, CO CTOPOHbI MEXaHN3Ma BTArMBaHWS.

Pa3mecTtuTe pebeHka B aBTOkpecne. OTperynupyiite NOArofioBHWK MO BbICOTE (CM.
paspen “PerynnpoBka NoAronoBHMKa”).

MoTAHMTe WTaTHBIA 3-X TOYEYHbI peMeHb GesonacHOCTU W, MPOTSHYB ero nepeq
pebeHKOM, 3acTerHunTe NpskKy peMHsi 6e30nacHOCTN aBTOMOBUISA, BCTaBUB HAKOHEYHMK
B Npsikky (B). MNpu npaBunbHOM 3acTervBaHnm NPO3BYYUT LLEMYOK.

BHUMAHWE! Mpsixka peMHs 6e30nacHOCTM aBTOMOGWMS HE AOIKHa pasMellaTbes B
HWXHEN HanpasnsoLLen, Yepes KOTOPYH0 NPOXOANUT NOSICHON peMeHb.

BcTtaBbTe HarpyAHbii M MOSICHON PEMHU B HUDKHIOK MPOYLUMHY, PSAAOM C MPSHKKOIA
3acrervBaHus pemHs 6esonacHocT asTomobuns (C).

BctaBbTe NOsiCHOW pemMeHb B Mpopesb AN MOSICHOTO PEMHS C MPOTUBOMOMOXHOW
CTOpOHbI aBTokpecna (D).

BHVMAHWE! MosicHon peMeHb OOMKEH MakKCUMarnbHO HWU3KO NPOXoauTb Hag Ta3om
Bawwero pebeHka.

BcTtaBbTe HarpydHbIi peMeHb B CrieuuanbHyto NPOoyLIMHY Hanpabnsowen pemHst v
ybeautech B TOM, 4TO OH He nepekpyyeH (A).
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YCTAHOBKA NPUCMOCOBINEHUA KID PAD

6a. Mpucnocobnenve KID PAD BCEIJA yctaHaBnvMBaeTcsl Ha AvaroHanbHbIi peMeHb
6e3onacHocTy, YTo6bl 06ecneunTb NpaBUnbHYO 3aLLMTY B criyvae yaapa.
Badukempynte MNpucnocobnenne KID PAD, ans atoro 3akpenuTte B cneumanbHyo
NPOYLUMHY HanpasnsioLen peMHs (puc. 6a-1/6a-2).

PacnonoxwvTb AnaroHanbHbIN peMeHb Kak MoKka3aHo Ha pUcyHke (puc. 6a-3) 3acTerHyTb
ero (puc. 6a-4),

BHWMAHWE! Mpucnocobnenne KID PAD Heobxoaumo ucnonb3osatb BCEMOA.

HAKJTOH CUOEHBbA ABTOKPECIIA

7a. Ecnu aBTOKpEcno ucnonb3yeTcs pa3BepHyTbIM NPOTUB X04a ABWKEHUA, ANA
peten poctom ot 40 go 105 cm.

Mepen Tem Kak pa3BepHyTb aBTOKPECNO MPOTMB XOA4A ABWIKEHWUS, CMUHKY creayet
MOSHOCTbIO OTKMHYTb. Ecnv aBTOKpecno ucnonb3yeTcsi pasBepHyTbIM MPOTUB Xoaa
[OBWKEHUSI, CMOEHbEe MOXET MWCMOoNb30BaTbCA TOMBbKO C OOHUM YINOM HakroHa -
nonoxexue 4.

7b. Ecnu aBTOKpecno ucnonb3yeTcsi pa3BepHYTbIM MO XoAy ABWXKEHWs, ANnA
peten poctom ot 76 go 150 cm.

7c. Mocne npucTermBaHusi pebeHKka K YCTPOWCTBY MOXHO HAKMOHWUTb CUAEHbE
aBToKpecna, yaepxuBasi KHOMKy (11) HaxaTon BNNOTb OO0 AOCTMXKEHWUS HYXHOrO
nonoxexusi. Ecnm aBTOKpecno Mcnonb3yeTcs pasBepHYTbIM MO XO4y ABUXKEHWS, TO
cuaeHbe MOXET UCMONb30BaThCs B 4 MOMOXEHUSX.

CHUMWUTE 3ALLUTY rPyau

8a. OcBoGoanTE (PUKCUPYIOLLYIO TNISIMKY HarpyZHOro mpoTekTopa OT METaniuyeckoro
KomnbLi@ BHYTPU NMEYEBOr0 PEMHSI, 3aTeM MOBTOPUTE STOT MPOLIECC TAKKE HA BTOPOM
HarpyaHoM npotekTope. CHUMUTE 3aLLuTy rpyau.

MCNOJNNIb3OBAHUE BKIAObIWA AN CAMbIX MAJTEHbKUX

Bknagbilw ans cugeHbsi (19) npegHasHayeH [Ans MCMONb30BaHWS Mpu nepeBo3ke
HOBOPOXZEHHbIX M obecneunBaeTt elle Gonee ynoGHOe M HadeXHOe pasMelLeHue:
pebeHok 3aH1MaeT Gornee paccnabneHHoe NONOXeEHWE, a ero rofoBKa He HaKIOHAETCS
Bnepea.

9a. Becb BKknagbiLL LIENUKOM AOIHKEH UCMONb30BaTLCS [0 TeX Nop, noka poct pebeHka
He aocturHet 60 cm.
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YNCTKA N OBCAYXUBAHUE

YCTAHOBKA OBUBKW / CHATUE OBUBKU

O6yBKa aBTOKpeCna O4YeHb NIErko CHUMaeTCs. Ha opoHTanbHOM CTOPOHE PacronoXeHb!
2 TOYKW KPEMMEHWsi: [OCTATOYHO UX OTCTErHYTb U OCTOPOXHO MOTAHYTh (DPOHTArBbHYIO
yacTb o6ueku. CBOKy OBMBKA KPEMUTCS MOCPEACTBOM MIACTUKOBLIX KOMMOHEHTOB:
4TO6bI CHATL OBMBKY, JOCTATOYHO OCTOPOXHO MX MOTSAHYTh.

Ytobbl BEpHYTb 06WMBKY 06paTHO, BLINOMHUTE MpPOLEAypY B OBpaTHOM MOpsaKe,
NPUCTErHYB KOMMOHEHTbI K GOKOBBIM YLLKaM.

YUCTKA U OBCNYXXUBAHUE

PekomeHrayeTcs ncnonb3osaTh TOMLKO OPUrMHAbHYIO 0BMBKY, MOCKOMNBKY OHa BXOAWUT B
YMCIO KOMMOHEHTOB, MMEIOLLMX NEPBOCTENEHHOE 3HaYeHne Ans npaBuibHON paboThl
ycTpoiicTsa. 3anpellaeTcs nonb3osaThCcs aBTOKpecrioM 6e3 cneumanbHoi 0buBkM.

YNCTKA

OB6MBKY MOXHO CHSATb 1 MOCTMPATb B CTUPANbHON MaLUVHE C HEATPArbHBIM MOKOLLMM
cpencTeoM, BeibpaB nporpaMmy Anst CTUPKK AenvkatHbix TkaHen (30°C). Cobntopgainte
pekomMeHaaumn no CTUpKe, NPMBELAEHHbIE Ha crieumnanbHoM siprbike. O6rBKa MOXET
NONUHATL B Criy4ae CTUpKY Npu Temnepartype Boiwe 30°C. 3anpeLuaercs ncnonb3osarb
LeHTpUYry Ans omxuma 6enba unm cyLunnky ans 6enbs (MoCKosbKy TkaHb MOXeT
OTAENUTLCS OT HAMNOMHUTENS).

lnacTukoBble AeTany O4YMLLAlTCA BOAOW C MbIFOM. 3anpeu4aeTc;4 nonb3oBaTbCA
arpecCmMBHbIMU MOKOLLMMU cpeacTBamMu (TaKI/IMVI Kak paCTBOpI/ITeJ'II/I).

Y AepxuBaloLime peMHU MOXHO CHMMaTb U MblTb TEMNMOW BOAOW C MbifloM. BHumaHue!
KaTeropuyecku 3anpeLyaercsi CHUMaTb S3bI4KM NPSKEK C NIIMOK.

CTUPKA U yXon

BAXHO: obuBka siBnsieTcs rmaBHbIM KOMMOHEHTOM Ans obecneveHus 6eaonacHocTn
pebeHka. YTobbl He moaBepraTb pucky GesonacHocTb pebeHka MM BO M3bexaHue
HapyLUeHWN npaBun 3KCNiyaTauuu, KaTeropyMyecku 3anpeLlaeTcsi MChonb3oBaTbh
aBTOKpecno 6e3 06MBKM NGO 3aMeHsATb ee Ha ApYryto, He NPOLLEALLYIO OMOSIOraLmio.

PekomeHaaumm no ctupke:
OBUBKY MOXHO CHSITb, nocTupatb nNpu 30°C 1 BbIBECUTb AN NPOCYLLKM.

TP S OB = P

MawwmHHas XUMUMCTKa Cylwwka B [naxka
CcTpKa B OTﬁeJ'IMBaTb 3anpelleHa cywmnke ana 3anpelleHa
XONI0AHOM BOAE 6enbs 3anpellyeHa
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APAHTUNHBIE OBA3ATEABLCT

H y noso. BCTynawT B
pencteme ¢ 01.01.2005 r. M MOJHOCTbIO
3aMeHAT Jilobylo  Apyrylo  MHbopMaumio,
4YTO KacaeTcA rapaHTuu, ﬂpeAOCTaBnﬂeMOﬁ
KoMmnaHuen Foppa Pedretti S.p.A., aBassAchb.

TAPAHTUMHBIE OBA3ATE/IbCTBA

KomnaHuu Foppa Pedretti S.p.A. oduumansHo
3aperMcTpupoBaHHoi Mo agpecy: Grumello
del Monte (ltalia) Via Volta 11, KoTtopas
rapaHTMpyeT HenocpeAcTBeHHo [oTpeGutesnto,
YTO JaHHOE U3Ae/ne, TOJIbKO YTO BbiMyLLEHHOEe C
habpuKku, He nmeeT AedeKTOB HU MaTepuasios,
HU NPOEKTUPOBaHWA, HU NMPOM3BOACTBEHHBIX, U
COOTBETCTBYET 3asAB/IEHHbIM XapaKTEPUCTMKAM.

HacToAwas rapaHTMa  JeMCTBMTENbHA  BO
BCeX CTpaHax- uneHax E3C u He ucknovaeT
M He orpaHMumMBaeT npasa [losb3oBaTesns,
B COOTBETCTBMM  C  3aKOHOJATe/IbCTBOM,
pernameHTUpYIoLLMM B3aMMOOTHOLLEHWA
[ Mpoussogutenem N3penna. YT106bI
BOCMO/1b30BaThCA flaHHOM rapaHT1en,
MoTpebutens AoMKeH NpUHECTU JAedeKTHoe
M3penme TpoaaBuy, npesfocTaBMB AOKYMEHT,
YAOCTOBEPAIOLLMI O NpUoGpeTeHnn U3genma, ¢
neyatblo M moAnucblo MpojaBlua M yKasaHWeM
Ha3BaHMA M3genma WM, Kak anbTepHaTuBa,
uCKanbHbIM KaccoBbliM Yek, 6e3 Kakux-1M6o
M3MEHEHMI, M3 KOTOpOro YETKO BMAHA BCA
yKasaHHas A0 3Toro MHdopmauma. [apaHTuA
MMeeT CPOK JieicTBMA ABeHaauath (12) mecaues
C faTbl npuobpeTenHns Uspenms.

B TeyeHue BbllLEYKa3aHHOro CpoKa
Komnanus Foppa Pedretti S.p.A. o06s3yetca
OTPEMOHTMPOBATb WM 3aMEHWUTb, Ha CBOM
BblGOp,  AedekTHoe  M3genne.  lapaHTMA
npefocTaBaseTcs  KoHeuyHomy  [okynatesnto
M3penma (Monb3osaTenio) U He UCKAKYaeT MU
He orpaHMuMBaeT npas AaHHoro losnb3oBatens,
NpeAyCMOTPEHHbIX LEeNCTBYIOLMM
3aKOHOZaTe/IbCTBOM n/vnm npaBamu
Monb3oBaTens, Ha NpebABIEHUE CBOMX NpaB B
agpec [lunepa/lpoaasua Usgenus.
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HE NOKPbLIBAIOTCA FAPAHTUEN.

[apaHTMel He MOKpbiBaeTcs yuiep6, CBA3aHHbIN
C  MCnonb3oBaHMeMm  U3aenns,  BOBHMKLMIA
Mo  CAEeAyOWMM  MPUYMHAM:  HEMpaBu/bHOE
MCNO/Ib30BaHME, HE COOTBETCTBYHOLLIEE YKAa3aHUAM,
COZEpHALYMMCA BO BKAABILE C MHCTPYKLMAMM
MO MOHTaXy WM 3KCr/lyataumu, yAapbl v nageHus
u3fenma, Uspenve nogseprasiocb BO3AEMCTBUMIO
B/IAYKHOCTM M/IM BKCTPEMA/IbHBIM TEMMepaTypam m
HE61aronpUATHBIM YC/IOBUSIM OKPY*KatoLLEeH cpesbl
C MOCTOAHHOM CMEHOM 3TUX YC/IOBUIA, KOPPO3uM U
OKMCNIEHMIO, @ TaKe HEeCaHKLMOHUPOBaHHOMY
PEMOHTY WM MoaudmMKaumm,  Usgenme
MCMO/Ib30BA/IOC  HE MO HasHAYeHWo MM
HenpaBubHO, 6€3  COBNIAEHMA yKasaHWi B
MHCTPYKLMAX MO MOHTaXKy M SKCrlyaTaumu, npu
M/I0XOM YXOAE W/ OTCYTCTBMM TAaKOBOTO, PEMOHTE
C WCNO/b30BAHUEM HEOPUMMHA/IbHBIX 3anyacTei,
Mo MPUYMHE HEMpaBM/IbHOM CBOPKM, aBapuu,
BO3/IEMCTBMA MULLUM MM HAMMUTKOB, XMMMYECKMX
BELIECTB, a TaKke BC/EACTBUE UPE3BblYaMHbIX
06CTOATE/bCTB.

B n6om cnyyae, komnaHua Foppa Pedretti
S.p.A. He HeC&T HUKAKOM OTBETCTBEHHOCTH 3a
ylep6, NPUUMHEHHDIN IO AAM UM PEAMETAM,
OT/MYHBIM ~ OT WU3genua, no  npuuMHe
Heco6NoAeHUa YKasaHui / npeanucaHui /
npeAynpexXAeHUI, COAEepKaLLMXCA B AaHHOM
PYKOBOACTBE MM, KaK anbTepHaTMBa, B
“UHCTPYKLIMMU MO MOHTaXy M 3KCnayaTaumm”,
conpoBoXAaatoLen Kaxzjoe Uspenne
M npefHasHauyeHHoe  AnAa  Bragenbua/
nosib3oBaTens. (HanpuMmep, YMCTO B KayecTse
npumepa, B Ciyvae /JIeTCKOM  KpoBaTKM:
“Hukorga He ocTaBnsnTe 6€3 npucmoTpa
pe6éHka. KoHTposmpyitte, 4TO6bI  rosioBa
pe6éHKa He OKasasiacb MOKPbITOM MPOCTbIHEK
WUAU OAesnoMm...”).

Komnanua Foppa Pedretti S.p.A., Kpome
npoYero, He HECET HMKaKOM OTBETCTBEHHOCTH
3a  ywep6, MPUYMHEHHBIM JIIOAAM WM
MMYLLECTBY, €C/IM MOJIOMKa €& MpoAyKuMM
CBA3aHa C  paspylleHUEM  KOMMOHEHTOB
Uspenua, nopBepraembiX — HOPMasibHOMY
n3Hocy. KomnoHeHTamMu, noAsepratwmmmca
HOPMa/ZIbHOMY ~ M3HOCY,  CuYMTalOTCA  BCe
naacTMaccoBble KOMMNOHEHTbI I/I3p,envm.
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Véretje

Kufizimet dhe kushtet e pérdorimit té pajisjes dhe s diljes sé automijetit
Komponentét

Rrotullimi i ndenjéses 360°

Instalimi né drejtim té kundért me lévizjen e automjetit (40-105 cm)
Instalimi né t& njéjtin drejtim me |évizjen e automjetit (76-105 cm)
Hegja e ndenjéses nga automijeti

Instalimi né té njéjtin drejtim me drejtimin e lévizjes (100-150 cm)
Pérdorimi i miratit (40-105 cm)

Rregullimi i mbéshtetéses sé kokés

Hegja e parzmores

Pérdorimi me rrip sigurimi i automjetit me 3 pika (100-150 cm)
Instalimi i KID PAD

Si té ulim bazén e ndenjéses pér femijé

Higni mbrojtéset e gjoksit

Pérdorni pérshtatés né muajt e paré

Hegja dhe vénia e mbulesés

Pastrimi dhe mirémbajtja

Garanci konvencionale
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VERETJE

KUJDES:

Para pérdorimit, rekomandohet té lexoni me vémendje udhézimet e pérdorimit, té
cilave do t'u duhet t'i pérmbaheni rreptésisht pér té patur nivelet mé té larta té
sigurisé sé pajisjes.

Ruajeni me kujdes udhézuesin pér pérdorim né té ardhmen. Gjaté periudhés sé

pérdorimit t& ndenjéses pér fémijé mbajeni kété udhézues né vendin e posagém

té pajisjes.

Mosrespektimi i duhur i udhézimeve pér instalimin e ndenjéses mund té rrezikojé

siguriné e fémijés

Mos e pérdorni ndenjésen pér fémijé né sediljen e pérparme té pasagjerit me airbag

té aktivizuar, sepse mund té jeté e rrezikshme pér fémijén tuaj. Ky rrezik nuk ka té

béjé me té ashtuquajturit airbag anésoré.

KUJDES! C'aktivizoni airbag-un e pasagjerit kur fémija ndodhet né sediljen e

pérparme né drejtim té kundért me lévizjen e automjetit.

Kjo ndenjése automjeti pér fémijé éshté e normuar né pérputhje me rregulloren ECE

R129 / 03 pér transportin e fémijéve me gjatési trupore nga 40 cm deri né 150 cm,

mund té instalohet:

e Né drejtim té kundért me |évizjen e automjetit (fémijé me gjatési nga 40 deri né
105 cm), me ankorim ISOFIX + Top Tether.

e N&é té njéjtin drejtim me lévizjen e automjetit (fémijé me gjatési nga 76 deri né 105
cm), me ankorim ISOFIX + Top Tether.

e N&é té njéjtin drejtim me lévizjen e automjetit (fémijé me gjatési nga 100 deri né
150 cm), me ankorim ISOFIX + rrip sigurimi i automjetit me 3 pika ose vetém rrip
sigurimi i automjetit me 3 pika.

E RENDESISHME: Mos e instaloni ndenjésen né t& njéjtin drejtim me lévizien e

automjetit derisa fémija té jeté mbi moshén 15 muaj. Ndenjésja mund té instalohet

né drejtimin e lévizjes sé automjetit kur fémija té jeté mbi 76 cm.

VEREJTJE: Ky &shté njé sistem i pérparuar bartés pér fémijé “i-Size"”. Eshté i normuar

né pérputhje me rregulloren Nr. 129, pér pérdorim brenda automjeteve né sedilje

“té pérshtatshme me sistemin i-Size”, si¢ tregohet nga prodhuesi i automjetit né

manualin e pérdorimit. Pér mé shumé informacion, késhillohuni me prodhuesin e

sistemit bartés pér fémijé ose me shitésin.

VEREJTJE: MOS e lini asnjéheré fémijén tuaj pa mbikéqyrje né ndenjése - siguria e

fémijés éshté pérgjegjésia juaj.

VEREJTJE: Instalimi duhet t& kryhet nga njé i rritur.

VEREJTJE: Ndenjésja garanton siguring e fémijés vetém nése &shté instaluar si¢

duhet. Instalimi i gabuar mund té rrezikojé siguriné e fémijés suaj.

128



o SHQIPTAR o

VERETJE

VEREJTJE: Sigurohuni gjithmoné qé personat qé pérdorin pajisjen, madje edhe
rastésisht (pér shembull gjyshérit), t& kené lexuar udhézimet e pérdorimit, ose gé
t'u jeté shpjeguar montimi dhe pérdorimi i duhur i pajisjes nga njé person i cili ka
lexuar udhézimet.

VEREJTJE: Mbani kété udhézues gjithmoné né dispozicion, duke e ruajtur me
pajisjen.

VEREJTJE: Pér mé shumé informacion pér instalimin dhe pérdorimin e duhur t&
ndenjéses, kontaktoni prodhuesin e pajisjes bartése pér fémijé.

PARA PERDORIMIT
VEREJTJE: Mos e instaloni ndenjésen pér fémijé né sediljet e drejtuara né pjesén e
prapme té automjetit ose né sediljet e drejtuara anash.
VEREJTJE: Para se té instaloni ndenjésen pér fémijé, sigurohuni gé sedilja e
pasagjerit gé pérdorni té keté mbéshtetésen té bllokuar né pozicion vertikal.
VEREJTJE: Mos e pérdorni ndenjésen pér fémijé né shtépi si ulése. Eshté projektuar
posacérisht pér t'u pérdoror né automjet.
VEREJTJE: Sigurohuni gé bagazhet ose objektet e tjera, té cilat né rast pérplasje
mund té shkaktojné |éndime té rénda tek fémija, té jené té fiksuara si¢ duhet.

PERDORIMI
VEREJTJE: Elementet e forta dhe pjesét plastike t& pajisjes bartése pér fémijé duhet
té vendosen dhe instalohen né ményré té tillé gé&, né kushte normale pérdorimi, té
mos ngecin nén njé sedilje té lévizshme ose né derén e automjetit.
VEREJTJE: Kur ta vendosni ndenjésen né automijet, aktivizoni mekanizmin bllokim
dyersh nga brenda, pér té parandaluar fémijén té hapé derén.
VEREJTJE: Gjaté njé udhétimi t& gjaté béni ndonjé pushim t& shkurtér, qé fémija juaj
té relaksohet dhe té marré pak ajér.
VEREJTJE: Mos e lini kurré fémijén tuaj né ndenjése pa mbikéqyrje.
VEREJTJE: Ndenjésja pér fémijé duhet t& jeté gjithmoné e fiksuar né sedilje edhe
nése nuk pérdoret.
VEREJTJE: Pas montimit, sigurohuni gé ndenjésja t& jeté e fiskuar miré né sedilje.
VEREJTJE: Mos e pérdorni pajisjen bartés pér fémijé pa mbulesé.
VEREJTJE: Mos e z&vendésoni mbulesén e késhilluar nga prodhuesi, pasi ka njé
ndikim té drejtpérdrejté né funksionimin e duhur té pajisjes bartése.
E RENDESISHME: Gjaté udhétimeve t& gjata, béni ndalesa t& shpeshta dhe
kontrolloni nése ndenjésja pér fémijé éshté instaluar si duhet dhe se rripat e sigurimit
nuk jané liruar.
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VERETJE

VEREJTJE: N& raste emergjente, &shté e réndésishme té zbértheni shpejt
shtrénguesin pér té liruar fémijén tuaj. Shtrénguesi hapet lehté dhe nuk duhet té
mbulohet. Mésojini fémijés suaj t& mos luajé me shtrénguesin.

VEREJTJE: Mos vendosni beze/pélhura (pér shembull njé peshqir ose njé jasték)
poshté ndenjéses, apo midis ndenjéses dhe sediljes, pasi né rast aksidenti, mund té
ndikojé né siguriné e pajisjes.

VEREJTJE: N& dimér, mos e vini fémijén t& veshur trashé né ndenjése. Palltot dhe
rrobat dimérore mund ¢rregullojné rripat e shpatullave dhe, né rast aksidenti,
mund té zvogélojné efektin mbrojtés té tyre. Pér t& ngrohur fémijén, nése éshté
e nevojshme, ngrohni ambjentin e automjetit ose pérdorni njé batanije, duke e
vendosur até mbi parzmore.

VEREJTJE: Pjesét metalike dhe plastike t& pajisjes nxehen kur i nénshtrohen
temperaturave té larta. Késhillohet gé ta mbuloni ndenjésen, nése e lini automjetin
té parkuar né diell.

VEREJTJE: Kontrolloni qé objektet e lévizshme, bagazhet ose librat, brenda
automjetit té jené té siguruara si duhet. Né rast aksidenti mund té shkaktojné
|éndime.

VEREJTJE: Mos vendosni bagazhe né hapésirén mbi sediljet e pasme pa i siguruar
miré ato: bagazhi i pasiguruar mund té shkaktojé déme serioze tek fémijét dhe té
rriturit né rast aksidenti.

VEREJTJE: Para pérdorimit, sigurohuni qé t& gjitha pajisjet e bllokimit t& jené t&
kygura si duhet.

VEREJTJE: Mos pérdorni pjesé kémbimi ose aksesoré gé nuk jané furnizuar ose
miratuar nga prodhuesi, pasi ato mund ta shkaktojné pasiguri t& pajisjes. Pas
njé aksidenti, ndenjésja rekomandohet té ndérrohet. Edhe pse mund té duket e
padémtuar, ndenjésja nuk siguron mbrojtien e fémijés suaj. Prodhuesi mund té
garantojé konformitetin me kérkesat e sigurisé vetém pér pajisjen origjinale.

Mos e modifikoni pajisien né ményré gé té shmangni rrezikimin e sigurisé sé
pérgjithshme.

Rekomandohet té& mos higni logot/etiketat e pajisjes pér té& mos démtuar veshjen e
ndenjéses.

Pérdorni ndenjésen pér fémijé edhe né udhétime té shkurtra, pasi pikérisht né kéto
raste ndodhin mé shumé aksidente.

Pérpara se ta blini, kontrolloni nése ndenjésja pér fémijé éshté e pérshtatshme me
automjetin tuaj.

Gjaté udhétimeve té gjata késhillohet t& béni pushim, né ményré qé fémija té
relaksohet.
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VERETJE

Jepni shembullin tuaj dhe vendosni gjithmoné rripin e sigurisé.
Késhillojeni fémijén gé té mos luajé kurré me shtrénguesin e parzmores.

RRIPI | SIGURISE
VEREJTJE: MOS pérdorni KURRE pika ankorimi té ndryshme nga ato té pérshkruara
né udhézime.
VEREJTJE: Sigurohuni gé& parzmorja e ndenjéses t& jeté rregulluar si¢c duhet pér
fémijén tuaj. Parzmorja duhet té jeté mjaftushém ngjitur né trupin e fémijés, hapésira
midis rripave té shpatullave dhe gjoksit t& fémijés nuk duhet té jeté mé shumé se dy
gishta. Rripi i barkut i parzmores duhet té jeté né pozicionin mé té ulté t& mundshém,
pér té& mbajtur né ményrén e duhur legenin e fémijés.
VEREJTJE: : Sigurohuni gé t& gjithé pasagjerét t& vendosin rripat e sigurisé, sepse
né rast aksidenti, pér shkak té pérplasjes, njé person pa rrip sigurie mund té godasé
ndenjésen pér fémijé.
VEREJTJE: Mos pérdorni njé sistem kalimi t& rripit t& ndryshém nga ai i treguar né
manual.
VEREJTJE: Fémija duhet t& jeté gjithmoné i siguruar kur vendoset né ndenjése, edhe
pér udhétime té shkurtra.

EKSPOZIMI NDAJ DRITES SE DIELLIT/TE NXEHTIT

VEREJTJE: Mos e lini KURRE fémijén né ndenjése kur automjeti éshté i parkuar,
veganérisht nése éshté i ekspozuar direkt ndaj rrezeve té diellit ose né njé dité té
nxehté.

VEREJTJE: Mos e lini KURRE ndenjésen pér fémijé t& ekspozuar né diell pér oré t&
téra, sepse pjesét metalike dhe plastike mund té nxehen dhe kjo mund té jeté e
rrezikshme pér fémijén tuaj. Pélhura mund té zbehet. Mbuloni sediljen me njé beze,
nése automjeti éshté i parkuar né diell.

NDENJESE PER FEMIJE TE DORES SE DYTE OSE NDENJESE TE DEMTUARA
VEREJTJE: Mos blini KURRE njé ndenjése t& pérdorur pér fémijé (t& dorés sé dyts).
Mund té keté démtime ose carje té brendshme edhe pse té padukshme.

E RENDESISHME: Garancia e prodhuesit &shté ekskluzivisht pér pérdorimin e paré t&
pajisjes dhe e lidhur me blerésin e paré.

VEREJTJE: Nése ndenjésja pér fémijé dhe rripat e sigurisé t& automijetit jané t&
démtuara, apo té konsumuar nga pérdorimi, ato duhen ndérruat.

VEREJTJE: Ndenjésja duhet t& ndérrohet pas njé aksidenti t& réndé, sepse mund t&
keté pésuar thyerje té brendshme edhe pse té padukshme, ose né rast se rezulton
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¢ Kompania FOPPAPEDRETTI nuk mban asnjé pérgjegjési pér pérdorimin jo té duhur
té pajisjes dhe pér ¢cdo pérdorim gé éshté ndryshe nga kéto udhézime.

INFORMACION | RENDESISHEM

Nga 40 deri né 105 cm (i-Size ISOFIX Universale).

1. Ky &sht& njé sistem i pérparuar bartés pér fémijé “i-Size”. Eshtd i normuar
né pérputhje me rregulloren Nr. 129/03 pér pérdorim brenda automjeteve
né sedilje “té pérshtatshme me sistemin i-Size”, si¢ tregohet nga prodhuesi i
automjetit né manualin e pérdorimit. Clock i-Size mund té instalohet né té gjitha
sediljet e makinave té normuara i-Size dhe né té gjitha sediljet e makinave té
normuara ISOFIX. Pér mé shumé informacion, késhillohuni me prodhuesin e
sistemit bartés pér fémijé ose me shitésin.

2. Nga 40 deri né& 105 cm instalimi duhet té béhet né sedilje té pajisura me Sistem
Isofix dhe Top Tether.

Nga 100 deri né 150 cm (i-Size booster seat).

3. Ky éshté njé sistem i pérparuar bartés pér fémijé i klasifikuar si pérforcues
“i-Size". Eshté i normuar né pérputhje me rregulloren Nr. 129/03 pér pérdorim
brenda automjeteve né sedilje “té pérshtatshme me sistemin i-Size”, si¢
tregohet nga prodhuesi i automjetit né manualin e pérdorimit. Clock i-Size
mund té instalohet né té gjitha sediljet e automjeteve té normuara i-Size dhe né
té gjitha sediljet e automjeteve té normuara UNIVERSALE, me kusht gé t& mos
ndérveprojé me elementét e brendshém té automjetit. KUJDES! MOS pérdor
Top Tether nga 100 deri né 150 cm.

4. Nése autovetura nuk éshté e pajisur me ankorim lIsofix, Clock i-Size (né
konfigurimin 100-150 cm) mund té instalohet né drejtim t& lévizjes me rrip
sigurimi automjeti me 3 pika, i miratuar sipas rregullores UN/ECE NR. 16 ose
ekuivalente.

5. KUJDES! Kur pérdorni rripin me tre pika té automijetit, sigurohuni gqé pjesa e
barkut t& mbéshtetet si duhet né legenin e fémijés.

KUFIZIMET DHE KUSHTET E PERDORIMIT TE PAJISJES DHE SEDILJES SE
AUTOMJETIT

KUJDES! Kur pérdoret né automjete té pajisura me rripa sigurie té pasme, me
airbag té integruar (rripa té fryré), ndérveprimi ndérmjet pjesés sé fryré té rripit té
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automjetit me kété sistem bartés pér fémijé mund té shkaktojé Iéndime té rénda
ose vdekje.

40-105 cm: gjaté instalimit me sistemin Isofix, rripi i sigurisé sé automjetit nuk
duhet té jeté i lidhur pas ndenjéses pér fémijé, sepse kjo do té pengojé pjesén e
fryré té rripit.

100-150 cm: ndigni manualin e udhézimeve té prodhuesit t& automjetit pér
pérdorimin e ndenjéses pér fémijé né automjete té pajisura me rripa sigurie té
pasme me airbag té integruar (rripa té fryré).

¢ Sedilia e automjetit duhet té jeté e pajisur me rrip sigurie me 3 pika, té
palévizshém ose me bobiné, e normuar né bazé té Rregullores UN/ECE N° 16
ose standardeve té tjera ekuivalente).

¢ Mos e instaloni asnjéheré ndenjésen pér fémijé me rripin e sigurisé sé automjetit
me dy pika ankorimi.

e Ndenjésja pér fémijé mund té instalohet né sediljen e pérparmé té pasagjerit,
ose né ndonjé nga sediljet e pasme. Mos e vendosni kurré kété ndenjése pér
fémijé né sediljet drejtuar anash apo né drejtim té kundért me drejtimin e
lévizjes.

¢ Sigurohuni gé shtrénguesi i rripit me tre pika i automjetit t& mos jeté shumé i
larté. Né rast té kundért, provoni ta instaloni ndenjésen né njé sedilje tjetér té
automjetit.
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Mbéshtetése e kokés

Sistem i mbrojtjes anésore
Top tether

Shtréngues

Lidhés ISOFIX
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Rrip sigurie me 5 pika

Buton i rregullimit té rripave té
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Rrip i rregullimit té rripave té
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RROTULLIMI | NDENJESES 360°

1a. Rrotullimi 360° thjeshton orientimin e ndenjéses né té njéjtin drejtim me lévizjen e
automjetti ose né drejtimin t& kundért me drejtimin e lévizjes, lehtéson funksionimin e
vendosjes ose hegjes sé fémijés nga ndenjésja. Shtypni butonin e rrotullimit (12) dhe
rrotulloheni ndenjésen drejt derés pér ta vendosur me lehtési fémijén né ndenjése. Pér
té siguruar fémijén, shihni seksionin “rregullimi i parzmores”. Rrotulloni ndenjésen né
drejtim té lévizjes ose né drejtim té kundért me drejtimin e lévizjes, njé klikim do té
tregojé bllokimin e duhur té ndenjéses.

KUJDES: Para se té udhétoni, sigurohuni gé ndenjésja té jeté e bllokuar né drejtim
té lévizjes (76-150 cm) ose né drejtim té kundért me drejtimin e lévizjes (40-105 cm)
duke rrotulluar ndenjésen pa shtypur butonin e zhbllokimit té rrotullimit. Mos pérdorni
pozicione té tjera té ndenjéses.

INSTALIMI NE DREJTIM TE KUNDERT ME LEVIZJEN E AUTOMJETIT (Fémijé midis
40 dhe 105 cm, ISOFIX + Top Tether + parzmore)

KUJDES! Instalimi né drejtim té& kundért me drejtimin e lévizjes éshté i detyrueshém
derisa fémija té jeté né moshén mbi 15 muaj. Instalimi né drejtim té& kundért me
drejtimin e lévizjes mbetet mé i sigurti, edhe pasi té jeté tejkaluar ky kufi (i moshés), pér
kété arsye rekomandohet pérdorimi i ndenjéses né drejtim té kundért me drejtimin e
|évizjes sa mé gjaté té jeté e mundur.

A MOS e instaloni ndenjésen pér fémijé né sediljen e pasagjerit me airbag té
aktivizuar: kjo mund té& shkaktojé LENDIME SERIOZE QE MUND TE JENE EDHE
VDEKJEPRURESE.

Ndenjésja duhet té jeté plotésisht e mbéshtetur para se té rrotullohet né drejtim té
kundért me drejtimin e lévizjes.

Nése automjeti juaj nuk ka kllapa pér lidhés ISOFIX standard, pérdorni kllapat qé ju
kané dhéné me ndenjésen me brazdé té drejtuar lart né dy pikat e ankorimit ISOFIX té
automjetit (fig. 1b).

KESHILLE: Pikat e ankorimit ISOFIX jané& t& vendosura midis pjesés s& poshtme dhe
mbéshtetéses sé sediljes té& automijetit.

1a. Shtypni levén e rrotullimit (12) dhe drejtoni bazén e ndenjéses né drejtim té kundért
me até té lévizjes sé automjetit. Sigurohuni gé leva té jeté e bllokuar.
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KUJDES: Para se té vini né lévizje automjetin, rrotulloheni bazén e ndenjéses né té dyja
drejtimet pér t'u siguruar gé mekanizmi i rrotullimit té jeté i bllokuar.

1b. Térhigni levén “A" (16) dhe, duke e mbajtur té térhequr, tendoseni plotésisht
lidhésin ISOFIX “B" (5) deri né fund. Léshojeni levén dhe sigurohuni gé lidhési ISOFIX t&
jeté i bllokuar né pozicionin e zgjatur. Pérsériteni veprimin né té dy lidhésit e ndenjéses
pér fémijé. Hapeni kapakun e vendit (19) né anén e prapmé dhe nxirreni rripin Top
Tether plotésisht. Mbylleni kapakun e vendit.

Futni dy lidhésit ISOFIX né kllapat e duhura: njé “klik” karakteristike do té sinjalizojé
futjen dhe fiksimin me sukses té lidhésve ISOFIX né té dyja anét.

KUJDES! Lidhésit ISOFIX jané ankoruar si duhet kur butonat pérkatés jané té gjelbér.
Shtyjeni ndenjésen deri te mbéshtetésja e sediljes sé automjetit duke ushtruar té njéjtin
presion né té dyja anét. Sigurohuni qé ndenjésja té jeté lidhur si duhet si dhe butonat e
sigurisé ISOFIX té jené té gjelbér.

1c. Kapni rripin Top Tether dhe, nése éshté e nevojshme, zgjateni duke shtypur butonin
e posacém té kycgjes, tendoseni rripin né gjatésiné e déshiruar.

Futni rripin Top Tether né njé nga carjet (13) né lartésiné e shpatullave. Fiksojeni Top
Tether né pikén e duhur té ankorimit t& automjetit té& shénuar me simbolin:

Tendoseni rripin e pajisjes Top Tether derisa treguesi té béhet i gjelbér.

Rripi Top Tether duhet té kalojé mbi mbéshtetésen e sediljes sé automijetit, ai kurré
nuk duhet té kalojé mbi mbéshtetésen e kokés sé ndenjéses pér fémijé. Nése éshté e
nevojshme, ngrini ose higni mbéshtetésen e kokés nga sedilja.

Shénime: para pérdorimit, sigurohuni gé lidhésit ISOFIX té jené té fiksuar si duhet nga
té dyja anét, nése térhigni ndenjésen, ata nuk duhet té shképuten.

INSTALIMI NE TE NJEJTIN DREJTIM ME LEVIZJEN E AUTOMJETIT (Fémijé midis
76 dhe 105 cm, ISOFIX + Top Tether + parzmore)

KUJDES! Pérdorimi i ndenjéses né té njéjtin drejtim me |évizjen e automijetit lejohet
pér fémijé mbi 15 muaj dhe té gjaté mbi 76 cm. Pér té siguruar nivelin mé té larté té
mbrojtjes, ju rekomandojmé, gjithsesi gé ta pérdorni ndenjésen né drejtim té kundért
me drejtimin e lévizjes sa mé gjaté té jeté e mundur, me kusht gé né automjet té keté
vend té mjaftueshém pér kémbét e fémijés.

2a. Shtypni levén e rrotullimit dhe drejtoni bazén e ndenjéses né drejtimin e lévizjes sé
automjetit. Sigurohuni gé leva té jeté e bllokuar.
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KUJDES: Para se té vini né lévizje automjetin, rrotulloheni bazén e ndenjéses né té dyja
drejtimet pér t'u siguruar gé mekanizmi i rrotullimit té jeté i bllokuar.

Ndigni té njéjtén proceduré (1b) pér té fiksuar lidhésit ISOFIX.

Fiksoni Top Tether né pikén e duhur té ankorimit t& automjetit té& shénuar me simbolin:

NS
2b. Tendoseni rripin e pajisjes Top Tether derisa treguesi t& béhet i gjelbér. Rripi Top
Tether duhet té kalojé mbi mbéshtetésen e sediljes sé automijetit, ai kurré nuk duhet té
kalojé mbi mbéshtetésen e kokés sé ndenjéses pér fémijé. Nése éshté e nevojshme,
ngrini ose higni mbéshtetésen e kokés nga sedilja.

SHENIME: para pérdorimit, sigurohuni gé lidhésit ISOFIX t& jené té fiksuar si duhet nga
té dyja anét, nése térhigni ndenjésen, ata nuk duhet té shképuten.

HEQJA E NDENJESES NGA AUTOMJETI

2c. Lironi rripin Top Tether me qéllim gé té ulni tendosjen e fiksimit. Hapni karabinén
e ankorimit té rripit Top Tether. Rréshqitni butonin (15) pér té shképutur lidhésit nga
pajisja e ankorimit ISOFIX e automijetit. Higeni ndenjésen nga automjeti.

INSTALIMI NE TE NJEJTIN DREJTIM ME DREJTIMIN E LEVIZJES (Fémijé midis 100
dhe 150 cm, rrip sigurie me 3 pika ose ISOFIX + rrip sigurie me 3 pika)

Instalimi me ankorim ISOFIX + rrip sigurie 3 PIKA - ndigni instalimin “1b" pér
sistemin e ankorimit ISOFIX pa pérdorur rripin Top Tether. Shtypni levén e rrotullimit
dhe drejtoni bazén e ndenjéses né drejtimin e lévizjes sé automjetit. Sigurohuni gé leva
té jeté e bllokuar.

Késhillohet pérdorimi i rripit me 5 pika sa mé gjaté té jeté e mundur.
Kur fémija arrin gjatésiné 100 cm, ndenjésa duhet té transformohet pér pérdorim pér
fémijé ndérmjet 100 dhe 150 cm té gjaté. Né kété konfigurim éshté e nevojshme té
higni rripin (parzmoren) me 5 pika gé ju éshté dhéné me ndenjésen.

PERDORIMI | MIRATIT, rripi sigurie me 5 pika (40-105 cm)

4a. Lironi parzmoren: shtypni butonin e rregullimit 9 dhe kapni njékohésisht rripat e
parzmores (rripat e gjoksit “A") né pjesén e poshtme, poshté mbushjes sé mbrojtésve
té gjoksit dhe térhiqini pérpara pér t'i liruar.

E RENDESISHME: Mos i térhigni rripat e parzmores duke kapur mbushjet mbrojtés té
gjoksit.
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Shtypni butonin e kuq (B) né shtrénguesin géndror (4) pér té liruar rripat e parzmores
dhe pér t'i vendosur ato né ané té ndenjéses.

4b. Vendoseni fémijén né ndenjése. Rréshqitni rripat e parzmores mbi shpatullat e
fémijés dhe bashkoni dy skajet /gjuhézat e parzmores (XX) pér té formuar njé lidhés té
vetém. Futeni lidhésin né shtrénguesinn gendror derisa té dégjoni njé klikim. Sigurohuni
gé rripat e parzmores t& mos jené té pérdredhura. Sigurohuni gé rripat e parzmores té
vendosen pak mbi supet e fémijés dhe té keté njé hapésiré prej 1 cm (shih “Rregullimi
i mbéshtetéses sé kokés” pér mé shumé detaje).

Si té shtréngojmé parzmoren: Térhigeni rripin e rregullimit t& parzmores né ményré
qé ta tendosni sakté né trupit e fémijés. Tendimi i duhur éshté kur hapésira midis
parzmores dhe fémijés nuk tejkalon trashésiné e gishtit.

E RENDESISHME! Térhigeni skajin e rripit t& rregullimit nga jasht&, jo lart ose poshté.

RREGULLIMI | MBESHTETESES SE KOKES

4a. Mbéshtetja e kokés lejon rregullimin e lartésive té ndryshme. Térhigeni unazén e
rripit t& rregullimit (6) dhe ngrijeni ose uleni mbéshtetésen e kokés né pozicionin e
duhur. Rregullimi i mbéshtetéses sé kokés rregullon gjithashtu lartésiné e rripave té
shpatullave. Sigurohuni gé rripat e shpatullave té jené té vendosura pak mbi shpatullat
e fémijés dhe gé té keté njé boshllék prej 1 gishti (1 cm).

KUJDES: Lironi parzmoren pérpara se té vazhdoni me rregullimin e mbéshtetéses sé
kokés (pér mé shumé detaje shihni “PERDORIMI | MIRATIT, rripi sigurie me 5 pika (40-
105 cm)”).

HEQJA E PARZMORES

5a. Lironi plotésisht rripat e shpatullave, shih paragrafin “PERDORIMI | MIRATIT, rripi
sigurie me 5 pika (40-105 cm)”.

Térhigni levén gqé ndodhet né mbéshtetésen e kokés dhe, duke e mbajtur té térhequr,
ngrini ose uleni mbéshtetésen e kokés, duke e rregulluar até sipas gjatésisé sé fémijés.
Shtypni butonin e kuq né shtrénguesin géndror pér té liruar rripat e shpatullave.

Lironi butonat automatiké gé ndodhen anash mbulesés sé mbéshtetéses, vendosini
rripat e shpatullave né pjesén e prapme té mbulesés. Vendoseni shtrénguesin me majé
né anét e sediljes, né pjesén e poshtme. Vendoseni mbulesén e mbéshtetéses si¢c duhet
dhe lidhni butonat automatiké.

Higni mbushjen mbrojtése té shtrénguesit dhe ruajeni né njé vend té sigurté ose
vendoseni pas mbulesés sé mbéshtetéses bashké me rripat e gjoksit.

Ngrini mbulesén e ndenjéses, duke e hequr nga pajisja e rregullimit t& parzmores,
ngrini mbushjen e brendshme duke e hequr nga pajisja e rregullimit t& parzmores,
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térhigeni me kujdes.

Higni shtrénguesit nga foleza e mbulesés dhe foleza e mbushjes, hapni kapakun e
vendit dhe vini bénda shtrénguesin. MbylIni vendin.

Vendosni sérish mbushjen e brendshme si¢ duhet mbi ndenjése.

Vendosni sérish mbulesén e ndenjéses si¢ duhet duke e véné pérreth rregulluesit té
parzmores.

Vendosni sérish mbulesén si¢ duhet pérgjaté skajit té jashtém té ndenjéses.

PERDORIMI ME RRIP SIGURIMI | AUTOMJETIT ME 3 PIKA (100-150 cm)

5b. Vendosni ndenjésen mbi sediljen e automjetit né té njéjtin drejtim me lévizjen e
automjetit.

Kaloni pjesén e gjoksit té rripit t& sigurimit me 3 pika prapa mbéshtetéses sé kokés sé
ndenjéses dhe pérmes lakut té rripit té kraharorit jeshile “A” gé ndodhet né pjesén e
poshtme té mbéshtetéses sé kokés, né anén e bobinés.

Vendoseni fémijén né ndenjése. Rregulloni mbéshtetésen e kokés né lartésiné e duhur
(shih. Par. “Rregullimi i mbéshtetéses sé kokés") Térhigeni rripin e sigurisé sé automijetit
dhe, duke e rréshqjitur pérpara fémijés, kapeni shtrénguesin e rripit té sigurisé sé
automjetit, futeni majén tek shtrénguesi (B). Njé klikim do té tregojé bashkimin e sakté.
KUJDES! Shtrénguesi i rripit té sigurisé sé automjetit nuk duhet té vendoset né pjesén
e poshtme té kalimit té rripit t& barkut. Futeni rripin e kraharorit dhe rripin e barkut né
kaluesin e poshtém prané shtrénguesit té rripit té sigurisé té automjetit (C).

Futeni rripin e barkut né anén e kundért té ndenjéses né kaluesin e rripit t& barkut (D).
KUJDES! Rripi i sigurisé i barkut duhet té kalojé sa mé poshté éshté e mundur sipér
legenit té fémijés tuaj.

Futeni rripin e gjoksit né lakun e duhur té rripit, duke u siguruar gé té mos jeté i
pérdredhur (A).

INSTALIMI | KID PAD

6a. KID PAD &shté njé pajisje qé duhet t& instalohet GJITHMONE né rripin e sigurimit
diagonal t& automjetit pér té siguruar mbrojtjen e duhur né rast pérplasjeje.

Fiksoni KID PAD duke bashkangjitur shiritin elastik né unazén udhézuese té rripit (fig.
6a-1/6a-2). Vendosni rripin diagonal si¢ tregohet né figurén (6a-3) mbylleni KID PAD né
vetvete (fig. 6a-4)

PARALAJMERIM! KID PAD duhet té pérdoret GJITHMONE.
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SI TE ULIM BAZEN E NDENJESES PER FEMIJE

7a. Né rast té pérdorimit té ndenjéses né drejtim té kundért me lévizjen, pér
fémijét nga 40 deri né 105 cm.

Ndenjésja duhet té jeté plotésisht e mbéshtetur para se té rrotullohet né drejtim té
kundért me drejtimin e lévizjes. Kur ndenjésja pérdoret né drejtim té kundért me
drejtimin e lévizjes, lejohet pérdorimi i ndenjéses vetém né pozicionin shtriré 4.

7b. Né rast té pérdorimit té ndenjéses né drejtimin e lévizjes sé mjetit, pér fémijé
nga 76 deri né 150 cm.

7c. Pasi fémija t& jeté i lidhur me pajisjen, éshté e mundur té shtrijmé bazén e ndenjéses
duke shtypur butonin (7) derisa té arrijmé pozicionin e déshiruar. Kur ndenjésja pérdoret
né drejtim té njéjté me drejtimin e lévizjes, lejohet pérdorimi i ndenjéses né pozicionin 4.

HIQNI MBROJTESET E GJOKSIT

8a. Léshojeni rripin e kygjes sé mbrojtésit té gjoksit nga unaza metalike brenda rripit té
shpatullave, mé pas pérsérisni kété proces edhe né mbrojtésin e dyté té gjoksit. Higni
mbrojtéset e gjoksit.

PERDORNI PERSHTATES NE MUAJT E PARE

Reduktuesi i sediljes (19) éshté projektuar pér pérdorim me té sapolindurit, pér t'u
siguruar atyre rehati dhe stabilitet dhe pér t'u lejuar njé pozicion sa mé té geté, duke
parandaluar rénien e kokés pérpara.

9a. Reduktuesi i ploté duhet té pérdoret derisa fémija té arrijé 60 cm.

HEQJA DHE VENIA E MBULESES

Hegja e mbulesés sé ndenjéses pér fémijé éshté shumé e thjeshté. Ka 2 pika lidhése
né pjesén e pérparme: thjesht i lironi ato dhe térhigni lehté pjesén e pérparme té
mbulesés. Mbulesa éshté e lidhur anash me komponenté plastiké: térhigni ata me
kujdes pér té hequr mbulesén. Pér té rivendosur mbulesén, ndigni procedurén e
kundért, duke i lidhur komponentét né folezat anésore.
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PASTRIMI DHE MIREMBAJTJA

PASTRIMI DHE MIREMBAJTJA

Rekomandohet té pérdorni vetém mbulesa origjinale, pasi jané komponenté me
réndési themelore pér funksionimin e duhur té pajisjes.

Asnjéheré mos e pérdorni ndenjésen pér fémijé pa mbulesé.

PASTRIMI
Mbulesa mund té higet dhe té lahet né makiné larése me njé detergjent larés té buté
duke pérdorur programin pér veshje delikate (30 ° C). Ndigni udhézimet e larjes né
etiketén pérkatése. Nése e lani né temperatura mbi 30 °C ngjyrat e mbulesés mund
té zbehen. Mos pérdorni makiné tharése (pasi bezja/pélhura mund té shképutet nga
mbushja).

Pjesét plastike mund té pastrohen me ujé dhe sapun. Mos pérdorni detergjenté té
forté (si tretés).

Parzmorja mund té higet dhe té lahet me ujé té vakét dhe sapun. Kujdes! Mos i higni
kurré gjuhézét nga shtrénguesi i rripave té shpatullave.

PASTRIMI DHE MIREMBAJTJA

E RENDESISHME: Mbulesa &shté njé vegori themelore pér siguriné e fémijés tuaj. Mos
e pérdorni kurré ndenjésen pér fémijé pa mbulesé dhe mos e zévendésoni asnjéheré
me mbulesa té tjera t& panormuara, pér té mos rrezikuar sigurimé e fémijés ose pér té
mos démtuar funksionimin e duhur té pajisjes.

Udhézime pér larjen:
Mbulesa mund té higet, té lahet né 30 ° C dhe té vihet pér t'u tharé.

B X & B =

Té lahet me Mos pérdorni Mos pérdorni Mos pérdorni Mos e hekurosni
makiné larése zbardhues pastrim kimik makiné tharése
me ujé té ftohté
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GARANCI KONVENCIONALE

Pérmbajtja e treguar mé poshté hyn né fuqi
nga data 01.01.2005 dhe zévendéson né
¢do kapacitet dhe plotésisht ¢cdo mesazh té
méparshém qé i referohet garancisé sé dhéné
nga Foppa Pedretti S.p.A.

GARANCI KONVENCIONALE

Foppa Pedretti S.p.A. me seli né Grumello del
Monte (Itali) Via Volta 11, garanton drejtpérdrejt
Konsumatorin se ky Produkt, krejt i ri, nuk
ka defekte né materiale, dizajn dhe prodhim
dhe éshté né pérputhje me karakteristikat e
deklaruara nga i njéjti.

Kjo garanci konvencionale &shté e vlefshme né
té gjitha Shtetet Anétare té Bashkimit Evropian
dhe nuk pérjashton ose kufizon t& drejtat e
Konsumatorit né pérputhje me dispozitat
detyruese té ligjit kundér Shitésit té Produktit.
Pér té pérfituar nga kjo garanci konvencionale,
duhet t'i kthejé Shitésit
Produktin me defekt, duke paragjitur déshminé
e blerjes sé Produktit gé tregon adresén e
shitésit né ményré té lexueshme, datén e
blerjes sé produktit me vulén dhe nénshkrimin
e shitésit dhe treguesin. té veté Produktit ose,
pérndryshe, fatura, e pandryshuar, e cila tregon
garté té njéjtin informacion.

Konsumatori

Garancia konvencionale e Prodhuesit éshté e
vlefshme pér Dymbédhjeté (12) muaj nga data
e blerjes sé& Produktit. Né kété periudhé Foppa
Pedretti S.p.A. do té riparojé ose zévendésojé,
sipas déshirés sé tij, Produktin me defekt.
Garancia  konvencionale i jepet blerésit
pérfundimtar produktit  (Konsumatorit)
dhe nuk pérjashton ose kufizon té drejtat
e detyrueshme té njéjtit Konsumator, si¢
parashikohet me ligj dhe/ose té drejtat qé
Konsumatori mund té pretendojé kundér
Shitésit/Rishitésit té produktin.

té
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PERJASHTIMET E GARANCISE
KONVENCIONALE.
Garancia  konvencionale  pérjashtohet  pér

démet e shkaktuara né Produkt nga shkaget
e méposhtme: pérdorimi gé nuk pérputhet
me dispozitat e pérmbajtura né udhézimet
e pérdorimit dhe montimit, goditjet dhe
rrézimet, ekspozimi i produktit ndaj lagéshtirés
ose kushteve ekstreme termike ose mjedisore
ose ndryshime té papritura né kéto kushte,
gérryerje, oksidim, modifikime ose riparime
té paautorizuara té produktit, riparime me
pérdorimin e pjeséve té paautorizuara té
kémbimit, pérdorim jo té duhur, keq ose
mungesé mirémbajtjeje, mirémbajtie jo e
duhur né lidhje me até gé tregohet né fletén e
udhézimeve pér pérdorim dhe montim, montim
i gabuar, aksident, veprim ushgimor ose pije,
veprim kimik, forcé madhore.

Né c¢do rast Foppa Pedretti S.p.A. refuzon
té gjithé pérgjegjésiné pér démtimin e
personave ose sendeve, pérve¢ produktit,
kur njé dém i tille &shté shkaktuar nga
neglizhenca e dispozitave / rekomandimeve /
paralajmérimeve té pérfshira né manual ose,
si alternativé, né "Fletén e udhézimeve té
pérdorimit dhe montimit” qé shoqéron ¢do
produkt té synuar. pér pronarin/pérdoruesin.
(si njé shembull i thjeshté, né rastin e produktit
pér krevat fémijésh: “Mbikéqyrni vazhdimisht
fémijén. Kontrolloni qé cargafét dhe batanijet t&
mos e mbulojné kokén e fémijés...").

Foppa Pedretti S.p.A. pér mé tepér, ai refuzon
c¢do pérgjegjési pér démtimet e personave
ose sendeve kur thyerja e produkteve té saj
éshté shkaktuar nga pérkeqésimi i pérbérésve
té Produktit, subjekt i konsumimit. Té gjithé
pérbérésit né materialin plastik konsiderohen
pérbérés té produktit gé i nénshtrohen konsumit.
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Importato da:
Foppa Pedretti S.p.A.

Via A. Volta, 11 - 24064
Grumello del Monte, Bergamo - Italy
tel +39 035.830497
fax 39 035.831283
www.foppapedretti.it
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Auto  omologate per il
@ seggiolino  auto  Clock
g' i-Size, a condizione che

\ Iauto sia dotata di ISOFIX.

o Clocki-Size & un dispositivo di ritenuta per
bambini universale. E omologato ai sensi
della normativa R129 per I'utilizzo in tutte
le posizioni del veicolo contrassegnate
dal logo i-Size. il seggiolino auto Clock
i-Size & adatto anche per il fissaggio nelle
posizioni di seduta delle auto elencate di
seguito, a condizione che siano presenti
e disponibili i punti ISOFIX omologati.
Anche le posizioni di seduta di altre auto
potrebbero essere adatte ad accogliere
questo  dispositivo  di ritenuta  per

bambini, tuttavia non abbiamo ancora

testato queste auto in abbinamento con

Clock i-Size. In caso di dubbi, consultare

il produttore del sistema di ritenuta per

bambini o il rivenditore.

INFORMAZIONI

e | punti di ancoraggio ISOFIX sul sedile
del passeggero (posizione 1)
offerti

sono

normalmente come opzione,
pertanto a seconda del modello questa
posizione pud essere disponibile o
meno. L'installazione sul sedile posteriore
dell’'auto pud limitare lo spazio per il
passeggero sul sedile anteriore.

» Controllare sempre la compatibilita del
seggiolino auto “Clock i-Size” con la
propria auto per verificare che lo spazio
disponibile sia adeguato.

* La lista & soggetta ad una continua
revisione con cambiamenti e aggiunte di
modelli di autovetture.

* L'elenco aggiornato & consultabile nel
nostro sito internet: www.foppapedretti.it

Avviso: NON utilizzare
su un sedile passeggero
dotato di airbag frontale
attivato.

s

Consultare il produttore e/o manuale del veicolo per quanto riguarda i punti di

ancoraggio ISOFIX.

ATTENZIONE: prima di fare |'acquisto verificate sul libretto di uso e manutenzione
della vostra auto che I'aggancio ISOFIX sia presente perché potrebbe essere un

optional.
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. Cars approved for the Clock

e The ISOFIX anchoring points on the

.g. i-Size car seat, provided the

car is equipped with the
ISOFIX system.

h
Clock i-Size is a universal child restraint
device. It is approved under the R129
regulation for use in all vehicle positions
marked with the logo. The
Clock i-Size car seat is also suitable for

i-Size

attachment in the seating positions of
the cars listed below, provided that the
approved ISOFIX points are present
and available. The seating positions
in other cars may also be suitable to
accommodate this child restraint device,
however we have not yet tested these
cars in conjunction with the Clock i-Size.
If in doubt, consult either the enhanced
child restraint system manufacturer or the
retailer.

INFORMATION

passenger seat (position 1) are normally
available as an option, therefore, this may
or may not be the case for this position,
depending on the model. Installation on
the rear passenger seat of the car may
limit the space for the passenger in the
front seat.

Always check the compatibility of the
“Clock i-Size” car seat with your car
to verify that the available space is
adequate.

Please note that this list undergoes
procedures,  with
additions of vehicles

revision
and
accordingly.

ongoing
changes

The up to date list can be consulted on
our web site: www. foppapedretti.it

Warning: Do NOT use on
a passenger seat fitted
with an activated front
airbag.

=2

Please consult with the vehicle manufacturer regarding access to ISOFIX points.

WARNING: before purchasing, consult the vehicle Use and Maintenance Guide to
ensure the ISOFIX anchor is present, as this could be an optional.




e FRANCAIS e

e Les points d‘ancrage ISOFIX sur le

ﬁ Voitures homologuées pour
le siege-auto Clock i-Size,
gi a condition que le véhicule

soit équipé du systéme
N W 1SOFIX.

e Clock i-Size est un dispositif de retenue
pour enfants universel. Il est homologué
aux termes de la réglementation R129
pour l'utilisation dans toutes les positions
du véhicule portant le logo i-Size. Le
siége-auto Clock i-Size est également
adapté pour étre fixé sur les sieges des
voitures indiquées ci-aprés, a condition
que les points ISOFIX homologués
soient prévus et disponibles. Les siéges
d'autres voitures pourraient également

siege du passager (position 1) sont
habituellement fournis comme option.
Par conséquent, selon le modéle, cette
position peut étre disponible ou pas.
L'installation sur le siége arriere de la
voiture peut limiter I'espace pour le
passager se trouvant sur le siege avant.
Toujours contrdler la compatibilité du
siege-auto « Clock i-Size » avec son
véhicule afin de s'assurer que I'espace
disponible est adapté.

La liste est soumise a une revision
continue, comportantdes modifications
et des ajouts de modeles de voitures.

La liste actualisee est disponible sur notre
site Internet : www.foppapedretti.it

étre adaptés pour accueillir ce dispositif
N ° Avertissement : NE PAS
\ Q utiliser sur les siéges
\\J/ ) et
\ passagers équipés
d'airbags avant actifs!

de retenue pour enfants, cependant nous
n‘avons pas encore testé ces véhicules
en association avec Clock i-Size. En cas
de doute, consulter le fabricant ou le
revendeur du systeme de retenue pour
enfants.

INFORMATIONS
Veuillez consulter le producteur du vehicule pour ce qui concerne les points d'acces
ISOFIX.

AVERTISSEMENT: avant d'acheter, consultez le Guide d'utilisation et de
maintenance du véhicule pour vous assurer que I'ancrage ISOFIX est présent, ce
qui pourrait étre une optional.
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e Los puntos de anclaje ISOFIX sobre

ﬁ Coches homologados para
la silla de coche Clock
i-Size, siempre que el coche
sistema

-

'esté dotado del
N\ ISOFIX.
Clock i-Size es un dispositivo de
retencién para nifios Esta
homologado segin la normativa R129
para el uso en todas las posiciones

universal.

del vehiculo marcadas por el logotipo
i-Size. La silla de coche Clock i-Size
también es adecuada para la fijacion
en las posiciones del asiento del coche
enumeradas a continuacién, siempre que
estén presentes y disponibles los puntos
ISOFIX  homologados.
posiciones del asiento de otros coches

También las

podrian ser adecuadas para utilizar este
dispositivo de retencién para nifios. Sin
embargo, todavia no hemos testado
estos coches con Clock i-Size. En caso
de duda, consulta con el fabricante del
sistema de retencion o con el vendedor.

INFORMACION
Consulte con el fabricante del vehiculo sobre el acceso a los puntos ISOFIX.

el asiento del copiloto (posicion 1) se
ofrecen normalmente como opcién, por
lo tanto, dependiendo del modelo esta
posicién puede estar o no disponible.
La instalacién sobre el asiento posterior
puede limitar el espacio para el copiloto
en su asiento.

Compruebe siempre la compatibilidad
de la silla de coche «Clock i-Size» con
el coche para verificar que el espacio
disponible sea adecuado.

De todas
considerarse

listado debe
sujeto a una

formas, el
revision
continuada con cambios e integraciones
de modelos de automoviles.

Lista actualizada puede consultarse en
nuestra pagina:www.foppapedretti.it

n PY Aviso: NO utilice sobre el
\\\ J Q asiento del copiloto con
5= airbag frontal activado.

ATENCION: antes de realizar la compra, verifique en el manual de uso y

mantenimiento de su coche si éste tiene gancho ISOFIX, ya que podria ser un
accesorio opcional.
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ﬁ Automéveis homologados
para a cadeira auto

g Clock i-Size, desde que o
_'

automovel esteja equipado
com ISOFIX.

e O Clock i-Size é um dispositivo de
retencdo para criancas universal. Esta
homologado nos termos da norma R129
para a utilizagdo em todas as posigdes
do veiculo assinaladas com o logétipo
i-Size. A cadeira auto Clock i-Size

também é adequada para a fixacdo nas

posicdes de assento dos automoveis
enumerados abaixo, desde que estejam
presentes e disponiveis os pontos ISOFIX
homologados. As posi¢des de assento
de outros automoéveis também podem
ser adequadas para acomodar este
dispositivo de retencdo para criangas,
no entanto ainda ndo testdmos estes
automoéveis em conjunto com o Clock

i-Size. Em caso de duvidas, consulte o

fabricante do sistema de retencao para

criancas, ou o revendedor.

Os pontos ISOFIX  no
assento do passageiro (posicdo 1) sdo
normalmente oferecidos como opgéo,

de fixagdo

pelo que, dependendo do modelo, esta
posicdo pode ou ndo estar disponivel.
A instalacdo no assento traseiro do
automovel pode limitar o espago para o
passageiro no assento da frente.

sempre a compatibilidade
da cadeira auto “Clock i-Size” com o

Verificar

seu automoével para saber se o espago
disponivel é adequado.

No entanto, a lista esta sujeita a uma
continua actualizacao, com alteracoes e
inclusoes de modelos de automoveis.

A lista atualizada esta disponivel em
nosso site: www.foppapedretti.it

Aviso: NAO utilizar num

N

N JQ

| —;

assento de
equipado
frontal ativo.

passageiro

com airbag

INFORMAGCOES
Informe-se junto do Fabricante do veiculo sobre o acesso aos pontos ISOFIX.

AVISO: Antes de comprar, verifique o manual de uso e manutencdo do seu carro se
ele tem Isofix gancho, pois poderia ser um acessério opcional.
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ﬁ OxAuata eyKekpIuéva yia
@ ™ XpAon Tou Tadlkou

g [ ] . .
kabiopatog  AutokivriTou
_ '

Clock i-Size, e@ooov TO
autokivnto Siabétet ISOFIX.

« To Clock i-Size eival évag pnxaviopog
OUYKPATNONG yid Ta madid KaBoAKng
xpiong.  Elvat  eykekpévo  Bdoel
Tou Kavoviopou R129 ywa xpron o€
OAeg TIG O£0E1G TOU QUTOKIVATOU TIOU
@épouv T0 Aoydtuto i-Size. To maidikod
KaBopa autokivitou Clock i-Size eivat
KATAAANAO VA OTEPEWVETAL OTIG BEoELg
oTa  AuTOKivnTo mapatifevrat
TAPAKATW, €QOCOV  UTIAPXOUV  Kal
eival Owabéolpa Ta eykekplpéva onpeia
ISOFIX. Akopa kat ot Bécelg kabiopatog
TWV GAWV  QUTOKIVATWY EVOEXOHEVWG
va eival KatdMnAeg yld T OTEPEWON
autol TOU OUCTAHATOG GUYKPATNong
Tadly, woT6co OV €XOUHE aKOpa
uToBAAAEL o€ GOKIUN AUTA Ta auToKivnTa
og ouvluaopd pe tov pnxaviopd Clock
i-Size. Xe Tmepimtwon  AP@BOALY,
aneuBuvBE(TE OTOV KATAOKEUAOTH TOU
ouoTpatog mMPocdeong MABIWY 1 oToV
mpounBeuTh oag.

Tou

Ot umodoxeig aykupwong ISOFIX oto
Kdabopa tou ouvodnyou (Béon 1) cuvnbwg
TMPOTEIVOVTAL ~ TIPOAIPETIKA,  GUVETIWG
avaloya pe TO Hoviédo auth n Oéon
umopei va givat i va pnv givat Slabéotyn.
H tomobétnon oto miow KAbopa Tou
QUTOKIVATOU  EVOEXOHEVWG VA  HEIWOEL
Tov JLaBECIHO XWPO Yl Tov emMBATN ToU
Bpioketal oto Pmpootivé Kadopa.
EAéyxete mavta €av 1o madiko Kabiopa
autokivatou “Clock i-Size” mou é€xete
oTNV Katoxn oag givat oupBatd pe To
autokivntd oag ya va BeBawwbeite ot
£MapKei 0 SLaBEGIHOG XWPOG.

0 KAtaAOYOog AUTOG UTIOKELTAL GE GUVEXN
avaBewpnon pe aAayEg Kal mpooOnKeg
TWV HOVTEAWY QUTOKIVATWY.

0 emKaipomoNpévog Katdhoyog eival
SlaBécIpog otNV IoTOGEAISA HaG: Www.
foppapedretti.it

Mposgidomoinon: MHN

XPNOIHOTIOIEITE oto

e, . .

”C\ Kdbiopa tou ouvodnyou

’ og mepimtwon mou

Slabétel  EvEpYOTOINUEVO
HTTPOCTIVO AEPOCAKO.

—

NAHPOO®OPIEX

ZupBOUAEUTEITE TOV KATAOKEUAOTH
600 agopd ta onueia mpoécBacng Tou
ISOFIX.

MPOZOXH: mpwv amé TNV ayopd,
ocupBouAgUTEITE  TO  XpAong  Kat
ouvtipnong oxnudtwyv Kat odnyoug
yia va efac@alioste v dykupa
ISOFIX eivat mapouoa, n Auté 6a
UmopoUoE va gival pid MPOAIPETIKN.

@
L 4
| [ Da 10 00w,
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ABTOMOGMN C 1) npeanaralTcA B KayecTBe OMuUMM,

'omonoraumeﬁ ansa no3TOMY, B 3aBMCMMOCTM OT MOAEM,

MCMO/Ib30BaHMA aBTOKpecia [aHHbI BapMaHT MOXeET 6biTb AOCTYneH

g Clock i-Size, npu ycnosuu M60  HeT. YcTaHOBKa Ha 3ajHee

' Hanmums cUCTEMbI cuieHbe aBTOMOBUNA MOXKET OrpaHUinTb

N kpenienus ISOFIX. CBO60OAHOE MPOCTPAHCTBO Maccaxmpa,
HaxoAALLErocs Ha NepesHeM cuieHbe.

e Clock i-Size - 310 yHMBepcasbHoe e« O6A3aTe/IbHO NPOBEPbTE COBMECTUMOCTb
[IeTCKOe  yZepXuBaioliee YCTPOMCTBO aBTokpecna «Clock i-Size» ¢ Bawumm
OHO MpoW/IO  TUMOBbIE  MUCMbITAHWA, aBTOMO6MNEM, 4TOBbl  y6eauTbca B
npesycMoOTpeHHble  cTaHgzapTom  R129 Ha/MyMM  AOCTAaTOYMHOrO  CBO6GOAHOMO
ANA  YCTaHOBKM Ha BCe MOCaZO0uHble NpOCTpaHCTBa.
mecTa aBTOMOGMNA, nomeyeHHble « [peaynpexaeHuve: SANPELLAETCA
norotunom i-Size. ABTokpecno Clock yCTaHaB/MBaTb aBTOKpecao Ha
i-Size nogxoauT M ANA Kpenaewus Ha naccakMpckoe cuaeHbe, OCHaLleHHoe
NnocafjiouHbIX — MecTax  aBTOMOGWAEN, BKJIOYEHHOM MOAYLUKOM 6€30MacHOCTH.
YKa3aHHbIX Janee, Npu yCI0BUM HaiMums  « WMelTe B BMAy, 4TO  CMMCOK
M [AOCTYMHOCTM  OMOJIOTMPOBAHHbIX ABTOTPAHCMOPTHLIX CPEACTB MOCTOSHHO
ToyeK Kpennenusa ISOFIX. MocagoyHblie M3MEHSAETCA U 0BHOBASETCA.

MecTa Apyrux aBTOMo6Mnen Takke o OBGHOBNEHHbIA CMMCOK MOXHO HaMTW Ha

MOTYT MOAXOAMTb ANA  pasMelleHus HaweMm caire: www.foppapedretti.it

[laHHOTO  y/lepXKMBaIoLLEro  YCTPOMCTBa

ANA JeTed, TeM He MeHee, Mbl MoKa ‘D\ o /\

He MpoTecTMpoBaAM  MCMO/b30BaHUE \\\J\J

Clock i-Size B 3TMx aBTOMOGUANAX. Ecnn L=

COMHeBaeTeCb, MPOKOHCY/IbTUPYMTECh C MNpeaynpexaexue: 3AMPELLAETCA

NpOM3BOAMTENIEM CUCTEM 6E30MacHOCTU ycTaHaB/IMBaTb aBTOKpec/o Ha

A1 AeTeN MM NPOAABLIOM. naccaXMpckoe cujeHbe, OCHalleHHoe
* O6bl4HO TOYKM KpenneHua ISOFIX Ha BK/IIOYEHHOM NOAYLIKOM 6e30MacHOCTM.

NacCaXXMpCKOM  CMAEHbe  (NOJIoKEHUe

UHOOPMALIMA
Mosxany#cra, o6paTtuTech 3a
cBefieHUAMU K U3rOTOBUTEIO

aBMOGMNIA OTHOCMTE/IbHO A0CTyna K
ToYKkam Kpennenusa ISOFIX.

BHUMAHMUE: Heo6xoaumo
YAOCTOBEPUTLCA, UTO aBTOMOGMJIb
COBMECTMM C cuctemon Isofix, ITo
MoOXeT O6biTb BapuaHT. CBepbTecb
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o SHQIPTAR o

Automjete té normuara
pér ndenjésen pér fémijé

Clock i-Size, me kusht gé

o
=]

_

automjeti té jeté i pajisur
me ISOFIX.

e Clock i-Size éshté njé pajisje universale
bartése pér fémijé. Eshté e normuar sipas
rregullores R129 pér pérdorim né té gjitha
pozicionet e automjeteve té shénuara
me logon i-Size. Ndenjésja pér fémijé
Clock i-Size éshté e pérshtatshme edhe
pér t'u fiksuar né pozicionet e sediljeve
té automjeteve té listuara mé poshté,
me kusht gé pikat e normuara ISOFIX té
jené té pranishme dhe té disponueshme.
Pozicionet e sediljeve té automjeteve
té tjera mund té jené gjithashtu té
pérshtatshme pér kété pajisje bartése
pér fémijé, megjithaté kéto automjete
nuk i kemi testuar ende né kombinim me
Clock i-Size. Pér mé shumé informacion,
késhillohuni me prodhuesin e sistemit
bartés pér fémijé ose me shitésin.

INFORMACION

o Pikat e ankorimit ISOFIX né& sediljen
e pasagjerit 1)
ofrohen si opsione, késhtu gé, né varési

(pozicioni zakonisht
té modelit, ky pozicion mund té jeté
i disponueshém ose jo. Instalimi né
sedilien e pasme té& automjetit mund
té kufizojé hapésirén pér pasagjerin né
sediljen e pérparme.

gjithmoné gé ndenjésja
pér fémije “Clock i-Size” té jeté e

« Sigurohuni

pérputhshme me automjetin tuaj pér té
verifikuar qé hapésira e disponueshme té
jeté e pérshtatshme.

» Lista subjekt i rishikimit
vazhdueshém me ndryshime dhe shtesa

éshté té

té modeleve té makinave.
» Lelenco aggiornato & consultabile nel

nostro sito internet: www.foppapedretti.it

Vérejtje: MOS e pérdorni

K\ '.’\ | ndenjésen né sediljen e
\\ \ = ) pasagjerit me airbag té

parme té aktivizuar.

Konsultohuni me manualin e prodhuesit dhe/ose té automjetit né lidhje me pikat

e ankorimit ISOFIX.

KUJDES: pérpara se té béni blerjen, kontrolloni né manualin e pérdorimit dhe
mirémbajtjes sé makinés suaj qé bashkimi ISOFIX &shté i pranishém sepse mund

té jeté opsional.




Approved

Car manufactured model Since seat
ALFA ROMEO
MiTo 2008 2 4
Giulietta 2010 2 4
AUDI
A13/5 2012 2 4
A3 (8V) 08/2012 2 4
A3 Sportsback (8V) 2013 2 4
A4 Avant 2007 2 4
A6 Avant 2014 2 4
A8 (4H) 02/2010-2013 2 4
SQ5 (8R) 01/2013 2 4
Q3 2011 2 4
Q5 2008 2 4
Q7 06/2015 2 3 4 5 7
BMW
1 (E81) 05/2007-2012 2 4
1(E81) 4 05/2007-2012 2 4
1 (E82) 2007 2 4
1 (E87) 03/2007-2012 2 4
1 (E88) 2008 1 2 4
1 F(20) 09-2011 2 4
1F(21) 06/2012 2 4
2 (F45) Active Tourer 03/2014 2 4
2er (F46) Grand Tourer 03/2015 2 4
3 (E90) 2005 2 4 5 7
3 (E92) 2005 2 4
3 (E30) 02-2012 2 4
3 (E31) 09-2012 2 4




Approved

Car manufactured model Since seat
BMW
3 GT (F34) 06-2013 2 4
3 Touring (E91) 09-2008-2012 2 4
4 (F32) 2013 2 4
4 (F36) Grand Coupe 2014 2 4
5 Gran Turismo (F07) 08/2009 2 4 4
5 Touring (F11) 06/2010-2013 2 4
5 Touring (F11) 07/2013 2 4
5 Touring (E61) 2003-2010 2 4
7 (E65) 2001-2008 2 4
7 (FO1) 11/2008-2012 2 4 5 7
7 (7L) 07/2012 2 4
M5 (F10) 11/2011 2 4
Mini 2 (R56) 11/2006 2 4
Mini (F56) 5 10/2014 2 4
Mini (F56) 3 03/2014 2 4
Mini Clubman (R55) 4 09/2007 2 4
Mini Countryman (UKLX) (R60) 4 09/2010 2 4
Mini Countryman (UKLX) (R60) 5 09/2010 2 4
Mini Countryman (R60) 5 10/2012 2 4
X1 (E84) 10/2009-2012 2 4
X1 (E84) 06/2012 2 4
X3 (E83) 01/2004-2010 2 4
X3 (F25) 11/2010 2 4
X5 (E53) 1999-2006 2 4
X5(X70_E70) 03/2007-2013 2 4
X5 (F15) 2013 2 4
X6 (E71) 1,35 m 2008-2012 2 4
X6 (X6_E71) 06/2012 2 4
74 2002 ISOFIX (1)




Approved

Car manufactured model Since seat

CHEVROLET

Aveo (T250) 2006 2 4
Aveo (KL1T) 09/2011 2 4
Captiva (KLAC) 10/2006 2 4
Captiva (KLAC) 2011 2 4
Cruze (KL1J) 08/2011 2 4
Cruze SW (KL1J) 09/2012 2 4
Cruze (EB) 2012 2 4
HHR (2LT) 02/2008 2 4
Malibu 2011 2 4
Matiz Il (KLAK) 2005 2 4
Orlando (KL1Y) 03/2011 2 4
Spark (KL1M) 03/2010 2 4
Spark (KL1M) 01/2013 2 4
Trax (KL1B) 04/2013 2 4
Volt (D1JCI) 110/2011 2 4
CITROEN

Berlingo Multispace 2008 2 4
Berlingo Il (F) 04/2012 2 4
C-Crosser 06/2007-2012 2 4
C1 2021 2 4
C2 (F) 01/2010-03/2013 2 4
C3 Picasso (SH) 2009 2 4
C4 (L) 2004-2010 2 4
C4(L)3 2004-2010 2 4
C411 (N) 10/2010 2 4
C4 Aircross (B) 06/2012 2 4
C4 Grand Picasso (U) 11/2006-1010 2 3
C4 Grand Picasso (U) 11/2010-2013 2 3
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Approved

Car manufactured model Since seat
CITROEN
C4 Grand Picasso 2013 2 3 4
C4 Picasso (U) 10/2006-10/2010 2 3 4
C4 Picasso (U) 10/2010 2 3 4
C4 Picasso Singleseats (3) 10/2010 2 3 4
C4 Picasso 2013 2 3 4
C5 Tourer (R) 04/2008-2010 2 4
C5 Tourer (R) 12/2010 2 4
DS_3 () 03/2010 2 4
DS_3 (S) 03/2013 2 4
DS_4 (N) 03/2011 2 4
DS_5 (K) 03/2012 2 4
Jumpy 2012 2 4
Nemo (A) 2007 2 4
DACIA
Dokker (SD) 02/2013 2 3 4
Lodgy (SD) 06/2013 2 4
Logan MCV (SR) 06/2013 2 4
Sandero (SD) 06/2008-2012 2 4
Sandero Il (SR) 11/2012 2 4
FIAT
500 (312) 10/2007 2 4 4
500 L (312) 10/2012 2 4
Bravo (198) 07/2007 2 4
Croma (194) 05/2005 2 4
Doblo (263) 02/2010 2 4
Freemont (JC) 09/2011 2 4
Grande Punto (199) 01/2006 2 4




Approved

Car manufactured model Since seat
FIAT
Idea (350) 2003 2 4
Panda (319) 03/2012 2 4
Punto (199) 3 02/2012 2 4
Qubo (255) 02/2008 2 4
FORD
B-Max 06/2012 2 4
C-Max 2010 2 4
Fiesta 2012 2 4
Focus 2011 2 4
Focus Turnier 2015 2 4
Galaxy 2006 2 3 4
Kuga 2008-2012 2 4
Kuga 2013 2 4
Mondeo Estate (Ba7) 2010 2 4
Mondeo 2007-2014 2 4
Mondeo 2014 2 4
S-Max 2006 2 3 4
Tourneo Custom 2012 2 3 6
GEELY EMGRAND
£C7 2011 2 | o4 | ‘
HONDA
Accord 2008 2 4
Civic 2006-2011 2 4
CR-V 2006 2 4
CR-V 2006-2012 2 3 4
CR-V 2015-2017 2 3 4




Approved

Car manufactured model Since seat

HYUNDAI

Genesis (Bk38) 09/2010 2 4
Getz (TB) 2005-2009 2 4
i10 (PA) 02/2011-2013 2 4
i20 (PBT) 3 06/2012 2 4
i20 (PBT) 5 06/2012 2 4
i30 (FD) 07/2007-2010 2 4
i30 (FDH) 07/2010-2012 2 4
i30 CW (FD) 2008-2010 2 4
i30 CW (FDH) 2010-2012 2 4
i40 CW (VF) 06/2011 2 4
ix20 (JC) 11/2010 2 4
ix35 (ELH) 2009-2015 2 4
Sante Fe (CM) 01/2010-2011 2 4
Santa Fe (DM) 09/2012 2 4
Veloster (FS) 04/2011 2 4
JAGUAR

XF 2011 2 4
F-Pace (761) 2016 2 4
XF (x260) 2015 2 4
KIA

Carens (RP) 03/2013 2 4
Ceed (ED) 10/2010 2 4
Ceed sw (ED) 2009 2 4
Ceed sw (JD) 09/2012 2 4
Picanto (SA) 04/2004 2 4
Proceed (ED) 01/2011 2 4
Rio 2011 2 4




Approved

Car manufactured model Since seat
KIA
Sorento (XM) 10/2012 2 4
Soul (AM) 2008-2011 2 4
Soul (AM) 10/2011 2 4
Sportage (JES) 01/2008 2 4
Sportage (SL) 08/2010 2 4
LAND ROVER
Discovery 4 2006-2013 2 4
Evoque 2011 2 4
Freelander Il 2006-2013 2 4
LEXUS
CT 200h (A10(A)) 03/2011 2 4
RX (HAL1) 04/2009 2 4
RX 450h (HAL1(A)) 07/2012 2 4
MAZDA
2 (DE) 09/2007 2 4
2 (DEE) 10/2010 2 4
3 (BK) 11/2003 2 4
3 (BL) 11/2009 2 4
3 (BL) 09/2011 2 4
3 MPS (BL) 10/2012 2 4
5 (CR1) 2008 2 4
5 (CW) 10/2010 2 4
5 (CW) 03/2013 2 4
6 (GG) 01/2002 2 4
6 (GJ) 02/2013 2 4
6 (GH) 02/2008 2 4
6 (GH) 2010 2 4
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Approved

Car manufactured model Since seat
MAZDA
6 Sport (GY) 01/2002 2 4
CX-5 (KE) 04/2012 2 4
CX-7 (ER) 08/2007 2 4
CX-7 (ER) 10/2009 2 4
MERCEDES
Classe A 05/2005 2 4
Classe B 06/2005 2 4
Classe B 2011 2 4
Classe C 2000-2007 2 4
Classe C (W204) 2007 2 4
Classe C (5204) 2007 2 4
Classe C 2011 2 4
Classe C (204) 03/2011 2 4
Classe C(S205) 2014 2 4
Classe E (W212; S212) 2009 2 4
Classe C (C207) 2009 2 4
GLK 2008 2 4
G-Klasse (G55 AMG) 2007 2 4
GLA (X156) 2014 2 4
GLK 08/2008 2 4
ML (W164) 07/2005 2 4
R (W251/V251) 12/2005 2 4 5 7
Sprinter 2013 2 3
Classe V 2014 2 4 5 6 7
MG
6 2011 ‘ 2 | 4 ‘ | ‘




Approved

Car manufactured model Since seat
NISSAN
Juke (F15) 10/2010 2 4
Leaf (ZEO) 04/2012 2 4
Micra (K12) 2003-2005 2 4
Micra (K13) 11/2010-2013 2 4
Micra C+C (K12) 09/2005-2009 2 4
Murano (Z51) 09/2008-2011 2 4
Qashgai+2 (J10) 03/2010 2 4
Qashgai 2015 2 4
Qashqai 12/2006-11/2013 2 4
X-TRAIL (T31) 06/2007-2010 2 3 4
X-TRAIL5 +7 2014 2 4
Murano (Z51) 01/2012 2 4
Navara (D40) (Crew Cab) 04/2010 2 4
Note (E11) 2009-2013 2 4
Pixo (XF) 2009-2013 2 4
Pulsar 2014 2 4
MITSUBISHI
ASX ‘ 2010 ‘ 2 ‘ 4 ‘ ‘ ‘
INFINITI
M35h (Y51H) ‘ 09/2011 ‘ 2 ‘ 4 ‘ ‘ ‘
OPEL
Adam (5-D) 01/2013 2 4
Agila (H-B) 04/2008-2012 2 4
Ampera (D1JOI) 11/2011 2 4
Astra J (PJ-SW) 12/2009-2012 2 4
Astra J GTC (PJ-SW) 01/2012 2 4
Astra J Sport Tourer (PJ-SW) 11/2010-2012 2 4
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Approved

Car manufactured model Since seat
OPEL
Astra Sport Tourer 2009 2 4
Astra 2009 2 4
Antara (L-A) 5 2010 2 4
Corsa D (S-D) 3 01/2011 2 4
Coorsa D (S-D) 01/2011 2 4
Insigna (0OG-A) 5 08/2011 2 4
Insigna S Tourer 08/2011 2 4
Insigna S Tourer 2009 2 4
Meriva B (S-D) 06/2010 2 4
Mokka (E-V) 10/2012 2 4
Zafira B (A-H) 2005-2008 2 4
Zafira B (A-H) 2008-201 2 4
Zafira C Tourer (P-J SW) 01/2012 2 4
PEUGEOT
107 2012 2 4
207 (W) 05/2006-2009 4
207 CC (W) 2007 1
207 SW (W) 05/2006-06/2009 2 4
207 SW (W) 06/2009-2013 2 4
208 (C)3 04/2012 2 4
208 (C)5 04/2012 2 4
308 (4) 09/2007 2 4
308 (4) 05/2011 2 4
308 SW (4) 05/2011 2 3
308 SW seatbench ($) 2008 2 4
508 (8) 03/2011 2 4
508 SW (8) 03/2011 2 4
508 RXH SW (8) 02/2012 2 4
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Car manufactured model

Since

Approved
seat

PEUGEOT

1007 (K) 04/2005-2009 2 4
2008 (C) 06/2013 2 4
3008 (OU) 2009 2 4
4007 (V) 09/2007 2 3
4008 (B) 06/2012 2 4
5008 (0) 2009 2 3
Expert Tepee (B299) 2007 2 4
Expert Tepee (B299) (8) 2012 2 4
Expert Tepee (B2999) (9) 2012 2 4
Partner Tepee (/) 05/2008 2 4
RCZ (4J) 04/2010 2 4
RCZ (4)) 01/2013 2 4
RENAULT

Captur 2013 2 4
Clio(R) 3 05/2009-01/2012 2 4
Clio(R)5 05/2009 2 4
Clio Campus (B) 3 2009 2 4
Clio Grantour (R ) 01/2008 2 4
Clio IV (X98) 10/2012 2 4
Espace 4 (K) 03/2006-2010 2 4
Espace 4 (K) 12/2010 2 4
Fluence (Z) 08/2010 2 4
Fluence (ZE) 2011 2 4
Grand Modus (P) 2008 2 4
Grand Scénic (JZ) 01/2012 2 4
Kangoo (W) 01/2008-10/2011 2 4
Keleos (Y) 09/2008-10/2011 2 4
Keleos (Y) 10/2011 2 4
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Approved

Car manufactured model Since seat
RENAULT
Laguna 2 (Y) 02/2001-2005 2 4
Laguna 3 Grandtour (T) 03/2008-2010 2 4
Laguna 3 Grandtour (T) 11/2010 2 4
Megane 2 CC (M) 01/2006-2010 2 4
Megane 2 Grandtour (M) 2003-2009 2 4
50 Mégane 3 (Z) 5 11/2088-2012 2 4
Mégane 3 (Z) 2009-2012 2 4
Mégane 3 (Z) 2012 2 4
Mégane 3 Grandtour (Z) 06/2009 2 4
Modus (P) 2005 2 4
Scénic 2 (JM) 01/2007-2009 2 4
Scénic 3 (JZ) 04/2009-2012 2 4
Scénic 3 (J) 01/2012 2 4
Scénic XMOD (JZ) 04/2009-2012 2 4
Twingo 1 (C06) 01/2002 2 4
Twingo 2 (N) 09/2007-2012 2 4
Twingo 3 (N) (Facelift) 01/2012 2 4
PORSCHE
Cayenne (Facelift 2007) 2002-2010 1 2 4
Panamera 2009 2 4
SEAT
Alhambra 12/2012 2 4 4
Exeo (3R) 2009-2011 2 4
Exeo (3R) (Facelift) 12/2011 2 4
Exeo ST (3R) 06/2009-2011 2 4
Exeo ST (3R) (Facelift) 12/2011 2 4
Leon (5F) 11/2012 2 4
Leon 5 2012 2 4

22



Approved

Car manufactured model Since seat
SEAT
Leon SC (5F) 06/2013 2 4
Leon ST 2012 2 4
Mii (AA) 3 04/2012 2 4
Toledo (NH) 11/2012 2 4
SKODA
Citigo (AA) 3 06/2012 2 4
Fabia 2 (5J) 09/2010 2 4
Octavia 3 (5E) 02/2013 2 4
Octavia 3 (5E) 05/2013 2 4
Octavia Estate (1Z) 2009-2013 2 4
Octavia 2009-2013 2 4
Rapid (NH) 10/2012 2 4
Roomster (5J) 03/2007-2010 2 4
Roomster (5J) 05/2010 2 4
Superb 2008-2015 2 4
Yeti 2009 2 4
SMART
Fortwo (Type 453) 2014 ‘ 1 | ‘ | ‘
SUBARU
Forester 2012 2 4
Forester 2008-2013 2 4
XV 2011 2
SUZUKI
Alto (GF) 03/2008 2 4
Grand Vitara (JT) 3 09/2005 2 3 4
Grand Vitara (JT) 5 09/2005 2 3 4
Jimny (FJ) 12/2012 2 4
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Approved

Car manufactured model Since seat
SUZUKI
Splash (EX) 04/2008 2 4
Splash (EX) 05/2012 2 4
Swift (MZ, EZ) 01/2005 2 4
Swift (MZ) 09/2010 2 4
SX4 (EY and GY) 12/2010 2 4
TOYOTA
Auris (E150) 03/2007-02/2010 2 4
Auris (E150) 3 03/2010-08/2012 2 4 4
Auris (E150) 5 03/2010-2012 2 4 4
Auris (E180) 5 01/2013 2 4
Auris Hybrid (HE15U) 09/2010-2012 2 4
Auris Touring Sports (HE180) 07/2013 2 4
Avensis (T25) 01/2003-2008 2 4
Avensis (T27) 2088-2011 2 4
Avensis (T27) 2012 2 4
Avensis (T27) 01/2012 2 4
Camry (R1) 06/2013 2 4
Corolla Verso (R1) 2044-2009 2 4
GT86 (ZN) 09/2012 2 4
iQ (Aj1) 06/2010-2014 2 4
Land Cruiser (J15) 04/2012 2 3 4
Prius 2 (NHW20) 2003-2009 2 4
Prius 3 (XW3) 01/2002-2012 2 4
Prius + (XW4) 06/2012 2 4
RAV4 (Xa3) 03/2006-02/2009 2 4
RAV4 (Xa3) 05/2010-03/2013 2 4
RAV4 2013 2 4
Urban Cruiser (XP11) 04/2009 2 4
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Car manufactured model Since seat

TOYOTA

Verso S (XP12) 03/2011 2 4
Yaris 2 (XP9) 2009-2011 2 4
Yaris 3 (XP13) 3 10/2011 2 4
Yaris 3 (XP13) 5 10/2011 2 4
VOLvVO

C30 2006 2 4
S60 (F) 03/2010 2 4
S80 (A) 05/2007-2009 2 4
V40 (M) 09/2012 2 4
V40 Cross Country (M) 01/2013 2 4
V60 (F) 2010-2013 2 4
V60 (F) 06/2013 2 4
V70 (1) 2000-2007 2 4
V70 (B) 06/2007-2011 2 4
V70 (B) 08/2011-2013 2 4
XC60 (D) 01/2008-2013 2 4
XC60 2008 2 4
XC70 (P24) 06/2007-2011 2 4
XC70 (B) 08/2011-2013 2 4
XC90 (1) 5+7 2002 2 4
XC90 (C) 05/2006-2010 2 4
XC90 (C) 12/2011 2 4
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Approved

Car manufactured model Since seat

W

Amarok (2H) 09/2010 2 4
Amarok 2010 2 4
Beetle (1.6) 11/2011 2 4
Beetle (1.6) 11/2012 2 4
Caddy 2003 2 4
Caddy 03/2015 2 4
Caddy Alltrack 02/2016 2 4
Golf Il 2013 2 4
Golf 5 (1K) 2004-2008 2 4
Golf 5 GTI (1K) 2004-2008 2 4
Golf 5 Variant (1KM) 06/2007-2009 2 4
Golf 6 (1K) 10/2008 2 4
Golf 6 R (1K) 11/2009 2 4
Golf 6 (1K) 06/2011 2 4
Golf 6 Plus (1KP) 2009 2 4
Golf 6 Variant (1KM) 05/2009 2 4
Golf 7 08/2012 2 4
Golf 7 GTI 03/2013 2 4
Golf Sportsvan 02/2014 2 4
Jetta 2011 2 4
Passat B6 (3C) 2005-2010 2 4
Passat B7 (32) 10/2010 2 4
Passat B7 Alltrack (3C) 02/2012 2 4
Passat B7 Variant (32) 11/2010 2 4
Passat B8 2014 2 4
Passat CC (3CC) 1,35m 2008 2 4
Polo 4 (9N) 11/2001-2005 2 4
Polo 4 (9N3) 2005-2009 2 4
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Car manufactured model

Since

Approved

seat

VOLKSWAGEN

Polo 5 (R) 03/2009 2 4

Polo Cross 6R 04/2010 2 4

Scirocco (13) 07/2008 2 4

Sharan 2 (7N) 09/2010 2 3 5
T5 Multivan 2003 2 4 7
T5 Multivan 2013 2 4 7
T6 Multivan 2015 2 4 7
Tiguan (5N) 2007-2011 2 4

Tiguan (5N) 07/2011 2 4

Tiguan Il 2016 2 4

Touareg (7L) 10/2002-04/2009 1 2

Touareg C2 (7P) 04/2010 2 4

Touran 2003 2 4

Touran GP2 2010 2 4

Touran Il 05/2015 2 3 5
Up! (AA) 3 12/2011 2 4

Up! (AA) 5 05/2012 2 4
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Importato da:
Foppa Pedretti S.p.A.

Via A. Volta, 11 - 24064
Grumello del Monte, Bergamo - Italy
tel +39 035.830497
fax 39 035.831283
www.foppapedretti.it




